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Beryn

[IpakTuuH1 3aHATTA € OPraHIYHOI HEBII'€MHOI0 YaCTHMHOKO BTY31BCHKOTO
Kypcy ¢izuku. OCHOBHA MeTa I[bOTO BUAY 3aHATH MOJIATAE Y 3aCBOEHHI 3aKOHIB 1
3aKOHOMIPHOCTEH, MPUTAMaHHUX HAUIPOCTIIMM, a came, (pi3udHuM, dhopmaMm
pyxy Mmatepii. Bka3ana meTta JocAra€eThesl IMUISXOM PO3B'SI3yBaHHS 3a7a4, CEpen
HUX Y4 HE HaNOUIBII IHCTPYKTUBHUMHM € KUJIbKICHI TEKCTOBI 3aj1a4i, pO3B'SI3yI0Uun
K1, HA0yBaEMO MTOCBIJ 1 HAaBUYKH 3aCTOCOBYBAaTH (hi3WUHI 3aKOHHU, 3aCBOIOEMO
METOM  OTPUMAHHS aHAJNITUYHUX PE3YyJbTATIB, YJAOCKOHAIIOEMO TEXHIKY
YUCJIOBUX PO3PaxXyHKIB, HABYAEMOCS JaBaTH KPUTUYHY OINHKY OJIePKaHUX
pe3yJIbTaTiB.

Po3p'sizyBanHs 3amay 3 (QI3UKA Y BHUCOKIM Mipl  aJrOPUTMI3OBAHE.
JloTpuMytouuCh MEBHUX (HOpMATBHUX MPABWII, MOKHA 3HAWTU PO3B'SI30K BEIUKOI
KUTBKOCTI CTaHAApTHUX 3aAa4. L1 mpaBuia 3BOASITHCS 1O HACTYITHUX JIiil:

1) YBaxxHO IpOYUTATH YMOBY 33]1a4i;

2) BcTanoBuTH, sIK1 (D13MYHI SIBUILA € IPEIMETOM PO3IIIAY Y 3aaui;

3) [lpuramatu OCHOBHi SIKICHI 1 KIJIbKICHI 3aKOHOMIPHOCTI, fIKi ONMHCYIOTh YU
MOSICHIOIOTH 111 SIBUIIIA;

4) 3'sacyBatu, SIKi BEJIMYMHUA HEOOX1JTHO 3HANUTHU B PE3yJIbTaTl pO3B'sI3aHHS 3a/aui;
5) YiTko BUIUTUTH BEJIMYUHI, 3a/1aH1 B YMOBI, 3BEPHYBIIIH yBary Takox Ha Ti, sKi
MOXYTb OyTH MpPECTaBIEH] Y NPUXOBaHiil popmi;

6) lonoBHUTH J1aH1, MPUETHABIIM HEOOX1THI TAOJUYHI 3HAUCHHS;

7) Bupasutu 4iciioBi 1aHi B OCHOBHUX oAUHUIIAX cuctemu Cl;

8) IlpoimrocTpyBaTH IIOCTAaHOBKY 3aJa4l CXEMaTMUYHMMH PHCYHKaMH 3
HAHECEHHSIM BIJJOMUX BEJIMYMH 1 TUX, SIKI MMJISITaI0Th BCTAHOBJICHHIO;

9) 3amucatu B aHamiTU4HIA (opmi 3B'SI3KM MDK (DI3UYHUMHU BETUYMHAMH 1
3aKOHM, SIK1 OMUCYIOTh JOCTII)KYBAaHEH (P13UYHE SBUILIE;

10) Po3sp's3aBmm oxepkaHy CHCTEMY pIBHSHb (pIBHSIHHS), 3HAWTH IIIyKaHi
(13UYHI BEJIMYMHU. BUPAXKEHI Yepe3 JaHl YMOBH 3a/1aui;

11) IlepeBiputu po3MipHICTh, OJICP)KAHUX PE3YIIHTATIB;

12) BukoHaBImM 00YHCIICHHS, 3HAUTH YUCIOBE 3HAUYCHHS,

3po3yMmiiio, 110 HE BC1 €IEMEHTH € 000B'I3KOBUMH. JlesiKi 3 HUX MOXYTb OyTH
OMYyILIEHI HA OCHOBI 1HTYIllli Ta HAOYTOTO JTOCBIY.

3anpornoHoBaHi TyT « MeTonuHI BKa31BKH. ..» MICTAThH 0111 50-TH IPUKIaAiB
PO3B'sI3yBaHHS TUIIOBHMX 3a/a4 Ta Mail’ke COTHIO 3ajiay /I CaMOCTIMHOT poOOoTH,
K1 OXOIUTIOIOTH po3aum «Mexanikay, «Emextpomarnetusmy», «Komuanas Ta
XBUJI» KypCy 3arajibHOi (Pi3UKH.



Tema 1. KIHEMATUKA PYXY MATEPIAJIBHOI TOUKH.

ILinan

1.CnocoOu onmcanHsl pyXy MaTepiaibHOi TOUKH.
2.BexTop nepeminieHHs nuisax. [IBUAKICT 1 PUCKOPEHHS.
3.TanreHuiliHe 1 HOpMaJibHEe TPUCKOPEHHS.

4. KyToBa MBUIKICTh 1 KyTOBE IPUCKOPEHHS.

5. 3B'SI30K JMHIMHUX 1 KyTOBUX KIHEMATHYHUX BEJTUUHH.

OcHOBHI 03HAYeHHS i CIIiBBiTHOIIEHHS.
1

F(t) = ix(t) + jy(t) + kz(t) — pamiyc-BekTOp MaTepiaabHOI TOUKH;

TyT i, ],K —optu cuctemn koopamuar, X(t),y(t),z(t) —nexkapToBi koopamHATH

TOYKH

2.

AT =T (t + At) — I (t) — BeKTOp TIEpeMilcHHS.

_ o dar : _dv dF

V = — —MHTTEBA MBHUJKICTh; d = — = —— —IPUCKOPEHHSI.
dt dt dt

T

\' .o
a = d— — TaHI'CHIOIMHE ITPUCKOPCHHAA,

V2

a, = R —HOPMAJIBHE IPUCKOPEHHS.

a=a +4a,
do :
w = E —KyTOBa IBUAKICTb

0]
& = — —KYTOBE PUCKOPEHHSI.

dt

o1

V =[@x ] —3B'130K MiHIAHOT i KyTOBOT IBUAKOCTEI;
2
a, = ®°f —HOpPMaJIbHE MIPUCKOPEHHSL.

ar = &Il —TaHI¢HIIMHC TPUCKOPCHHS.

IIpukaaau po3B’A3yBaHHA 32124



Hpuxaan 1.

HIBUAKOCTI ABOX TUI, SIKI PyXarOThCs B3JOBX OCI X 3MIHIOIOTHCS 32 3aKOHOM
V,=A+Bt+Ct* i v,=A +B,t+C,t*, tne A =2wm/c; B, =5m/c?; A =10m/c;
B, =1m/c? C,=C, =0,3m/c%Ilepmie mounnae pyx 3 touku X, =0, a gpyre— 3
TOUKU X, =10M. 3HAWTH NPUCKOPEHHS TUI B TOM MOMEHT 4acy, KoJie MeplIlie TLI0

HA3/I0KEHE JIpyTE.
Jlano:

v, =A +Bt+Ct?;

Vv, = A +B,t+C,t?;

A =2wm/c; B, =5m/c?
A, =10wm/c; B, =1m/c?;
C,=C,=0,3m/c.

X, =0,
X, =10Mm;
Xl(f) = Xz(f) -

3HATH : IPUCKOPEHHS &, 1 @, B MOMEHT yacy f .

Po3B'si3yBaHHA.

B Toii MoMeHT uacy {, xomu mepme Tinmo Ha3zmoXkKeHE Apyre iX KOOPAMHATH
OynyTh pIBHUMH. SIKIIO BIZIOMO 3aKOH PYXy KOXHOTO 13 TiJ, TO 1€l MOMEHT
3HaIeMO, MPUPIBHSBIIM KOOPJAWHATH, 3a7aHl K (yHKUII yacy. TakuM 4YUHOM,
TIEPIII 32 BCE CJI1JI BCTAHOBUTH 3aKOHU PYXY T1JI, TOOTO 3aJI€KHOCTI KOOPJIMHAT BiJl
yacy. J[Ji1 1poro 3BepHEMOCS 40 O3HAYEHHS IBUIKOCTI

dx
V=—o 1
ot (1)

TyT, K 1 B NOAANBIIOMY PO3IJISA/l, MAlOThCA Ha yBa3l MPOEKUIi KIHEMaTHYHHUX
Benu4MH Ha Bick X. [lepenmmemo BusHaueHHs (1) y ¢opmi, sika I03BOJIsIE
nepexij 10 IHTeTpyBaHHsI, a came:

dx = vdt (2)

[nTerpyBanns B mexxax Big 0o t nae:
t
X=X, + J‘v(tl)dt1 (3)
0

1€ X, —3HA4€HHS KOOpJAWHATH B MOYATKOBUII MOMEHT 4ac, a t mo3Hayae 3MIHHY

iHTerpyBanHs.[1i1cCTaHOBKOIO MIBUAKOCTEN B 3aJI€KHOCTI BiJl YaCy OTPUMAEMO:

7



x(t) = [(A+Bt +Ct)dt, (4)

t
X (t) =%, + [ (A +B,t, +C.t)dt, (5)
0
[Ticnst iHTErpyBaHHS AICTAEMO:
t 2 3\ 2 3
B Ct Bt® Cit
x1<t)=j(a+Blt1+cltf)dq:(aq+17“+%j At =+ (6)
0 0
t B2 Ctt)
X, (t) =X, + j(AZ +B,t, +C,t7)dt, = (xz + AL +—2L+ Lj =
o 23 (7
Bt> C,t°
=X, + At+—2—+—2—
A==
[IpupiBHABIIM KOOPAWHATH, JJIi IOYKAHOTO MOMEHTY 4Yacy [ MaTHMEMO
PIBHSIHHS.
£2 3 £2 3
A&f+BL+C1t :x2+A2t~+BZ—t+C2Tt (8)
3BeJICHHSIM TOIOHUX OJIEPKYEMO:
B, — B,)t? .
B2 (g -a)-x,-0 ©)
Po3B's3ku piBHsHHS (9) 3aNMCYIOTHCS Y HACTYITHOMY BHUIJISI
(A= A)+ (A -AY +2%(8 -B)) (10
(Bl o Bz)

Ockinmpku X, >01 B, —B, >0, To 3ayMmaemMo Jjumie JOJATHINA PO3B'A30K, K

€IUHUM, Akuil mae (iznyHuid 3Mmict. Temep ciiag 3BEpHYTHUCA IO O3HAYEHHS

IPUCKOPEHHS:
d
a= d—‘t’ (11)
[TicTaHOBKOIO MIBUIKOCTEH AK SIBHUX (DYHKIIIN Yacy, OJICPKY€EMO:
a )= dAY zlt”cltz) =B, +2Ct (12)
PG E;it +CY) g 1 acy (13)

AHaJi3 0IMHWIL BUMIpPIOBaHHSA:BCTAaHOBUMO OJMHHUIIIO BUMIPIOBAaHHS BHpa3y
\/(A1 —A,)? +2%,(B, - B,) . Onepxkyemo:
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[V(A =AY +2%(B, ~B,)]=\[(A ~ A)* +2%,(B, - B,)] =((we)? ) *~w/c (14)
Tyt Bpaxosano, mo [X,(B, —B,)]1=[%,1[(B, — B,)]=m-(M/c?)=m?/c?. Tlpuiinssum

no yBaru (14) , mictaemo:

o [(A-A)]_ (21
[t] —m = (Mm/c)-(c“/m)=c (15)
Ockineku [Ct]=[C,[t]=(m/c® )-c=m/c?, To st popmyn  (12) i (13) 3Haxoaumo:
[a,(t)]=[B, + 2Ct] =m/c? (16)
[a,(t)]=[B, + 2C,t] =m/c? (17)
O0unc/ieHHS:

O6uncimo f y Bigmosigaocti 3 (10) i pesynsraT migcrasumo B (12) i (13).

—(A—A)+y(A—A) +2x,(B,~B,) _

= (B,-B,) (18)
_ _(2—10)+\/(2—1O)2 +2-10-(5-1) :8+m _8+12 =5(s)
(5-1) 4 :
a =B +2Cf =5+2.0,3-5=8(w/c?) (19)
8, =B, +2C,{ =1+2-0,3-5=4(w/c?) (20)

Binnosines: @ =8wm/c? ; B 3aransHomy Burmsiai a =B, +2Cf;
a, =4 wm/c? ; B saransHoMy Burisai @, =B, +2C.t;
neplIe TUT0 Ha3J0KEeHe APyre uepe3 MPOMIKOK Jacy

~(A—A)++(A—A)+2%,(B,~B,)
(Bl_ Bz)

t=

HICIS IOYATKY PYXY.

Hpuxaan 2

MarepianbHa TOUYKa 3AIMCHIOE MNPAMOMIHIAHUE pyX (B3goBx oci Ox),
KiHEMaTU4HE DiBHAHHA PyXy AKoi Mac Takui Burnsg x(t) = A+ Bt + Ct?, ne
A=4m B=2m/c C=-0,5M/C Busnauuru KOOPJIMHATY TOYKH, MHTTEBY
wBHAKicTs V(E) Ta npuckopenns a(t) aus MOMeHTy yacy © = 2 Cricis moyatky
PyXy.

Hamno:
x(t) = A+ Br+Ct?
A=4m




BE=2wm/c
C =-0,bm/c?
t=2c

BuaiiTu:x(t)-7?
v(t)-—7?
a(t)—7?

Po3B’sa3yBaHHS

Koopaunary touku X(f) 3HaXomuMo, B DIBHSHHSA pPyXy IiJACTABISEMO Yac
t=2cCx(t) =4+Bt+Ct¥=4+2-24(-05) -2 =4m

MurreBy mBuakicTs V(f) 3HAX0aMMO, MpoAU(EPEHIIIIOBABIIN KOOPAUHATY X3a
gacoM [ (B3atu moxigny): v(t) = j—i =B+3Ct*=2+3-(-05)-2%= —42—:.
3HaK MIHyC BKa3zye Ha Te, II0 B 3a/JlaHU MOMEHT 4acy TOYKa pPyXaeTbCs B
B1J1’€MHOMY HAINpPSAMKY KOOpAUHATHOI ocl OX.

MurTeBe npucKopeHHs G(f) B MOBUIBHUI MOMEHT 4Yacy, 3HAXOJMUMO, B3SBLIU

JIpyry TOXIJHY B1JI KOOPAMHATH X3a yacoM [ a0o mepury mOXiJHY BiJl IMIBHAKOCTI
dr d% x A .

3a wacomt: a(t)=_—=—>=060t=6-(-05)2=—6m/c"3nax minyc

BKazye Ha Te, IO B 3aJaHU MOMEHT Yacy IPHUCKOPEHHs HalpaBICHO B

B1JI’€MHOMY HANpsAMKY KOOpAUHATHOI oci OX.

Bianosiab: 4m,-4m/c, -6 m/c?.

Hpuxnan 3

MarepianbHa TOYKa 3A1MCHIOE 00€pTaIbHUN PyX, KIHEMAaTUYHE PIBHSIHHS PYXY
skoi Mae Ttakuit BUNI@(t) = A + Bt + Ct3, ne A=4paan B =2paa/c,
C = —0,5paa/c®. BusHauuTH KyTOBY KOOPAMHATY TOYKH, MHUTTEBY KyTOBY
mBKAKicTh @ (f)Ta KyTOBe mMpuckopenHs £(f) mis MomenTy uyacy = 2 cricns
MOYATKy PyXy.

laHo:

@(t) = A+ Bt + Ct?
A =4dpan

B =2pan/c

C =—0,5pan/c?
t=2c

10




Buaiimu: @ (t)w(t)—2=(t)—?

Po3B’sa3yBaHHS

KyToBy KoopauHary Touku ¢ (t) 3HAX0MMO, B PiBHSAHHS PyXY IIiJICTABIAEMO Yac
t=2c¢c olt)=A+Bt+Ct3=4+2-24(-05)-2% =4pag

MurTeBy KyToBy mBUAKiCTH @ (f) 3HaxXomumo, mpoau)epeHIiIOBABIIA KyTOBY
KOOpJUHATY ©3a 4acoM t (B3siTH MOXIJHY):
w(t) =L —B+3Ct2=2+3-(-05)-22 = 422

MurreBe KyToBe NpUCKOpeHHs £(f) B JOBUILHMI MOMEHT 4Yacy, 3HAXOIMMO,
B3SIBIIM JPYry MOXIJHY BiJ KyTOBOi KOOpAMHATH ¢ 3a yacoM [ abo mepury
MOX1THY BIJT KYTOBOI [IBUIKOCTI 3a qacoMm £

f() =% =2 _ 60t —6.(=0,5) 2 = —6 pan/c?

o
dt dt2

Bignosins: 4pan, -4pan/c, -6 pan/c?.

Hpuxnanx 4

Tino obepraeThcs HABKOJIO HEPYXOMOI OCi. 3al€KHICTh KyTa MOBOPOTY TiJia BiJl
yacy 3ajaHa piBHsSHHAM @(t) = A+ Bt+ Ct*, ne A =10 paa,B = 20 pag/c,
C = —2 paa/c®. 3HaiiTy MOMyNb TIOBHOTO MPHCKOPEHHS ToukH |3, posmimeHoi
Ha Bigcrani R = 0,1 M Bixg oci obepranus, B MOMeHT vacy & = 4 .

Hamno:
@(t)=A+Bt+(Ct?
A =10 pag,

B =20pag/c
C=—2pag/c?
t=4c

R=01m

Buaiitu: |2|—7?

Po3B’si3yBaHHSA

IToBHE NIPUCKOPEHHS TOUKH &, KA PyXa€ThCs MO KPUBiH JIiHii, MOXKHA 3HANUTH K
r€OMETPUYHY CYMy TaHTEHI[HaJIbHOTO TPUCKOPEHHS 4., HAIpPaBJIEHOro IO
JNOTHYHIA [0 TPAEKTOpii, Ta HOPMAILHOIO NPMCKOPEHHS &,,, HAIPABJIEHOIO 0

[IEHTpa KPUBU3HU TPAEKTOPII:
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—3

d=d,+4a, (1)

OCKiTbKM ~ BEKTOPM  B3AaEMHO  MEPHEHAMKYJSPHI, TO MOAYJIb IOBHOTO
PUCKOPEHHS:

a=,/al +a;. (2)

TanrenmianbHe Ta HOpPMaJbHE NPUCKOPEHHS TOYKH Tia, IO OOEpPTaEThCH,
BUPAXKAIOTHCS 3a (hOpMyIaMHU:

a, =¢R a, = w’R,

Jie £—KyTOBE MPUCKOPEHHS T1N1a; (0 — KyTOBA MIBUAKICTH TLJA.

3aminumo y popmymi (2) a, 1 a,, Ha BiANOBiAHI Bupasu. Toxi 3HaiineMo:

— a2 2 _ 422 402 _ [ o2 4
a=,/a; +a; =Ve"R*+w*R°- =RvVe~ + w* (3)
KyToBYy MIBHUIKICTB ¢ OOUHCIIOEMO 3a MEPIIO0 MOX1THOK Bij KyTa IMOBOPOTY 3a

yacom f.

w(t) =L =B+20t=20+2-(-2) 4= 4 (paa/c)

KyToBe NpHUCKOpEHHS &£ 3HAaXOJIMMO, B3SBIIM MEpPUIy MOXIJHY BIJ KYyTOBOI

IIBUAKOCTI ¢ 32 YacOM t:

e(t) =<2 =2C=2-(=2) = —4 (pan/c®)

e

KyToBe mpuCKOpeHHS 3aJaHOTO PyXy € CTaJIuM, TOOTO HE 3aJIe)KUTh BiJl dacy.
[TincraBuMoO 3HaYEeHHS @ 1 £ Ta 3a7aHe 3HaYeHHSA R y popmyny (3):

a=,/ai+a; =Ve'R*+ w*R* = R/e? + w*
)

a=0,1(—4)? + 4* = 1,65(m/c?)

Bianogias: 1,65 m/c?.

Hpuxnanx S
MarepianpbHa TOYKa MAacOl M = HKI KHHyTa 3 I[IOYAaTKOBOIO IIBUIKICTIO
vy = 2 M/cnig kyToM @ = 30 10 ropu3oHTy. 3HAHTH pyX Ii€l TOUKK B IPOCTOPI
M JI€0 CUJIM 3€MHOT0 TSDKIHHSA, TOOTO BHU3HAYUTH MOAYJb BEKTOpa
nepemimenns| 7(t)| ams momenty wacy t = 10 ¢ Ta 3HalTH PIBHSAHHS TPACKTOPII.
Hamno:

m = HEKr
vy, = 2 M/C
a =30
t=10¢

12




Buaittu:r(t)—?
z(y)-?

Po3B’sa3yBaHHS

JIJist ciponieHHsT TOYaTKOBE TMOJIOKEHHS TUIa MPUUMEMO 3a MOYaTOK KOOPAUHAT
CHUCTEMHU BIJUTIKY, 3B’si3aHOTO 3 ToBepxHE 3emuti. CucremMy KOOpaWHAT
PO3MICTUMO Tak, 1100 MoYaTKOBa MIBUAKICTh 3HaXoaujach y miomuni YOZ, Bich
ZcupsMyeMO BEPTHKAIIBHO BroOpy, a Bich Y — TOPU30HTAIBHO.

Ha Touky A nie nuiie cuiia 3€eMHOTO TSKIHHSA F= mg. 3a Takoro BuGOpY
CUCTEMU KOOpJIMHAT POEKIIiT CUJIH Ha oci KOOpJIMHAT
nopiBatoBatumyTh:F, = F, = 0, F, = —mg,

[ToyaTkOBUMHU KIHEMAaTUIHHMH XapaKTEPUCTUKAMH PyXY TOUKH OyyTh:

t=0,x =Y =20 = 0,19, = 0,15, = V008, V5, = VpSina

3 IMX YMOB JU(pepeHILIIaIbHUMH PIBHIHHSAMHU PYXYy TOUKH €:

4% x d2y d?z
=0, m—=0,m
d 2 d 2 d 2

m — —mg

CKOpOTHBIIHN JIiB1 1 PaBl YaCTUHU HABEICHUX PIBHSHb HA M, JICTAHEMO:
A2 x dZy dz
= D — = {] — —g

A2 T dgl "dez

[IpoiHTerpyemo nepiie 3 HUX PiBHSHb:
dx

a1
dx

Ockinbku ; — Vx = Ci. Tobro mpoexuis meumkocti ¥Ha Bich X € BemmunHa

cTayna miJ yac pyxy Touku. OCKUIbKM B TTOYATKOBHM MOMEHT 4acyv, = 1,, = 0,
dx .
0 C; =0. BpaxyBaBum me oTpumaemo: - = 0, spimkm x =C,. s

OYaTKOBOT'O MOMEHTY Hacy X = X, = (5 =0 .

OTxe, po3B’sI30K MmepuIoro audepeHiiaasHoro piBHsHHES — e x(t) = 0.

3 JIPyTroro nudepeHIiaTbHOTOo PIBHSHHS 3HAXOIUMO
av

U= L3 Gy =1y, =vycosa.  TIpoiHTerpyBaBIIM  OCTAaHHE  PiBHSHHS,
OTPUMAEMO

v(t) = vycosat + Cy
3 mouarkoBux ymoB BumumBae, mo C,=0. Toml po3B’sa30k apyroro

audepeHIiaTbHOTO PIBHSIHHSA Ma€e BUIIISN: V(t) = vycosa t.
dZz

IIpoiHTerpyBaBIM TpeTe pIBHSAHHA L,z — Y, JAicTaHEMo: = —gt + (s,

F‘L|F‘|_
0]

L 3

Koncranty C- BuU3Hauaemo 3 moyatkoBux yMoB. [lpu t = 0, v,. = v,sina = Cs.

p=’
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Otxe, = VpSina — gt [IpoinTerpyemo OTpUMAaHE

F“l_|§‘|_
0]

L 3

o2
piBrsns:z(t) = vosinat —2—+C,. 3 nouarkoBux ymoB  mput = 0,
zo =0, =0

Po3B’s13k0M TpeThoro audepeHIliagbHOr0 PIBHIHHS €:
gt?

-
Z "

z(t) = vysina t —

OTxe, KIHEMaTUYH1 PIBHSHHS PyXy TOYKH B MapaMeTpU4Hiil opMi Taki:
gt?

-
=

x(t) = 0 v(t) = vocosat z(t) = vysinat —

Mogmynb BekTopa nepemimenns | 7(t)| = /x? + y? + 22,

| ~

s | i , [
7(t)| = 0%+ (vytcosa)® + (’t-‘,:,fsmaf —%)
Y

|
7(10)| = ||EJ2 +(2+:10+c0s30°)? + (2 + 10+ sin30% —

4
— 480,31 (v)

BuxiouuBIIM 3 WX PIBHSAHB NapaMmeTp t, 3HAHAEMO PIBHSIHHS TPAa€KTOPIl JaHOI

98.102\°
2

MaTepiaJIBHOI TOYKH B KOOpAUHATAX!

gy®

2v3 cos?a,

Z = Vtga —

3riiHO 3 UM PIBHSHHSM, MaTepiajibHa TOYKa, KHHYTA MiJl KyTOM JI0 TOPU30HTY,

Ha SIKY JI€ JIUIIE CUJIa 36MHOTO TSDKIHHS, PyXa€eThes 1Mo mapadouti.

'l.-'E
Bimmosine: 480,31 m;  Z = ytga — —Z—
z_'L‘D COFTd

3agaui camocTiiiHoi podoru ais mo Tewmi 1.

1. PiBHSHHS pyXy TOYKH B30BX MPSIMOI JiHIT Ma€e BUTISA: X =At+Bt’, ne 4 = 6
Mm/ci B=0,125Vi °. BusHauuTH NPUCKOPEHHS B MOMEHT yacy  t=2c.

2. MarepiaibHa TOYKAa PYXAEThCS MPAMOJIHIHHO 0€3 MOYaTKOBOI MIBUIKOCTI
Tak,lo 1i MPUCKOPSHHS 3MIHIOETHCS B Yaci 3a CIIBBIIHOIICHHAM a=a,+a, -t’3

a, =4,0M/c? a, =—0,6 M/c*. 3HAWTH MIBUIKICTB, MEpEMILIEHHs, 1 TPOMIEHNH IIIAX

B MOMEHT yacy t=10c.
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3. BuszHauuTu moBHE MPUCKOPEHHS TOUYKM Ha 00071 Kojeca paaiycom 0,5 m, B
MoMeHT 4acy t = 3c. PiBHsaHHS oOepTaHHs Kojeca: ¢ = At+Bt®, ne 4 = 2 pad/c, B

= 0,2 pao/c? .

4.TIpAMOITIHIHHUN PyX MaTepiaibHOI TOYKU OMHMCYETHCS PIBHIHHAM 0= 0,5t° —8t°,

3HalWTU eKCTpeMaJIbHE 3HAUEHHS HIBUAKOCTI TOYKM v1 Ta MOMEHT Hacy li BiA
MOYaTKy PYXY, KOJH 1151 IIBUAKICTh CTA€ EKCTPEMaJIbHOI0.Y SKUN MOMEHT 4acy 1
MBUJKICTh v2 = 0 ? SIK 3MIHIOETBCS KapTHUHA pyXy Hput >t,

5. MarepiajibHa TOYKa PYXa€ThCsl MO KOy pailycoM R=4u. Pyx ii omucyerbcs

piBHHHH}IM S=A4+ Ctz, € A=8m, C=-2 ﬂz Buznauutu MOMEHT qacCy, KOJIM HOPMAJIbHC
c

IPUCKOPEHHS TOYKH JOPIBHIOE a, =9 M/C?. 3HAWTH NIBMAKICTH, TaHTEHI[ANbHE i

ITOBHC IIPUCKOPCHHA TOYKU Y ueﬁ MOMCHT 4acy.

6. Pyx wMmarepiaibHOI TOYKM 3amaHo piBHAHHAM x(t) = at + bt? + ct,1e
a=>50m/c b=0,20 M,’CE, c= 0,10 M/c®. BU3HaYMTH NIBUIKICT TOYKH B

MoMeHT vacy t; = 2,0c1t, =4,0c, a TaKoXK CEPEIHIO MIBUAKICT B MPOMIKKY

qacy BiJit JI0 t5.

7. BusHauutH TPAEKTOPIIO pyxy TOYKH, 3a1aHO1
piBEsHHAMI:X () = 417 + 2;  y(t) = 662 — 3;z(t) = 0. IloOymyBatu rpadik
3aJIeKHOCTI IIJISIXY, TPONCHOTO TOUKOIO, BT 4acy.

8. Pyx matepianbHOI TOUKM 3aJJaHO PIBHAHHAMU: x(t) = 8t2 +4; v(t) = 6t° — 3;
z(t) = 0. Bu3HAUUTH MOIYJi MIBUAKOCTI 1 MPUCKOPEHHS TOYKH B MOMEHT Yacy
t=10c.

9. Skuit nuax nporiae Tito 3a yac £ = 10 ¢Bix moyaTky pyxy, SKIIO PIBHSIHHS HOTO
pyxy x(t) =2t +3t—4 y(t) =3t +4t-2;z(t) = 0?
10.IIpssmomiHIHHMIA pyx TOYKH OIHCY€THCS

-
£

- = .
piBHsHESAMT = 37T+ 4t7] 4+ 8tk 3HaiiTi UIAX, MpoiieHKi TOUKOIO 3a Tepii 4 ¢

PYyXy.
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Tema 2. JTUHAMIKA ITIOCTYITAJIBHOTI'O PYXY.

1. 3akonun HrroTona. Maca. Cuia.
2. Cunu B MeXaHill: TpaBiTaliiHl CHUJIH, CHIJIA TIPYKHOCTI. CHIIU TEPTSI.
3. Immmynbe 1 MOTO 3B'SI30K 3 IMITYJIBCOM CHJIH. 3aKOH 30€pEeXKEHHS IMITYJIbCY.

OcHOBHI 03HAYeHHS i CIIBBITHOIIEHHSA

1.Maca € Miporo iHepTHOCTI. BumiptoBaHHS Macu 3BOJMTHCS 10 BUMIPIOBaHHS
MPUCKOPEHB, HAJTAHUX TIPH OJIHIM 1 TiH JKe A1l JaHOMY TiTy 1 €TaJlOHy MacH.

2.Cuna-Mipa aii OAHOTO TUIa Ha 1HIIE, PE3YJbTAaTOM SIKOi € MPUCKOPEHHS abo
nedopmariii.

3.Cuna miansirae NpUHIKITY CYTEePIO3ullii, 32 SIKUM

F=F+F,+F++F + R+ +F, :zlfij
j#

4. PiBHAHHS pyXy MareplajibHOi TOYKH (Opyruil 3akoH HbroTOHA) y BEKTOpHIN
dbopmi Mae BUTTIS

B o=
L F ,

it~

a00 y BUIIAJIKy, KOJIX M = const

n —
ma; = ZFU

5. Cuna mpy>KHOCTI1

F =—kx

ne k — koediieHT npy>KHOCTI;
X — abcomoTHaA nedopmariis.

6. Cuiia rpaBiTarfiitnoi B3aeMoii
= mm

— 12
F,=-G—

I

I,

ne G —rpasirtailiiina crana;
ml 1 m2 — Macu B3a€MOIIIOYUX T1JI;
"2 _ gincrane mixk MaTepiaIbHUMU TOYKaMHi a0o0 TiJIaMHu.
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7. Cuna TepTsi KOB3aHHS
F, = fN

ae f — koe(ilieHT TepTs;
N — cria HOpMaJTbHOTO TUCKY.

8. KOOpI{HHaTI/I HCHTpa MaC CUCTCMHU MaTCpiaJILHI/IX TOYOK
N N N

Zmixi Zmiyi _Zmizi

i=1 i=1

X, = y, =L _iL
Zmi Zmi m,
i=1 , i=1 , i=1 ,

1€ m; —Maca 1-1 MaTeplaJlbHOI TOUKHU;
X, Y, Z — KOOPJIMHATH ITi€1 TOUKH.
9.11lenTp Mac pyxaeTbcsi BIATIOBIIHO PIBHIHHIO

IMpuxiaam po3B’si3aHHA 32124

Hpuxnan 1

IIpoBosoka BUTpUMye BaHTax Mmacoro M, =110kr , komum #oro 3 AesSIKUM
IIPUCKOPEHHAM MIJHIMATU BBEPX. 1 BaHTaX Macoro mpu M, = 690kr , konu Horo
OIlyCKaTH BHU3 13 TAKUM € 32 MOJYJIEM NIPUCKOPEHHM, SIka MakcuMalbHa Maca
BaHTaXy, SAKUH MOXXE€  BHUTPUMATH IPOBOJIOKA, SIKIIO MOro MiAHIMATUA 3
MOCTIHOO MIBUAKICTIO?

amno:

m, =110xkr;

m, = 690kr;

d =-a,,

a=0.

3HalTH: Macy M BaHTaXY.

Po3B'sizyBaHHA.

g Toro, mo0 po3B's3aTH 3a1ady, BUKOPUCTOBYEMO Jpyruil 3akoH HeroToHa.
I[lo3HaunMoO SIK F Te MakCHMAalbHE 3HAYCHHS CHIM IPYXKHOCTI, IPH SKOMY
MOBOJIOKAa pO3IpBEThCA. 3BepHEMOCcs Temep 10 Puc., Ha SKOMy CXeMaTH4HO
300pa)keHO TpU BUMAJAKH, PO 5K 1]1e MOBa B YMOBI 3aj1a4l.
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; z

F L i

a F ﬁ

A

R

h=mg v o

P=mg

b » Y P=mg 3)

Puc.1 CxemaTuuHe npeACTaBICHHS YMOBH 3aj1aul.

B KoXHOMY 13 BHUMNAJKIB OKpiM cuiM F Ha BaHTax i€ Cuia TSKIHHA, SKa
BHUPAXAETHCS YEPe3 BIANOBIIHY MAcy 1 BKa3aHa Ha pUCyHKY. OTxKe, 11 KO)KHOTO
13 BUMAJIKIB Jpyruii 3akoH Hpl0TOHA Mae HIXKYE MOJJAHUM BUTIISI:

ma =F +mg (1)
m,d, = F + m,g (2)
ma=F +mg (3)

7€ 4yepe3 M Io3Ha4YeHO mIykany macy. [lepeiinemo Bin BekTopHUX piBHSHB (1)-
(3) o iX cKaJIpHUX BiAMOBITHUKIB. [[JIs IBOTO 3amMIIEMO MPOECKIlii HA BiCh Z.
Bpaxosytoun, mo 8, =-d, ,a a=0, ogepxxyemo:

ma, =F —mg 4)
Mg, =F -m,g )
0=F-mg (6)

A tenep piBHsHHS (4) TOMHOKUMO Ha M, , a piBHsHHA (5) —Ha mM,. JlomaBaHHsIM
OJIEp>KaHUX PE3YJIbTaTIB, MICJS CIPOIICHb TPUIAAEMO 0 CITIBBIIHOIIECHHS:
F(m,+m,)-2mm,g =0 (7)
3BiZICH BUILIMBA€E MaKCUMAJIbHE 3HAUCHHSI CHIIH TIPYKHOCTI:
2mm
m, +m,
[TincranoBka (8) B (6) nae nmrykany mMacy:
2mm
m=—=% 9)

m, +m,

18



AHaJii3 OIMHUIIL BUMIDIOBAHHS:

[m]= AmM] 2 (10)
[m, +m,]
O6uunciieHHs:
4
= 2mm, _ 2-110-690 :15,18 120 190 (xr) (1)
m,+m  690+110 8-10
. .. ) 2mm
BigmoBigb: m=190kr ; B 3araJbHOMY BHIISIJII M= —2>-2
m, +m,

Ipukaan 2.

Tino macoro M=5 Kr pyXaeTbCcs B3IOBXK IIEPIIABOi MOBEPXHI 3 MPUCKOPECHHSIM
a=8m/c? mix micro cumu F =50 H, Hanpsm sxoi BKa3aHO Ha PUCYHKY. 3HANTH
Koe(iIlieHT TepTs KOB3aHH L MiX TOBEPXHEIO i Ti7IoM, Ko KyTc o = 60°.
amno:

m=>5 kr;

a=8wm/c

F =50 H;

a=60°:

g=9,8m/c?.

3HalTH: KOePILIEHT TEPTS KOB3aHHSA L .

Po3B'si3yBaHHA.
VYcTaHoBOUHI JlaH1 JI0 3a/1a4i peAcTaBieHo Ha Puc. 1

Puc.1 no 3amaui lpukaan 2.
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— —

Ha Puc.1, Bka3aH1 cuim, K1 A1FOTh Ha TLIO, a came: F —30BHIIIHA cuna, F, —cuna

— —

TepTs KoB3aHHs, P —cuia TsokiHHSA, N —cuia HOpMallbHOI peakilli; a TakoxX
CHUCTeMa KOOpJMHAT, B sIKii OyneMo ommcyBaTH pyxX. Tilo pyxaeTbes Tak, SK
BUMAraeTbCs IpyruM 3akoHOM HproToHa. SIKI0 mo3HAYWTH MPUCKOPEHHS SK &,
TO 3TiJHO 13 IPYTUM 3aKOHOM HbroTOHA!
mi=F+F, +P+N 1)

[Tepeiinemo Bix BekTOpHOTO piBHSAHHSA (1) 10 CHCTEMH CKAJSIPHHUX PiBHSAHB. J[is
IIOTO 3aMMIIeMO Tpoekiii piBHAHHA (1) Ha oOCl CHCTEMH KOOpJHUHAT.
[TosHauuBmM a@,=ai BpaxyBaBIIM, 10 BHACIIJOK pyXy JIMIIE B

TOPU30HTATLHOMY
Hanpsmi &, =0, oxepxyemo:

ma=F +F, +P +N, (2)
0=F +F,+P, +N, (3)
3BepHyBIIMCh 10 Puc.l, nnas mpoekmii cuwi Ha OCl CUCTEMH KOOpJUHAT
3HAXOJAMMO:
Fx:FSina ; fo:_Ff ; Px:O ; Nx:0 (4)
F,=Fcosa ; F,=0; B,=-mg ; N =N (5)
[TincranoBka (4) B (2) 1 (5) B (3) NpUBOJUTH O HACTYITHOT CUCTEMU PIBHSHb!
ma=Fsina—F, (6)
N +Fcosa—mg=0 (7)

Cucremy piBHsHB (6)-(7) ciig JOTTOBHUTH CIIBBIIHOIIECHHSIM 3B'I3Ky MIXK CHJIOIO

TEPTS KOB3aHHS 1 CUJIO0 HOpPMAaJbHOI peakilii, BigoMuMm sk 3akoH KyonHa-

I'AMOHTOHA:
Fi = uN (8)
3 piBHsHHA (6) Maemo:
F, =Fsina—ma 9)
PiBusinus (7) nae Bupa3 i CUITU PEAKITi:
N =mg - Fcosa (10)
Komoinyroun (9) . (10) i (8), 3naxoaumo:
Fsina —ma= u(mg — Fcosa) (11)

Po3B'sizaBmm  (11) BigHOCHO KoedillieHTa TepTs AL, OACPKYEMO IIyYKaHUH

pe3yibTar:
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_ Fsina—-ma

H= (12)
mg — F cosa
AHaJi3 OIMHUIb BUMIPIOBAHHS
[ﬂ]:[Fsma—ma]  HW/H=1 (13)
[mg — F cos ]
TyT BpaxoBaHo, 1110 BeJIMUYUHU Ma , MQ BuMiproioThes B Heroronax (H).
Oo0umnciieHHs:
_ Fsinag-ma _ 50-sin60° —5-8 ~50-0,866-5-8 3,3 _014
A mg—Fcosa 5-9,8-50-c0s60° 5-9.8-50-0,5 24
(14)
Fsing —
BIANMOBIAb: #=0,14 ; B3aranbHOMY BUTJISAL |U = >iNa —ma
mg — F cosa

Ipukaan 3.

Kyns macoro 9 r, mBuakicte sikoi 600 M/c, momagae B JEpeB'ssHy CTIHKY W
3acTpAra€e B Hii. 3HAWTU CEPEIHIO CHIIYy yJIapy W IMITyJIbC, OTPUMAHUMN CTIHKOIO,
SIKIIO Yac 31TKHeHHs 10 Mc.

amno:
m=9r1r=9-10-3 kr
V=600 M/c

At=10wmc=10-10-3 ¢

3naiitu: <F>-? Apc—7?

Po3B’si3yBaHHs.
BianoBinHO 10 3aKOHY 30€peKeHHs IMITYJIbCY ISl JOBUIBHOI 3aMKHYTOI CUCTEMHU
TU1 CyMapHUM IMIYJILC CUCTEMH 3 YaCcOM He 3MiHIoeThes. Lle o3Hauae, mo

N
D mu; = const.
=]

Kyns no ynapy mana imnynsc mY . OCKIIbKY y1ap HENPY>KHUH, TO 1eH IMITyJIbC
OyJie MOBHICTIO MEePEIaHui CTIHIII

Apc = mv,

ne Apc —3MiHa IMIYJIbCY CTIHKH;

Mo — 3MiHA IMITYJIbCY KYJIL.
21




3a APYI'UM 3aKOHOM Hrrorona JJIA cepe):[HiX 3HAYCHb MA€EMO
<F>At=Apc=mv,

3BiAKK cepeHs cuiia yaapy Kym <Fc> nopiBHIoe

<F>= Y
= At

[IpoBenemo HeOOX1HI pO3PAXYHKHU:
Apc=mo = 9-10-3-600 = 5,4 xr-m/c;
Ap, 5,4
At 10107

<F>= 25,4-102H-

[Ipu upomy cuma <Fc> crpsimoBaHa B3J0BX BEKTOpa MOYATKOBOI IIBUAKOCTI

KyJl, SIKy BOHA MaJia iepei yAapoM.

Ipuxaan 4

Ha ropuzoHTanbHii AUISHII NUISIXY JOBXKHHOK 3 KM IIBUAKICTH aBTOMOOLNS
3pocna Bix 36 km/roa no 72 km/ron. Maca aBtomoOuist 3 T, Koe(illieHT TepTs

0,01. 3HaiiTi pobOTY , SIKY BUKOHY€ ABUTYH aBTOMOOLIS.
Jlano:

s =3xmM=3-10°m;

v, =36 kM/u=10Mm.c;

Vv, = 72xm.u=20 M/c;

m=31=3-10’kr;
1=0,01
g =9,8m/c?.

3uaiiTu: padoty A, sika BUKOHYETHCS JIBUTYHOM.

Po3B'sizyBaHHs.

<=
gl
Il
3
(o]

Puc. CxematruuHe npecTaBICeHHS] YMOBH 3a/1aui.
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JIBUTYHOM aBTOMOOUIS PO3BUBAETHCS Jesika cuia TArd. PoboTa MBUTYHA, SKY
no3HAaYMMO sIK A, 1 € poOOTOI0 CUJTK TATH. 3TITHO 13 TEOPEMOIO MPO KIHETUYHY
eHepriro 3MiHa KiHeTu4Hoi eHeprii AK nopiBHI0€ poOOTI BCIX CHll, TOOTO:

AK = A+ A (1)
3BiZICH OJIEPKY€EMO:
A=AK - A (2)
[Tpuiimarouun 10 yBaru o3Ha4eHHs KIHETUYHO1 eHeprii
mv?
K=——- 3
. 3
st 11 mpupocty AK 3Hax0aumo:
2 2
AK = MV2 MYy 4)
2 2

Tak sk B mporieci pyxy cuja TepTs 3aJIUIIAETHCSA CTANON0, a JUISTHKA IUIAXY €
TOPU30HTAIBHOIO, TO JIJIs1 pOOOTH CHUJIM TEPTSI MOXKEMO 3alnCaTH:

A =F -s-cosa ()
Tyr - KyT MDK CHJIOI0 TepTs 1 BEKTOpOM ImepeMimieHHs. OCKUIbKU
a =180°, To criBBigHONIEHHS (5) HAOYBAE TAKOTO BUTTIALY:

Ar = _Fr °S (6)
[Ilo cTocyeThesa cunm TEPTA, TO 3a 3aKOHOM KyrnoHa-a' AMOHTOHA MaeMO:
F. = uN (7)

3BepHYBIIMCH 10 PuC. 1 MPOEKTYyIOUM CHUJIM Ha BEPTHKAIbHY BICh, 3HAXOJUMO
CWJIy HOpMAajbHOI peakiii, sfka 3a TpeTiM 3akoHoM HbloToHa 3a MopyJsieM
JOPIBHIOE CHJII HOPMAJIBHOTO THCKY, sIKa 1 BH3Hadyae cuiy TepTs. OTxe,
OJIEPIKYEMO:

N=P=mg (8)
[TincranoBka (8) B (7) nae:
F. = umg (9)
Komo6inyrouu (9) i (6), onepixkyemo Bupa3 ajisi pOOOTH CHIIA TEPTH:
A =-umg-s (10
%[pHﬁHSIBHIH 1o ysaru (10) i (4), i3 cniBBigHOmEHHs (2) 3HAXOIUMO:
mv;  mv;
A:T—Termg-s (11)

AHaJi3 OIMHUIb BUMIDIOBAHHS :
CnoyaTky 3'1Cy€MO SIKOIO € PO3MIPHICTh KOKHOTO 13 1oAaHKiB popmynu (11).

2 2
{ m;/z } = { m;ﬁ } =[m]-[v?*]=xr-(M%/c?)=(xr-Mm/c?)-M=H-Mm=]Tx (12)
[#mg - s]=[mg]-[s] =H-m=ITx (13)
Koxxen i3 momankiB popmyinu (11) mae po3mipricTs eHeprii. OTke,
[Al=Tx (14)
O0unc/IeHHS:
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_ 3.10°(202 -10?)

A +0.01-3-10°-9,8-3-10° =1,33-10°(JI:x)  (15)
J . 6 . mv22 mvl2
BinnoBins: A=1,33-10" (/) , B 3aragpHOMy BUTJIsA1 A= NrE +umg-s

Hpuxnan 5.

VY Ky30B Bi3Ka 3 IICKOM 3arajbHOI0 Macoio 40 Kr, 0 PyXa€TbCsl TOPU30HTAIBHO
31 MBUAKICTIO 5 M/c, momanae kaminb Macoto 10 Kr i 3acTpsirae B micKy. 3HalTH
IIBUJIKICTh Bi3Ka IMCJISI 31ITKHEHHS 3 KaMEHEM, SKIO KaMiHb Mepe]l MOIMaJaHHsIM
y BI30K JIETIB 31 MIBUAKICTIO 5 M/C Ti KyToM 600 10 TOPU30HTY HA3yCTPid BI3KY.
Cwun 30BHIIIHBOTO OIOPY PYXY Bi3Ka HE BPaxOBYBAaTH.

Jlano:

M =40 kr

V=5 wM/c

m =10 kr

V2 =5wm/c

a =600

3naT: U —?

Po3B’s13yBaHHS.
OCKUIBKM CHWJIaMH OTIOPY B 3ajadli MOXHA 3HEXTYBaTH, TO IJISI TaKOTO PyXy
CUCTEMAa € 3aMKHYTOIO M JUJIS II€T CUCTEMH TUJI BUKOHYETHCS 3aKOH 30€peKeHHs
IMITYJIbCY (TOYHIIIIE, 3aKOH 30€PEKEHHS TOPU3OHTAIBHOI CKIIA0BOT IMITYJILCY).
3anuiieMo 3aKoH 30epeKeHHs IMITYJIbCY B HAMpsAMI pyXy Bi3Ka
Mo —-movcosa = (M + m)u,
ne M — Maca Bi3Ka 3 HICKOM;

M — Maca KaMeHsl,

v — IIBUAKICTH BI3Ka;

UCOS¢ — ropM30HTaJIbHA CKJIaJ0Ba IIBUJIKOCTI KaMEHS;

U — MBUAKICTh Bi3Ka 1 KAMEHS MICIS HEMPYKHOT B3a€EMOII.
3BiJICH OACPIKYEMO

Mvuv—-mocosa 40-5-10-cos60 3
_ =3 |
= = ,5 /

2 3 . u =
Bianosins: M +m 40+10
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Ipuxaan 6.
KoB3ansip pyxaBcs pIBHOMIPHO 13 MIBHAKICTIO v, a MOTIM IOYaB pyXaTHUcs
PIBHOCITOBUJILHEHO 1, TIPOMIIIOBINY IIIIAX S=50m 3a Yac ¢=20c, 3yMMHUBCA. Maca

KOB3aHsIpa m=>55xz. 3HAUTHU v 1 KOCILIEHT TEPTS L.

Po3B’si3yBaHHs.

Ha Bimpi3Ky piBHOCIOBUIBHEHOTO PyXy KOB3aHSpP PyXaBcs MiJl J1€I0 OJHIET TUTBKU
cwin Tepta Fr =wmg . 3a npyrum 3akoHoM HeroToHa

Fr = mc’ umg =ma.

[nsax s, KA TPOUIIIOB KOB3aHSP, 3T1THO 3 KIHEMATUIHOIO (POPMYJIOF0, TOPIBHIOE

3HaiineMo 3BiJICH MPUCKOPEHHS:
a5
tZ

Tox 28 .- 28
1 umg=m— 1 H=—7
OI[ t2 th
[TimcTaBUMO YHMCIIOB] 3HAYECHHS BEJIMUHH S.1,g -
2-50

=227 10,025
M 081207
BukopucToBytoun KiHEMaTH4HY (HOPMYJTy PIBHO3MIHHOTO PYXY v=ar, 3HAXOJAUMO

IIBUJIKICTh KOB3aHspa:
2S . 28

vE—glE—
t t

[TizcTaBUMO 3HAYEHHS BEJIUYHH:

Binnosign: p= 220 _ s
20 c c

3aaaui camocriiiHoi podoTu aJs no Tewmi 2.

1. Timo 3cyBaeTbcs 3 MOXWIIOI IUIOIIMHM, KA YTBOPIOE KyT 45° 3 ropH30HTOM.
[IpoiimoBimu msx 36,4 cm, To HaOyBae MBHIAKOCTI 2 m/c. YoMy IOpiIBHIOE
Koe(DILIEHT TepTs Tia 00 MIOUIUHY.

Binnosias: u = 0,2.

2. Cxwun kprkaHoi TOpH HampaiieHui i Kkytom 30° no ropusonty. Pyxatounch
M0 CXWJIy 3HM3Y BBEpX, TIJI0 B JIesIKik Toulll Mae mBUAKICTL [0 m/c. KoeditieHTt
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tepTsa koB3aHHs 0,1. Sky mBUAKICTH OyAe MaTH 1€ TUIO MIiC/sA WOro MOBEPHEHHS B
[I0YATKOBE MOJIOKEHHS?
Bignosins: v = 8,4 m/c.

3.V BaroHi, o pyXa€eThCsi TOPU30HTAIBHO Ta MPSIMOJIIHIAHO 3 IPUCKOPEHHSAM a =
2 m/c®, BUCUTh Ha MIHYpi BaHTa) Macoro m = (),2 k2. 3HANTU CWJTy HATATY IHypa i
KYT BIAXWJICHHS IIIHYpa BiJl BEPTUKAJI.

Bigmosine: F,=2,04 H; ¢ =11,3°.

4. ITig yac pyxy aBromo6ins macoro 10% k2 Ha HBOTO i€ CHJIa TEpTH, SAKa JOPiBHIOC
0,1 #ioro cwnmu TSOKIHHS. SIKy CHITy TSITW Ma€ PO3BUBATH JBUTYH aBTOMOOLIA, y
BUIIAJIKaX: a) PIBHOMIPHOIO PyXy; 0) pyXy 3 IPUCKOPEHHSAM a=2,4m/c??
Bigmosins: F; = 1000 H; F, = 3400 H.

5.Tino 3cyBaeThes 3 MOXWJIO IUIOIIMHK,AKA YTBOPIOE KyT & =49 3 ropH30HTOM.
SAkoi mBUAKOCTI HAOY/IE TUIO,IPOUIIIOBIIN HUIAX 364 MM KO KOSDIIEHT TEPTS
nopiBHioe 0,257

6. Ha rmagenbkomMy CcTOJ1 JI€KUTHh OpycOK Macoro m = 4 ke. Jlo Opycka nmpuB's3aHi
JIBa IIHYPH, TEPEKUHYTI Yepe3 HEepyXomi OJOKH, MPHUKPIIIICH] JO MPOTUICKHUX
KpaiB cToJy. Jlo KIHIIB IIHYpIB MIJIBIILIEHI THP1, Maca SIKUX my =/ xeimy =2
k2. 3HaWTH MPUCKOPEHHS @, 3 SKUM PyXaeTbcsa OpYyCoK, 1 cuity T HaTAry KO>KHOTO
31 IHYpiB. Macoro OJIOKIB 1 TEPTSAM B HUX 3HEXTYBATH.

Bignosins: a = 1,4 m/c*; Ty =11,2H; T, = 16,8 H.

7. IToyaTkoBa MBHAKICTH Vo Kyl gopiBHIoe 800 m/c. Ilpu pyci B moBiTpi 3a yac t
= (,8 ¢ ii mBUIKICTh 3MeHIuaacsa 10 v = 200 m/c. Maca m kyni aopiBHtoe 10 e.
BBakatounm cuiy OIOpYy TMOBITPS MPOMOPLIHHOI KBaJapaTy IIBUIKOCTI,
BU3HAYUTH KOE(DIIieHT onopy K. J[1€f0 CHUIM TSKIHHS 3HEXTYBATH.

BinmoBine: x = 4,7:10° xa/m.

8. Tsarapenp, NpuB'SI3aHUN 10 HUTKH JIOBXKHHOIWO | = [ m, omucye Kojio y
TOPU3OHTAIBHIN T[omuHIl. BusHauntu mnepiog 7 oOepTaHHA, SKIO HUTKA
BIJIXWJIEHA HA KYT @ = 6(° B BEpTUKAI.

Bignosine: 7= 2,47 c.
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9. Ha 3amizuunuHiii matdopmi BcTaHOBJIeHAa rapmara. Maca matdopmu 13
rapmaroro M = 15 m. I'apmara cTpisise Bropy mijg KyToM a = 60° 10 TOPU30HTY B
HampsiMi peliok. 3  AKOI HIBUIKICTIO 01  TOKOTHUThCS IuIaTropmMa BHACIIIOK
BiJaul, SKIIO Maca cHapsiga m = 2() ke 1 BIH BWJITAE 31 MIBUAKICTIO 02
= 600 m/c?

Biamosine: 0,4 m/c.

10.ITogatkoBa MBUAKICTH Vo Kyii macow /0 2 popiBaroe 800 m/c. SIxoro Oyne

IIBMIKICT uepe3 ¢ = 1,2 ¢ axmo koediuient onopy x = 4,7-10° xe/m,a cuna onopy
IpomnopIliiHa KBaapaTy MBUAKOCTI? J{i€f0 CHIIM TSHKIHHS 3HEXTYBaTH.
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Tema3. JUHAMIKA OBEPTAJIBHOI'O PYXY. POBOTA 1
MOTYXHICTb. 3AKOHU 35EPEXXEHHS B MEXAHIIII.

1. MOMEHT CHJIM, MOMEHT IMITYJIbCy. PIBHSIHHS MOMEHTIB. MOMEHT 1HEPIIi.

2. 3akoH 30epeKeHHSI MOMEHTY IMITYJIbCY.

3. Kinetnuna enepris. Kinetnuna eHeprist 00epTaabHOIO PyXY.

4. Po6oTa, MOTYy>KHICTh.3B'SI30K pOOOTH 3 KIHETUYHOIO EHEPTIEIO.

5. [loTeHmianbHa eHepris. 3aKOH 30€peKeHHsI €Heprii.

OcHoOBHI cHiBBiIHOIIIEHHS i 03HAYEHHS.

1. Jlna oOuucieHHS KIHETUYHOI €Heprii Tul, sike OO0epTaEThCs HABKOJO OCl
BUKOPUCTOBYETHCS CITIBBIIHOLIEHHS:
2
J,w
2

T :%Zzn:Amirf =

Tyt
J,=> Amr? :Iprzdv

MOMEHT 1HepLii TUla BIJHOCHO OCl Z , MPUYOMY TMEpIIE 13 CIIBBIAHOIIECHb
BUKOPHUCTOBYETHCS JISI

JIMCKPETHOTO , a IPyTe IJI HEMEPEPBHOTO PO3MOALTY MacH 1Mo 00*emy.

2.Mipoto faii cuiam npu 06epTaIbHOMY PYCl € MOMEHT CHJIM BU3HAYEHUHN TaK:

Mi:[rixﬁi]

3.KinbKicHOIO MipoI0 06€pTaIBLHOTO PYXY € MOMEHT IMITYJIECY
Ei :[rixmivi]:[rix_piJ

Monyiabs MOMEHTY CHUJM Ta MOMEHTY IMIYJIbCYy OOYMCIIIOIOTBCS Ha OCHOBI
O3HAUEHHS BEKTOPHOTO 100YTKY, HAPUKIA/:

M; = rRSInA(F, |E|)

4. MOMEHT IMIYJIbCY 3MIHIOETHCSI B YaCy TaK,sIK BCTAHOBIIIOE PIBHAHHS JTUHAMIKU
00epTaIbLHOTO PYXY:

—

Ay
dt

—

Tyt L-moment iMnynbcy cucremu, a M -ronosuuii MoMeHT 30BHILIHIX CHIIL.
S5.IIpu obGepTaHHl Tijla HABKOJO OCI Z PIBHAHHS JAUHAMIKH TPUBOIAUTHCS 0

dbopmu:
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dw
J,—=M,
dt
6.MOMEHT IMITyJIbCYy 3aMKHEHOT CHCTEMH 30€piraeThCsi, TOOTO
skmo M =0, To

L =const
7. EnemMenTapHa po0OTa CHJIM BU3HAYAETHCS TAK:

dA = Fdr = F,dx+ F,dy + F,dz=FdrCosp a6o AA=FArcosa,
Jie 0. — KyT MDXK HalpsiIMKaMH BEKTOpIB cuiiH F Ta mepemitenus Ar.
8. Po0oTa, sika BUKOHY€ETHCS 3MIHHOIO CHJIOIO:

A= [ Fdr

Jie THTErpyBaHHS 31IMCHIOETHCS B3/I0BXK TPAEKTOPII..

9. CepeniHs OTYKHICTD 3a 1HTEpBaJI yacy At
(N)=2A
At

10. MuTTEBa MOTYXKHICThH

N =98
dt
abo
N =Focosa

11.KineTnuHa eHeprisi MaTepiajibHOT TOUKH 1 CHCTEMH MaTepiaJbHUX TOYOK:

mo? = my;
= E=) —
K 2 Z 2

12. TloTeHIianpHa €HEPris TiIa BU3HAYAETHCSA SK PoOOTAa KOHCEPBATHUBHOI CUIU
P NIepeMIIeHH] 3 AesKOi (PIKCOBAHOI TOUYKHU 3 JaHOT TOUKH nojist M y dikcoBany
Touky O,T00TO

(O
U(M)= j  Fdr
13.Cuna BU3HAYAETHCSA 32 TOTCHIIAILHOIO CHEPTIEI0 CITIB1THOIIICHHIM
F =—gradU

abo

F =—(Tﬁ+ ]QHZ@)
OX oy 0z
ne 1,], K —optu (OqUHUYHI BEKTOPH B HAMpsMi ocelt X, Y, Z).
14. TloTeHiianibHa eHEPrist MPYKHO-TePOPMOBAHOTO Tia
_ k< E&?
2 2

U \Y
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15. IloTeHmianpbHa €HEPTris TpaBiTAllIMHOI B3a€MOIII JIBOX MaTepiaibHUX TOYOK
(Tim) MacaMu M 1 My, O 3HAXOAATHCS HA  BijACTaHi I

U=_gMhm:
r

14 MexaHiyHa €Hepris 3aMKHEHOT CUCTEMH 30€pIira€ThCs, TOOTO
E +U =const_

Ipuxaaau po3B'A3aHHA 32124

Ipukiaag 1MaxoBuK y BHIJISAI CYLIBHOTO AHCKa, o Mae pamiyc K = 0,2M i
macy M = 50 KI, poskpyTuiu 10 yactotu o0epranns v, = 480 xe™? 1 sanuiumin
B TakoMy craHi. ITix Jai€fo cuaM TepTs MaxOBHK 3yIMHMHHUBCS depes vac t = 50 ¢
3HalTH MOMEHT CUJIU TEPTS.

Hano:

R=02m

m = 50 Kr

v, =480xg™t =8¢
t=50c¢

M7

Po3B’si3yBaHHs

Po3p’spkeMo  3amady, CKOPUCTABIIUCH OCHOBHUM  PIBHSHHSAM  JIMHAMIKH
00epTalIbHOTO PyXY TBEPJIOTO T1JIa HABKOJIO OCI:

M == 6o dL = Mat, (1)
ne dL — 3MiHa MOMEHTY IMITyJIbCY MaXxOBHKa, II0 00€pTaeThCA HABKOJO OCI, SKa
30ira€Thest 3 HOTO BICCIO CUMETPIT, 3a iHTepBai yacy dt;

M — MOMEHT CUJIM TepTsl, 1110 Ji€ Ha MaXOBUK BITHOCHO TI€T caMoi OcCl.

MoMeHT cuiI TepTs MOXHAa BBaxkatu craauMm (M = const), Tomy

MPOIHTETPYBABIIM PIBHIHHS AuHaMiku (1), micTaHeMo BUpas:
[fdL=M[ dt,  abo AL = Mt. 2)
[lin yac oOepTaHHS TBEPJOro Tila HABKOJIO HEPYXOMOI OCl 3MiHA MOMEHTY
IMITYJIbCY piBHA:
AL = IAw, 3)
ne | — MOMEHT 1HepIlii MaXOBHKa K JUCKA BITHOCHO OCI;
Aw — 3M1Ha KyTOBOI IIBUJKOCTI MaxOBHUKA.

Tomy 3 BpaxyBaHHsAM BHpasiB (2) Ta (3) MoKHA 3amucaTH:
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Mt = Ihw, M =22 (4)

MoMeHT iHepiii MaxoBUKa SK JWMCKa, 3TigHO o3HaueHHs, | = -mR*?, a 3Mina

B | =t

KyTOBOT MIBUJAKOCTI Aw = @ — wy = 21TV — 21y, = 21(v — vy ).
Otxe,
mR""-EH'iv—u,-_\:l mRE-ﬁ{v—vD }

M = . = . . (5)

[TincTaBuMO uwnciaoBe 3HAa4YeHHsS (DI3UYHUX BEIWYHH A0 pobouoi Gopmynu(s), 1

-

BUKOHAEMO OOYHMCIICHHS

mRZ-mwlv—1,) 50-0,2%-3,14{0-8)
M= — 0 = = =—1(H M)

t 50

3HaK « - »BKa3ye€ Ha TC, 10 CWJia TCPTA YMHHUTH Ha MaXOBUK FaHBMiBHy I[iIO.

Biamosigs: -1 H » M.

Ipukaax 2.Toukuil crepkeHb Macorwo m = 0,3 kr 1 3aBgoBXku [ =0,5M
00epTaeThCsl 3 KyTOBOK IIBHJKICTIO Y TOPU3OHTAJBHIN IUIOIIMHI HABKOJIO
BEePTHKAIBHOI OCi, M0 TPOXOAMWTH Yepe3 cepeauHy crepkHs. [Ipomomxyroun
o0epTaTUCh y Tid camidl IUIONIMHI, CTEPKEHb NEPEMINIy€eThCS TaK, MO0 BICh
oOepTaHHs Terep MPOXOAUTh Yepe3 KiHelb CTeP)KHA. 3HaWTH MOMEHT iHepii I, i
KYTOBY IIBHJIKICTb (7 TICIS NEPEMIIICHHS CTEPKHS.

Hano:
m=0,3 kr
[=05m
w; =10c™?

=7

-
“

(- _?

Po3B’si3yBaHHs
CKOpPHCTaEMOCh 3aKOHOM 30€pEeKEHHsS MOMEHTY iMIyibcy lid = const, ne I —
MOMEHT iHEpIii CTEPXHs BIJHOCHO OCi OOEpPTaHHs; & — KyTOBa MIBUIAKICTH
CTEPXKHSL.
Jlis 13071b0OBAHOI CHCTEMH  TIT MOMEHT IMITYJIbCY 3aJIMIIA€THCS BEITUYHHOIO
cTajoro. Y Iil 3a1ayl BHACHIIOK 3MIHM PO3IMOJIIY Macu CTEP>KHS BITHOCHO OCi
oOepTaHHS MOMEHT 1HEPIIii TAKOXK 3MIHIOETHCS

—

s

L.
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MoMeHT iHepiii CTepkHS BIIHOCHO OCI, fKa NPOXOAUTh 4Yepe3 IEHTP Mac 1

NEPIEHIUKYIAPHA 10 CTeP>KHS (NEPIIUil CTaH), BA3HAYAETHCS 32 (HOPMYIIOI0
1

11 = E mf".

3a Teopemoro Ilreitnepa I, =1, +mli, me [, — MoMeHT iHepuii CcTepKHS
BIJIHOCHO OyJib-iKOi ocl oOepTanHs; I, — MOMEHT iHepIlli CTEpXHS BIJHOCHO
napasnenbHol OCi, fIKa MPOXOAWTH Yepe3 LIEHTP Mac CTEpXKHS; [;— BiICTaHb BiX
LEHTpa Mac CTEPXKHS A0 OCl 00epTaHHS.

3HaliIeMO MOMEHT 1Heplii CTepXHs BIIHOCHO OCl, fKa MPOXOIUTh Yepe3 HOoro

KIHEIlb 1 MePIEeHANKYISIpHA 10 HHOTO (IIC/S IePEMIIICHHS CTEPXKHS):

I"‘
“
F i

1 5 A
=—ﬂmﬂ" +Wl(:) =;mﬂ"

[Ticnst miACTaHOBKY YMCIIOBUX 3HAYEHb, OTPUMAEMO:

L :%-013 . 0,52 = 0,025 (&r- m?)

[TinctaBumo Bupaszu mMomeHTiB iHepuii I, 1 [, y gopmyny 3akoHy 30epexeHHs

MOMEHTY IMIYJIbCY:

1 - 1 -
11{31 == 12{::2 =—2me51 =Emf‘£{:;2

’
— _
wl,w: —le.

]

. —
3BIJKH (U7 =

. . 1 -1
ITiciist miICTAHOBKY YMCIIOBMX 3HAYEHB , OTPUMAEMO: (W, = 7 10=2,5c".

Binnosine: 0,025 kr- m?; 2,6 ¢ L.

IMpukaaa 3.MatepiaibHa TOYKa Macol M = 5 KI' pyXaeThCs MO KOJIy paalycoM

r= 3™ B miomuHi XOY, npuyoMmy pyx ii 3aJaHUil TaKUMU KIHEMATHYHUMU

-

piBHSHHAIMU: X = 3sindmnt; v = 3cos4mnt. BuzHauntu cwiy F, ska Ji€ Ha 110

TOYKY B MOMEHT Hacy t = 1c.

Hamno:
r=3M
m =5 Kr

x = 3sindmt
v = 3cosdnt
t=1c

3naiiTu: cuny F .




Pucynox

Po3B’si3yBaHHs

3a BiJIOMMMH KiHEMATUYHMMH PiBHAHHAMH PyXy TOuku X = fi (t),

v =f(t), z=f;(t)ra ii Macor 3HaiiieMo cuily, IO Ji€ HAa TOYKY B OY/b-sIKuUii

MOMEHT Yacy.

Po3B’s130K mi€i 3amadi ogepKyeMo Oe3mocepeHbo 3 IPyroro 3aKkoHy HeroToHa B

nudepeniianbHii Gopmi. J{J1s 1bOro 3HaX0AMMO MPOEKITli CHIIM Ha 0C1 KOOPAUHAT:
d%x dey d%z

FX = .deE, F"-- = .mth’ FLT = .mth’

—

= i 3 = -
3a MPOEKLisAMU CWIM BH3HauaeMo Moayis cum F. |F| = FZ + Fr+F a
TaKOX 11 HAMIPSIMOK y Oyb-sIKUi MOMEHT 4Yacy t.
I3 3a1aHuX PIBHSAHB 3HAXOAMMO MPOEKIIi MPUCKOPEHHS HA OC1 KOOPAUHAT:
G'z X 2 .

Ay =— = —(4m)-3sindnt

_dfy
G = g

1

= —(4m)* 3cosdmt

[ToMHOXXMBIIM 111 PIBHSHHS Ha Macy MareplajJbHOI TOYKH, JICTAHEMO MPOEKIT
CWJIM Ha 11 OCl:

F, = ma, = —m(4m)*3sindnt F, = ma, = —m(4m)?3cos4nt

Monyb IIyKaHOi CHJIM BUSHAYUMO 32 (DOpMYIIOHO:

|ﬁ| = JE} + F} =/ (-m(4m)?3sindnt)? + (—m(4m)?3cosdmt)? = 'm16n23_

[Ticns miaCTaHOBKHM YHCIIOBUX 3HAYEHb OTPUMAEMO:

F|=5:163,14*+3 = 2366,3 (H)

= .
BuszHaunMo Hanpsamok cuii F. J{J1st bOro 3HaMaeMo HaIlpsIMH1 KOCUHYCH:

= F —mi4m)? 3sindmt .
cos (F, ?) ==X = = —sindmnt
F miém?3 ;
= Fy —miam)® Icosdmt
cos (Fi j’) =< = = —cos4mt
F milem?3 .
OHOYACHO HAIPAMHI KOCHHYCH Pajiyca-BeKTopa T MOYKHA BUPA3UTH TaK:
et x Isindmt .
cos(ﬁ T) = - = ——— = sin4dnt.
T 3 ,
e W Acosdmt
cos(7, j) == =5 = cosdnt
T 3 .

OTxe, 111 BEKTOPH CIPSMOBAaHI MO OJHIN MPsAMI, aje B MPOTUIICKHUX HAMPSIMAX.
= - .
ToMy cuily BH3HA4arOTh 3a Takow (HopMynow: F = —mw?7. 3 IbOro piBHSIHHS

BUJTHO, IO CUJIA € CWJIOK MPUTATAHHS, OCKUIBKU 11 HAMPSAMOK MPOTHIICKHUN 10
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HaIpsMKY pajiiyca-BeKTOpa 1 BOHA MPOMOpIliiHA Maci TOYKW Ta ii BIACTaHI 0
[IEHTpa IPUTATAHHS, AKUI 3HAXOAUTHCA B LIEHTP1 KoJia (UB. puc.6).
‘Bi[llIOBi)IL: 2366,3 H‘

Ipuknan 4.

OnHopinuuii cTepkeHb noBxuHOK | =1,5M i Mmacoro M =10kr moxke obepraTucs
HAaBKOJIO TOPU3OHTAIBHOI OCi, sIKa TMPOXOJIUTH Yepe3 BepxHiil KiHelb cTepkHs. B
IEHTP CTEPKHS momnanae Kyis mMacoro M=10T, sika JIeTUTh MEePIEeHANKYISPHO 10
CTepxHs 1 oci o0epTanHa 31 mBHIKICTIO V =500Mm/c. BBaxkatouu yaap abcotoTHO
HETIPY>KHUM, 3HAUTH KYT, Ha SIKAH BIIXWIAETHCS CTEPKEHD MICHS yAapy.

Hano:

| =15wMm;

M =10xkr;
m=10r=1,0-10"kr;
v =500m/c;

g =9,8m/c;

-

3HAWTH: KYT «, HA IKUM BIAXUJISETHCS CTEPIKEHD Bl BEPTUKAII.

Po3B'si3yBaHHA.

Ha Puc.1 cxematnyHo 300pa)keHO CTEPKEHb 1 KyJIsi 0€3M0CepeIHbO Mepe]] yaapoM
1 CTepXEHb pa3oM 13 KyJiel0, sika B HbOMY 3acCTpsriia, B CTaHI MaKCHUMAaJIbHOTO
BIIXUJICHHS HAa KYT .

Pucynok 1o 3agaui.
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PosrisiHeMo Tenep Hempy>XKHUW yaap B CUCTEMI «CTEpKEHbTKyIsi». Ha cTepxeHs
JiI0Th cWJIa TSOKIHHS 1 peakiii oci.JIiHis mii UX CHJI B MOMEHT yJapy MPOXOIUTh
yepe3 ropu3oHTanbHy Bich O. TakuMm 4MHOM, MOMEHTH IUX CHJI BITHOCHO OCI
oOepTaHHsI JTOPIBHIOIOTH HYJIIO, a TOMY IIi CHJIM HE MOKa3aHi Ha Puc.MomeHTTH
CHJI OTIOpY, SIK1 JIIIOTh MPHU yJapi Ha KyJiO 1 Ha CTEpKeHb HE JOPIBHIOIOTH HYJIIO.
[Ipote, 1l cuinM € BHYTPIIIHIMHU 1 32 TpeTIM 3aKOHOM HpIOTOHA pe3yibTyrOuuit
MOMEHT IUX CHJI JOPiBHIOE HYI0. OTXe, IPU yAapi MPOEKIlisS MOMEHTY IMITYJIbCY
Ha BICh 00€pTaHHS 30€piraeThcs, M0 MM BUKOPUCTAEMO JJIsl PO3B'SI3aHHS 3ajadl.
Jlo ynapy cTep)KeHb 3HAXOIUTHCS B CIOKOi, a TOMy HOTO MOMEHT IMITYJIbCY
nopiBHIOE Hymo. [lo3HAUMBIIM MOMEHT IMIYJIbCY Kyl mepen yaapom sk L, a

MOMEHT IMIYJIbCYy CHUCTEMHU Ofipa3y K Micis yaapy- sk L,, 3akoH 30epekeHHs
MOMEHTY IMITYJIbCY 3alUIIEMO B Takii (popmi:

L=L 1)
Monyb IMIyJIbCY Kyl B MOMEHT yJapy BU3HAYA€ETHCS PIBHICTIO:
p=mv 2)

B MOMEHT yaapy KyT Mix imMmysscoM P i pagiyc-Bextopom OC nopisrioe 90° . A
TOMY, BpaxyBaBIITH O3HAYCHHS] MOMEHTY IMITYJIbCY, 3HAXOANMO:

lep-lc-sinQOO:%mvl (3)

B pesynbraTi ynapy CTEp:KE€Hb pa3oM 13 KYJICH 3IMCHIOE 00epTabHUN pPyX
HaBkoJI0O 0ciO. MOMEHT IMIyJIbCy CHCTEMH OJpa3y MiCis yaapy 3py4YHO
BUPA3UTH 4Yepe3 TOYaTKOBY KYyTOBY IIBHIKICTh MBOTO @ . SKmoJ —MOMEHT
1HEpIIi1 CUCTEMU BITHOCHO OC1 0OepTaHHS, TO

L, =Jo 4)
[TincraHoBka cmiBBiaHOIIEHb (3) 1 (4) B 3aKOH 30€pEKECHHS MPOEKIli MOMEHTY
IMIyJIbCY Ha Bich 0OepTaHHs, BUpakeHui hopmysioro (1), 3HaxoauMo:

1
3BIJICH OJIEPX)KY€EMO 3HAYEHHS KyTOBOI MIBUIKOCTI MICIIA yAapy:
mvl
o =——- 6
5] (6)

Cucrema micig yaapy MaTuMe KIHETUYHY eHeprito E,, sika mepeTBOpIOEThCS B

NoTeHIlanbHy eHeprito. lloTeHiianbHa eHeprisi B CTaHl MAaKCHUMaJbHOTO
BIAXWIICHHS Jlocsrae 3HadeHHs E . BBaxarouu, 10 OMOPOM MOXKHA 3HEXTYBATH,

NPUXOAMMO [0 BUCHOBKY, II0 MEXaHIYHA €Hepris cucteMu 30epiraerbes. [lpu
BIIXWJIEHHI Ha KyT ¢ CTa€ PIBHOIO HYyJ0. TakuM UYMHOM, 3aKOH 30€pexeHHs
MEXaHIYHOi eHeprii HabyBae HaCTyITHOTO BUTJIALY:

E =E (7)

p
3BEepHYBIINCH JO BHpa3y, SKAM BH3HAYAEThCS KIHETUYHA EHEPTis IpH
o0epTallbHOMY PYCi, 3aMUIIEMO:
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2

E = 8
== ®)
[TimcTaHOBKOIO KYyTOBOI MIBUAKOCTI 13 hopmyiu (6), oepKyeMo:
(mvl)?
E = 9

[Ticns ymapy LEHTp Mac CHCTEMH IMiJHIMAEThCS Ha BHCOTY h, BkasaHy Ha Puc.
Maca cucremu nopiBHioe M +m. Takum YuHOM, JUIs IOTEHLIANbHOI eHeprii E

3HAaXO0JIUMO’
E,=(M +m)gh (10)
3BepHYBILHKCH 10 Puc. , oTpumyemo:
h=|§(1—c05a) (11)
[TincranoBka (11) B (10) mae:
E, = (I\/I+—2m)gl(1_ cosa) (12)

Komb6inyroun (12) . (9) i (7) . npuxoaumo A0 piBHSHHS:

(mvl)> (M+m)gl .
Y 5 (1—cosa) (13)

[Ticnst cnporeHs AiCTaeMO:

2,,2
1-cosq=—mMV1 (14)
4(M +m)Jg
3 piBHsHHS (14) BUTUIMBAE:!
2,,2
o =arccos| 1— __mvil (15)
4(M +m)Jg

Tenep 3anmummiocs 3HAWTH MOMEHT I1HEpLIi CTEpKHs 3 Kyjer.MoMeHT iHepiii
CTEp>KHSI BIJIHOCHO TOPU30HTAIBHOI OCi, sIKa MPOXOJUTHh Yepe3 MOro IEHTP Mmac,
BU3HAYAETHCSI CI1BBIIHOIICHHSIM:

1
Jo=—=MI’ 16
c=1p (16)

3actocoBytoun Teopemy IllTeiiHepa 1 BpaxOBYHOUM MOMEHT I1HEpIIi Ky, SAKUN

nopisaioe MI?/4, onepsxyemo:

s=tmeeime e ime =i v 3w (17)
12 4 4 3 4

[TincranoBka (17) B (15) nae octaTouHuit pe3ybTar:
3m?v?
4(M +m)(M +3m/4)l g

AHAJI3 OMMHUIL BUMIPIOBAHHS.

o =arccos {1 - (18)

Jlpyruit 10JaHOK B apryMEHTI apKKOCHMHYca Mae OyTu 6e3po3mipHuM. {75 11b0T0

JAO0JIAaHKY 3HAXOAHUMO.
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3m?v? B [m*][v?] B
AM +m)(M +3m/Dlg | [M+m][M +3m/4][1[g]

=(xr?)-(M?/c?)-(c?/(xr? M?))=1 (19)
O0uncJIeHH:
3m?v? 3.1.10*-25-10*
a =arccos|1- =arccos| 1— =
4M +m)(M +3m/4)l g 4.10,01-10,008-1,5-9,8

=arccos|1— . arccos0,9872=9,2°
5891

Binnmosine: « =arccos0,9872=9,2° : s 3araJlbHOMY BHUTJISIII

3m?v’ 3m°v?
a =arccos| 1- ~arccos| 1-——
4(M +m)(M +3m/4)l g 4M“Ig

Ipukaag 5. Kyns macow ke, pyXaro4yuCh TOPU3OHTAIBHO, 31IITOBXYETHCS 3
HEPYXOMOIO KyJero Macow /2 xe. Kymi alcomoTHO mpyxkHi, ynap HpsSMUM,
LHEHTpaJIbHUM. SIKy YacTHMHY CBO€i KIHETUYHOI €Heprii mepma Kyl nepenasna
TPYTiii?

Hamno:

my = 1 ke

my = 12 ke

U,= 0

VY nap npyxHu

=i

y E,
3naiiTn: E = %2
Eél
Po3B’si3yBaHHs.

[Ipr aOCONIOTHO MPYNKHOMY IEHTPAILHOMY 3ITKHEHHI BHKOHYIOTHCS 3aKOHU
30epekeHHs IMITyJbey U eHeprii. ToMy 3 ypaxyBaHHSIM TOTrO, IO JIpyra KyJs JI0
31ITKHEHHS 0yJia HepyXoma, OJIEp>Ky€EMO JIBAa PIBHSIHHS

miP1=mqus+ myus,

2 2 2
mo, — mu, + m,u,

2 2 2 (1)
e Vj — MBUIKICTH MEPIIOi KyJIi 0 yAapy;
Up ¥ Uy — MIBHAKOCTI MEPIIOL ¥ APYToi KyJIb MICTS yaapy.
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[Ipu oMy 13 3aKOHY 30€pEKEHHS IMITYJIbCY Tpeba BpaxoByBaTH, 10 MICHS yaAapy
nepIna i apyra Kyl pyXarThCs Y3I0BXK MPSIMOi, IO SKi pyXajacs mepia KyJis 10
yaapy.

YactuHa  eHeprii, TmepenaHa TMEpIIOD  KyJel  Jpyriif, BU3HAYA€THCA
CHIBBIIHOIIEHHIM

£ Ko _mu,’ /2 _m,(u, i
K, mo’ 12 m\y

: (2)
ne K — KIHeTHM4Ha eHepris nepiioi Ky 10 yaapy;
Ky, — xiHEeTHYHA eHepris APyToi Kyl micis yaapy.
Po3B’s3aBmn cucremy (1), ogepxxyeMo
_2my,

U2 -
m, +m,
[TinctaBuBmM Uy y popMyity (2) 1 CKOpOTUBIIM Ha V1 1 M1, 3HAXOAUMO

A :ﬂ{ 2m,v, T __4mm,
m, | v, (M, +m,) (m,+m,)?

(3)
CrniBBigHomieHHs (3) CUMETPUYHE BIJHOCHO Mac Kyjib M 1 My, TOMy YacTHHA
nepeIaHol eHeprii He 3MIHUTBHCS, SIKIIO MAcCH KYJIb TOMIHSTH MICI[IMH.
[lincransitoun y Bupas (3) 4MCIOBI 3HAUCHHS My 1 My , OJIEPAKUMO

4.1.12

BinnoBinp: A=————
ANOBIAR: A = 1 12y

=0,284|.

Ipuxaan 6.

Maninynstop 3a t =2 ¢ piBHOIPUCKOPEHO MEPEMIIILy€ BAaHTaX Macol0 M =SKT 1o
ny3i, paguyc skoi  R=15wm. 3HaliTu MakcMMalbHY TMOTYXXHICTh HPHUBOIY
MaHiMynaTopa, SKmo Bimomo:1) MoMeHT inepuii Manumynsrtopa J =15kr-m?; 2)
kyT moBopoTy A =90°; 3) BaHTa)k MOKHA BBAKATH TOYKOBOIO MACOIO.

Hano:

t=2c;

m =5xkr;

R=15wm;

J =15xr'M?;

Ap=90° > Ap=7x/2;

3HalTH: MaKCUMaJIbHY NOTYXHICTE N

Po3B'sizyBaHHA.
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MaHinynsTop pa3oM 13 BaHTaXEM CXEMaTUyHO 300paxeHo Ha Pucynky.
PiBHOmpucKkOopeHe oOOepTaHHA BaHTaXy CBITYUTH NP0 TE, IO MPUBOIOM
(IBUTYHOM) PO3BUBAETHCS MOCTIMHUIA MOMEHT CHIT M, HAMPSAMJICHUHN B3OBXK OCI
oOepTaHHs 1 MOB'A3aHUI 3 HANpPSIMOM pPyXy MPABUJIOM IPaBOrO0 I'BUHTA, K 1€
noka3ano Ha Puc. Hexaii 3a mpomikok uacy dtBaHTaxx B3IiHCHIOE KyTOBE
nepemimennss 1py3  d¢@. Bukonana npu npomy poOoTa OABHpaKaeThes
CHIBBIIHOIIICHHSIM:

Puc. CxematuuHe 300paKeHHsI MaHIMMyJIATOPa, OMKCAHOTO B 3aja4i.

dA=Mde (1)
dopmanbao posaimmBim (1) Ha yac pyxy dti mpUHSABIIM 1O YBard O3HAYCHHS
KYTOBOI IIBUJIKOCTI

de
ow=— 2
ot )
JUTSL MUTTEBOT MOTYKHOCTI N 071ep>Ky€eMO HacTyTHUM BUpa3:
N=TAm. 92 (3)
dt dt

[Ipu piBHONPUCKOPEHOMY OOEPTAIILHOMY PYyCi MaKCMMAaJbHOIO 3 KIHIIEBA KyTOBa
HIBUJKICTb, Ky MH IO3HAUYUMO 4epe3 @, . TakuM YMHOM, I MaKCHUMAaJbHOI

MOTY>KHOCTI Ma€EMO HACTyIHY (HopMyy:
N._. =Mo (4)

max m
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s toro, mo0 3HAWTH MOMEHT CHJIM CIiJl 3BEPHYTHCS JO PIBHSHHS TUHAMIKH
00epTaNbHOTO PyXY TiJIa BITHOCHO HEPYXOMOi
M
£=— ()
Jt
B SIKOMY £ —KyTOBE IIPUCKOPEHHS, @ J, — MOMEHT 1HEepLii CUCTEMH «MaHIIyJIsATOP-
BaHTaX». [3 piBHSIHHS (5) BUTLITUBAE:

M=1Je (6)
Komb6inyrouu (6) i (4), 3Haxoaumo:
N = i@, (7)
Temnep 3BepHEMOCS 10 BU3HAUEHHS KYTOBOT'O IIPUCKOPEHHS
do
&= ’y (8)
SK€e MEPETBOPUMO 70 TAKOT'O BUTIISAY:
dow = edt 9

[arerpyroun (9) npu noyaTKoBOMY 3HAU€HHI @, = a)|t:O =0 oxepxxyeMo BMpa3 AJis

MUTTEBOI KyTOBOT IIIBUJIKOCTI:

w = &t (10)
[TincranoBka (10) B (2) 3 mogabmIuM iHTETPYBaHHSM Ja€:
2
rp=2- (11)

ne t—3amaHuii B YMOBI NPOMIXKOK 4Yacy , 3a SIKH BHKOHYETHCS KYTOBE
nepemimienuss Ag . @opmyna (11) 3 BpaxyBanusam (10) nepeTBOPIOETHCS 10 TAKOTO

BUTJISIY:

Ap= 2m (12)
Tenep i3 (11) 1 (12) 3Haxoaumo:

g=2ﬁ¢ (13)

0, =222 (14

[Ipuitmatoun 10 yBaru BU3HAYEHHS MOMEHTY I1HEpIlli MaTepiaJbHOI TOYKH Macol0
M BITHOCHO OCi, IKa 3HaXOJUThCS Ha BiAcTaH1o R, ogepxyeMo:

J =J+mR® (15)
[Ticnst migcranoku (13)-(15) B (7) mpuxoaumMo 0 IMIYKaHOTO Pe3yJIbTaTy:
A(Ap)?
N, = :f)(J+mW) (16)
AHaJi3 0IMHUIb BUMIPIOBAHD:
A 2
[N__]= [Ap) (D3] -[3 + MR?] = (xrM?)/c3=(kr-M?/c?)/c=]Tx/c=Bt (17)

[t]

OO0YMCJICHHA
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 314°(15+5-1,5%)
- 3

=32,4(Br) (18)

max

A(Ap)?
N =—(t§”) -(J +mMR?)

Bignmosias: N

m

2
~ =932,4Bt ; B3aransHOMY Burami N :4(?—3@ -(J +mR?)

Ipuxnan 7.
3 MOXWJIOT1 TUIOIIMHYU BUCOTOIO0 /M 1 TOBXKUHOIO /() M 3CYyBa€ETHCS TUIO MAacow [ ke
(puc.1). 3naiiTu:

@) KIHETUYHY €HEpPTi0 TiJ1a 017151 OCHOBH MOXHJIOT TUIOIITUHHY;

0) MBUJKICTH TUJIa 01151 OCHOBU MOXWJIOI TIomMHU. KoedimieHT TepTst Ha BCbOMY
NUIAXY BBakaTu nocTidHuM 1 piBaum 0,05.
Hano:

h=1m h
[=10m

m =1 ke

f=0,05

mgsina
|

mgcosa

3naiitn E,—? U -7 Pucynox

Po3’si3yBaHHs.
[loTeHmianbHa €Hepris Tia MPU 3CYBaHHI 3 MOXWJOI TUIOUIMHU MEPEXOAUThH Y
KIHETHYHY €HEPTiI0 1 pOOOTY MPOTH CUITU TEPTS

2

; +F, 1. (1)

Ane h=Isina, e a —KyT HaXWITy MOXWIOT IUTONIIHH.
F.p=fmg cose .
1. Kinetnuny eneprito Tina 3Haigemo 3 (1)

m

mgh =

2
mo
Kk=

=mgh—-F,; | =mgl (sina -fcos )

ne sinae =h/1=0,1 i cosa = 0,995.
[lifncraBistoun ynceNbHI 3HaYeHHsI, ofepxxyemo Ky = 4,9 /.
2. llIBuakicTh TiSIa OJIEPKUMO 3 GOPMYIH KIHETUIHOT €Hepril
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~

2E,
m

V=

=3,1 /i

Ipuxnan 8. [Ipu BepTUKaTIbHOMY MMiJHIMAHHI BaHTaXy Macoro 4 ke Ha BUCOTY 9 m
NOCTIHHOKO CcuiIo Oyna BHKOHAaHa poOoTta 80[oc. 3 SKUM NPUCKOPEHHAM
M IHIMAJIM BaHTaX?

laHno:

m =4 kr

h=2wm

A =80 [l

3uaiitu a —?
Po3B’si3yBaHHS.

30BHINIHI CWJIM BHUKOHYIOTH POOOTY, siIKa e Ha 30UIbIIEHHS MOTEHIIAIBHOT
€Heprii BAaHTaXY 1 Ha HaJlaHHA OMY HNPUCKOPEHHS

A =mgh + mah .
3B1aCcH
9= A—mgh .

mh

[TincTaBisitoun YMceNbHI 3HaYEHHSI, OJIEPKYEMO

Bignosiae a = 80-4-9.81-2

=0,19¥7 .

IMpukaan 9. Cranesa npyxuHa mija gieto cuin 300 H BUTOBKY€ETbCS HA 2 CM.
Sy moTeHmianpHy eHeprieto Oyae MaTH I MpYyKWHA MpH i1 BUAOBXeHHI Ha 10
cm?

Hano:

F.=300H

X1=2cm=210" y

Xo=10cm = 10" m

3nammu E, —?

Po3B’si3yBaHHS.
[ToTeHiianbHa eHeprisi po3TATHYTOT IPYKUHU JTOPIBHIOE
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k 2
Hn=%. (1)

[Tpu ubomy Koe(ili€HT KOPCTKOCTI MPY>KMHA MOKHA BU3HAYUTH 13 3aKoHy ['yka
F =kx,
ne F — BenmuunHa 30BHINIHBOI CHITH. 3BIACH OJIEPKYEMO

kZF/X:F1/X1_ (2)
Axmo Bupas (2) miacraButu B (1), ogepxyemo
m =R
2X,

[lincTraBisitoun 4YMCeNnbHI 3HAYEHHS CHIIM U iepopMmaitiii, 3HaxXoAuMo

Binnosins /1,= 300 10 75 L.
2 2-107°

3anaui nia camocrtiiiHoi podoTu no Temi 3.

1.CyuinpHUM HWIIHAP Macow m = 2 Ke KOTUThCAd 0€3 KOB3aHHA IO
rOpU30OHTAJIBHIN MoBepxHi.  JliHilHA MBUAKICTH OCl nuiiHapa [ m/c. BuszHauntu
MOBHY KIHETUYHY €HEPTito UbOTO HUIIHApPA.

2.Ha Gapaban pamiycom 0,5m HamoTaHa MOTYy3Ka, JO KIHIA SKOi NpUB'S3aHUMN
BaHTaX Macoro /(0 xe. 3HaliTH MOMEHT 1HepIlii 0apabaHa, SKIIO BiJJOMO, 1110 BaHTAX
OIyCKAEThCS 3 TIPUCKOPEHHAM 2,04 m/c??

3. brnok, mo mae dhopmy aucka macoro 0,4 ke, 00epTaEThCS T TI€F0 CHIIA HATATY
MOTY3KH, JI0 KIHIIB SIKOi MiaBimieH1 Tsarapii Macamu 0,3 ke 1 0,7 xe. BuzHauutu
CWJIM HAaTATy MOTY3KH 3 000X OOKIB 0JIOKa.

4.Yepe3 050k, mo Mae (opmy OucCKa, NMEepeKUHyTUd mHyp. o KiHIIB IIHYypa
pUB's3aM TsATapill MmacamMu My = 100 21 my = 110 2. 3 IKUM NPUCKOPEHHSAM a
OyIlyTh pyxaTuCs TATapIl, K0 Maca m Oyioka jgopiBHIOE 400 2?7 Teptam npu
o0OepTaHH1 OJI0Ka 3HEXTYBaTH.

5. 3HaiiTh poOOTy, IO BUKOHYETbCA NpH MiTHIMAHHI BaHTaxy Macoro m=10
KI' Ha TIOXWIIH TJIOMIMHI 3 KyTOM Haxwily « = 45 Ha BiJicTaHl § = 2 M, SIKIIoYac
nigHiManas t=2,0 c, a koedirienT teptsa p=0,10.
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6.[lapamrytct macoro m=70 xe poOUThH 3aTsDKHUN CTpUOOK 1 depe3 t=14 cmae
mBHIKiCTh ' = 60 M/c. BBaxaroun pyx mapairyTucTa piBHOIPHUCKOPEHUM,3HANUTH

poOOTY 3 TIOJIOJIAHHS OTIOPY MOBITPSI.

75Ky TOTY)XHICTh TIOBMHEH pO3BHBATH TPAKTOp MpH TMEPEMilleHH]I Ipuyena
Macor m = 5 - 10° kraaropy 31 mBuakictio v = 1,0 M/c, SAKIO0 KyT

Haxunye = 207, a koedirienT TepTs npuuena p=0,207?

8. Tino mMacoro m=1,0 KT KHHYJIH 3 TOBEpXHi 3eMii mix KyToM a = 30 10 06piro 3
NOYaTKOBOK MIBUAKICTIO Uy = 8,0 M/c. 3HaliTU NOTYXHICTb CHJIM TSKIHHS B
MOMeHT yacy t=5,0 c. YoMy nopiBHIO€ poOoTa 1i€l cuim 3a yac t= 5,0c? Onopom
HOBITPSl 3HEXTYBATH.

9. SIky po6OTYy BUKOHYIOTh JBUT'YHHU €JIEKTPONOTATY Ha 1uisixy 100M mpu po3rosi 3
IpUCKOpeHHsaM 1,5 M/c? Haropy 3 KyToMm Haxuiay 10°, SKIIO Maca eIeKTpOIOTATY
1,2 - 10° kr, a xoediuient Tepts 0,05?

10.Crpuxenp OOBXHHOWO [,5 m 1 Macorw [0 ke Moxke 00epTaTucs HaBKOJIO
HEPYXOMOi OCl, sIKa MPOXOJHUTH Yepe3 BEPXHIN KIHEIb CTPUKHS (puc.2). vV
HWKHIN KIHEIb CTPUXKHA BAApsi€ Ky Macoto /0 e, 110 JIETUTh Y TOPU30HTAIBHOMY
HarpsMi 31 BUAKICTIO 500 m/c, 1 3acTpsirac B HbOMY. Ha SKkuii KyT BIAXUIUTHCS
CTPHWKEHb MICIA yaapy?

11.KiHeTnyHa €Hepris MaxOBHKa, IO O00EPTAETHCS HABKOJIO HEPYXOMOi OCl 3
MOCTIMHOIO IIBHJKICTIO, SKa BIAMOBITA€E 9acToTi n = 5 06/c, nopiaoe Wy = 60

oic. 3HATH MOMEHT IMITYJIbCY MaXxOBHKA.
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Tema 4. EJJEKTPOCTATHUYHE MOJIE. 3AKOHHU EJIEKTPOCTATHUKU.
1. Enextpuanmii 3apsia. 3aKoH 30epekeHHs 3apsiay. 3akoH Kynona.

2. Hanpy>keHiCTh eJIeKTpUYHOTO T0Jis1. HanpyskeHicTh 1Mojisi TOUKOBOTO 3apsy.
3. [IpuHIMn cynepros3uiii 1 HOro 3aCTOCYBaHHSI.

OcHOBHI NOHATTA TA CHiBBiIHOIIEHHSA
1.Cuiia,3 IKOXO TOUKOBHH 3apsij (, Ai€ Ha 3apsin (., .

If _ 1 q1q2 =z
12 — 4 3 120
7[80 rlz

2.HapyXeHICTb €JICKTPUYHOTO MOJIA K CHJjIa,sKa B JaHIM TOYIIl MOJS Ha OJMHUYHUN
MpOOHUHN 3aps]l BU3HAYAETHCS TaK:

—

- F
E=—
q
3.Hampy>keHICTh T0JIT TOYKOBOTO 3apsiay 00UUCTIOETHCS 32 (POPMYIIOI0
-1 .
E-—— 4
Are 1

4 ENeKTpudHl TOJISI 3aJ0BOJIBHSAIOTH IMPUHIUITY CYNEPHO3UINi, SKHH I TOJIsA
CUCTEMH 3apsi/IiB JIA€:

E=E+E,+..+E,

k —

SE,

i=1

5.I1oTik Hampy>XKeHOCTI EJIEKTPUYHOTO TOJS Yepe3 NIESIKy €JIEMEHTApHYy IUIOMIAAKY

MPOMOPIIAHUN KUIBKOCTI CHJIOBUX JIIHIM,SKI 11 TPOHU3YIOTh 1 BH3HAYAETHCS
CI1BB1IHOILICHHSIM:

dO = E dS = EfidS = E cosadS

6.I1oTik yepe3 JOBUIbHY MOBEPXHIO OOUUCIIIOETHCS IHTEIPYBAHHSAM €JIEMEHTAPHOTO
MOTOKY,TOOTO

O =[E,dS = [Ecosa dS.
S S

7.J10s enekTpudHOTO MoJig Mae miciie Teopema Octporpazcbkoro-Iaycca,3a sikoro
~ 1<
JJEfds ==>"q,.
80 i=1

8. HampyxeHicTh MO HAWNPOCTIIMIMX CHUCTEM 3apsA/liB  OOYHCIIOETHCS 32
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CHIBBIIHOIIECHHAMM:

o : . . : .
81 E= o -HAIPY/KECHICTh TIOJISI HECKIHYEHHOI PIBHOMIPHO 3apsKEHOI
&

0

TUTOLTHHH.

T . C e . . .
8.2 E= 5~ “HalPYXEHICTE MONs JIHIAHOTO PIBHOMIPHO POSHOALICHOrO 3apizy.

TN
_q : : : y
83 E e -HaIIPY>KEHICTh TMOJII PIBHOMIPHO 3apspKeHoi cdepu 3a ii
yiroN o
0

MCKXaMU.

84 E= %E—Har{pymemcm 0JISL BCEPEIMHI PIBHOMIPHO 3apsiI>KEHOT KYJIi.
TE

0
Ipukaaau po3B'si3yBaHHsA 3a71a4.

Hpuxaan 1.

Ha Bigcrani ¥ = 3 M OIMH BiZ OXHOrO PO3MIIIEHO JBa TOYKOBUX HETaTHBHUX
sapsaau 4, = —9 HKn i g, = —36 K. Konu y saxiiice Touni BmicTuTH 3apsy qg,
TO BCl Tpu 3apsau OyAyThb Yy pIBHOBa3l. 3HAWTH 3apax (g 1 BIICTaHb X MIX

3apsiiamu 4 1 qp.

Hano:
r=3M
ql _ _9 HI{JI F12 0y Fu Fl]l 9o Fog Fap ;qu Fu
g, = —36 HKn X r-x |
Go—?
3Haut x—?

Puc.1

Po3B’si3yBaHHs

[Toznaunmo cuiu OykBoro F 3 mBoMa iHaeKCaMu, 3 SKHMX MEPIIHA TIOKa3ye, Ha KU
3aps i€ cuia, a APYyruii — 3 00Ky SIKOro 3apsay BoHa fie (Hampukian, Fgq— cuia,
10 JIi€ Ha 3apsj g3 00Ky 3apsiay ¢i. 3a modatok BiIiKy O Bi3bMEMO TOUKY, JI€
JSKUTH 3apsii §q, a 32 JOJATHUW HANPsIM — HAMpsM Bif 3apsiay §; 10 G, (auB.
puc.l). 3akon Kynona He jae€ MOXKJIMBOCTI BU3HAYMTH HampsMm cwid. Hampukian,
oounsi cumm Fi; i Fay, 3Haiimeni 3a 3akoHoM KyioHa 3 ypaxyBaHHSIM 3HaKiB
3apsaiB G 1 >, MalOTh JOAATHUI 3HAK, TOJI SIK 3a TPETIM 3aKoHOM HproToHa ix
HampsiMu  mpotunexHi. Tomy 3a 3akoHoMm KynoHa BU3HaYaTUMEMO JIHIIE
aOCOJIFOTHY BEJIMUMHY CHWJIM, a 3HAK CHUJIM BBaXXaTUMEMO JOJATHUM, KOJM CHJa

HaIpaBJjeHa B JI0JaTHOMY HampsMi oci OX, 1 B’ EMHUM — y TIPOTHIICKHOMY .
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Ha koxxHMil 3 TpbOX 3apsaiB JiIOTh 3 OOKy JBOX I1HIIMX MO JABl cuian. Js
piBHOBaru HEOOXiTHO, MO0 11 Bl cvud OyJW MPOTHIICKHI 32 HampsiMmoMm. Jlerko
mo0a4YMuTH, IO IS YMOBAa BUKOHYETHCS JIMIIIE TOJ1, KOJIU 3aps] J, Oyne Ha oci OX
MDK 3apsaaMu ¢4 1 > 1 MaTUMe MPOTHIICKHUHN TIOPIBHSIHO 3 1 1 §, 3HaK. Hexai
BifcTaHp Mix 3apagamu G, i qo nopiBHioe X(0 < x < 7). Toxmi Ha 3apsamu
JTIATUMYTh CUJIH (UB. puc.12):

. 1 |QD ||£E1|. 1 |QD||QZ|

1) Ha 3aps mrbcum Fpy =——————F,p = ———;
) PAL Qo 1 01 4mege x2 02 4mege (r—x)?’
2 . F _ 1 |Q1||q|}|. F _ 1 |Q1||QZ|_
) Hazapsaxa qq nitote e Frig=—————i Fj, = —————;

4TEQE X

3) Ha 3apsn g, miroth cum F ——;—l‘h”q“li _ 1 lagllayl
pAn gz o 20 dmege r—m)2 21T ape . g2z

4TEGE T

[Ipu piBHOBAa31 BCiX TPHOX 3aps/IiB BUKOHYIOTHCS TaKi YMOBHU:

F01+F02207 (l)
Fi,+Fip =0, (2)
F21+F2ﬂ:l:]- (3)

3 Bupasy (1) BUIUIMBAE Take KBaJApaTHE PIBHSHHS:
1 lgglla,l 1 lggllg.|
Fo1 +Fpp = — ——+ —==(

2

amegs (r—x)2

AmEgE X
lefhl_ (r— szlqll =0,
x*|q,| —1?1qy | + 2rxlgqs| — x%|gq4| = 0,
(lgz|— lgs Dx* + 2r|qy|x —*[q,| = 0.
D =b* —4ac=4r?|q,|* + 4(lq2| — 1g:D7%lq;| = 47°1q4llq.|

KopeHi 115010 piBHSIHHS BUPAXaIOThCS TaK:

‘= —b+VD  -2rlq,lt2rylq,llq,l
1,2 2a 2(lgzl-lg. 1)

[Ticnst miaCcTaHOBKYM YMCIIOBHX 3HAYEHB, OTPHUMAEMO:

oo — —2rlg,|+2rlq,llg;| —2-3-9+2-34/9-36 —54+108 54 1M
1.2 2(lg,|-lg, 1) 2(26-9) 54 54

3 piBHOCTI (2) BUILTUBAE:

|QDQ1| . |Q1QZ|
¥ oz
. lgolx®  36-107912 _
3Biacu |G| = —— = =4.10"° Kn,

.],-2 32

Bignosinb: 1 m; 4- 107° K.

Hpuxaan 2
Tonke kinbue paxiycomR = 15cM Hece 3apsm 3 pPIBHOMIpPHO PpO3MIOIIIEHOIO

rsbT

JIHIAHOIO TYCTHHOIO T = 2 . BU3HAUUTH HampyXeHICTb E€JIEKTPOCTATHYHOTO

M
MOJISL B TOYITI, 110 PiBHOBIA/IalieHa BiJ yCiX TOUYOK KUTBIIS HA BIACTaHBT = 50 cm.
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laHno:

4
R = 15 CM - dE}’”TdE'
MKKn dE; L
T=2 P L
M . X

r=>50cm R
3nautn E—7 Y

Pucynox
Po3B’sa3yBaHHs

Po3MicTUMO MOpPSIMOKYTHY CHCTEMY KOOpDAMHAT TakK, MMIO0 KUIbLE JIEXKalo B
KoopauHaTHIN urontuHi XOY, a moyatok koopauHat O 30iraBcs 3 IEHTPOM KiIbIls
(muB. Puc.).

[Tpu oMy Touka M, 110 3HaX0AUTHCSA Ha oci OZ, piBHOBIIANIEHA BIJ] YCIX TOUOK
KUIbIIE Ha BiACTaHb 7. J[11 OOYMCIIEHHS Hampy>KEHOCTI TOJIsl 3apsiay, 1o
3HAXOJUTHCS Ha KUIbIl, PO3AUIMMO JIOBXHHY KiJbllA HA ejdeMeHTH ayru dl. 3aps
dq Ha TakoMy ejJeMeHTI ayru faopiBHioe dq = Tdl. HampyKeHiCTh MOJS IOTO
3apsay:

dE = dg _ Tdl

dme,r? dirE,T?

= . . =
Hampsimok dE306iraerbes 3 HalpsIMKOM pajiiyca-BeKTopa 7, MpOBEIECHOTO 3 TOYKH,
1110 JIEXKUTH HA CEPEUHI eleMenTa ayrH dl, B Touky M.

= . . . = .
Poskmanemo Bexktop dE Ha 1Bi CKIIanoBi: B HaNpsIMKy ocl OZ—dE, 1 B HaNpsiMKy
= —=
dE,, nepnieHANKyIsspHOMY 110 dE;.
. cee . . =
CkopuCTaBIIMCh MIPKYBaHHSIM CUMETpii, M00aYMMoO, 110 CyMa BCiX BeKTopiB dE,

. = . . .
nopiBHIO€e Hyt0. Cyma ckinanoBux dEy, Kl NepHeHIUKYIISPHI 10 TUIONIMHU KUTbLIS
1 MarOTh OJJHAKOBHUI HAMPSAMOK (B3A0BXK oci OZ), MOXHa BUPA3UTH iHTETPATIOM

iTR troso Tcose p2WR TRcosa
dE = dE,cosa, E = | dl = o dl = .
0 dme,r® dme,re-0 2z,12

oM
3  rtpukyrnuka AMON  3maiinemo  cosa = — -  Bpaxyeasmm, 1m0

OM = +/r? — R*(teopema ITiparopa),
VrZ—Rr?

COS =
>

[lincTaBuMO 3HAYEHHS COSKB oTpuMaHy (hopmyiy i 3HalaeMo poOody GopMyty
JJ1s1 OOUMCIICHHS HANTPY>KEHOCTI MOJIS 3apsKEHOTO KUTbIlS B TOYIl M:
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E TRcosx TR +r*—RZ2 TR rZ—R=2

z z a
2EyT 2egr r 2eyT

OO0OYHKCIMMO 3HAYCHHS Hal'lpy}KeHOCTi IOJIA:
2-107%0,15,/ 0,520,152 E
E— 5 — 30850 (—)

2-8,85-1071%.p,5% ™M

Bignmosinn: 30850 G)

Hpuxaanx S
BuszHauuth Hampy»KeHICTh €JICKTPUYHOTO oyl Ouls Oe3MeXHOi, PIBHOMIPHO
. . meka
3apsA/UKEHOI MIOMIMHM 3 TTIOBEPXHEBOIO TYCTHHOIO 3apsfiB ¢ = 5 —— (quB. Puc. ).
MM
ano: R,
EN P
4
MBI “
g=5— .
M- [P,
—— _L\______h""—-j
. 4 dee o )
3naiitn E—7? \ =2z
.\\ ? I."
\\ - ar JI
., —

Pucynox
Po3B’si3yBaHHs
CkopuctaeMoch (OpPMYJIO0 HAMPY>KEHOCTI TOUKOBOT'O 3apsiay:

dg
dE = 2 1
Arreg, X"’ (1)

ne dq — e 3apsj 3aITPUXOBAHOT O€3MEXKHO MaJIoi JUISHKH TOBEPXHI;
X — BiICTaHb BiJI 1€l AUISHKH 10 TOYKH A, B KI PO3PaxOBY€EThCS HANPYKECHICTh
€JEKTPUYHOTO MOJIA £,
3 pucyHKa BUAHO, 0 X° =22+ r? a dq=rdadro, i dE, = dEcose.
3 ypaxyBaHHSIM IMX ITO3HAYEHb OJICPIKYEMO:
ordr cosada

aE, :47zggo_(22+r2)' (2)

: z
AJle, OCKUIBKHA COS@Q = —, TOMY:
X

orrdrde oz .E-d(zz+r2)da
47zgq).(zz+r2)% Ameg 2 (22+r2)% '
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IaTerpyemo nieii Bupa3 y mexax: ais I Big 0 1o 90 ; st o Bia 0 10 27, 0aepKuMo:

0

_or 1w—d(22+r2)-2fda= o I(22+r2)_%d(22+r2)-Tda=
0 0

i :47z350 E.o(zz+r2)% 8ree, .0
_ oz 5 1 °°.27T: oz '2-27[: o

8reg 7% +r?

3 pO3paxyHKIB BUIHO, II0 HAIPY>KEHICTh EJIEKTPUUHOrO MOJs Ot 0e3MEeXHOI,

0 8reg, 2¢g,

PIBHOMIPHO 3apsi/DKEHOT  IJIOLMIMHU 3 TOBEPXHEBOIO TYCTHHOIO 3apsjiiB G,
BU3HAYAETHCS TOCUTH MPOCTOIO (HOPMYJIOIO 1 HE 3aJICKHUTh BiJ BIJICTaHI 10 CaMOi
TUTOIIVHH

(o}

BinnoBinb: E =

2¢ &,

Hpuxnan 4
Bu3HAYNTH HAPYKEHICTh €IEKTPUIHOTO 1moJist Ha Bigcrani @ = 10 cM Big ToHKOI,
JOCUTH JIOBrO1, PIBHOMIPHO 3apsJI’)KEHOT HUTKH, 13 JIHIHHOIO T'YCTUHOIO 3apsiiB

gl
=20 T(I[I/IB. Puc.). d d f
JlaHo: @ A d
a=10cm AN
K AN
HbhA 5y .
T=20— Y
M ™ :
'\
“3HAUTH E— €E, N
dE
I"\'
Pucynok
Po3B’si3yBaHHs
CkopucraeMoch (GOpMYJIO0 JIJIsi HAMTPY>KEHOCTI TOJI TOYKOBOTO 3apsiy:
dg
dE= ——. 1
drge r? (1)

3 pucynka 16 Bugno, mo: dq = zdl 1 dS =rde, aTtakox dS =dl-cosc.
3 ypaxyBaHHIM LUX 3aJICKHOCTEN OJEPKYEMO BETHYHNHY TOYKOBOI'O 3apSy:

(2)

Tonai Hanpy>KeHICTh EIEKTPUYHOTO MMO0JIA y Hanpsimy oci y Ey — Oyzae nopiBHIOBATH:

7 rda

dq - CoOS o
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wda cosa 7 da
Aregr®cosa ~ Admegl

dEy = dEcosa =

. - . .
Bennunny paalyca-BeKTopa " BUpa3uMO 4epe3 BIICTAHb @ 1 KyT O

a
r= .
COS
3 ypaxyBaHHSIM OCTaHHbOI'O OJIEPKUMO:
7CcoSada
dEy = drega (3)

[HTerpyemo ocraHHii BHpa3 y Mexax 3MiHu o Bif 0 10 7/, TOMHOXHBIIN BECh
BUpa3 Ha 2 (BpaxOBYEThCS JIpyra, CHMETPUYHA YaCTUHA HUTKH).
T
T 7 T [ T
E, =—-2ICOSa-da=—-2$Ina =
drega v drega 0o 2mega

TakuM 9MHOM,0/IePKAHO TOCUTH TIPOCTY 3aJICKHICTh HAITPYIKEHOCTI CICKTPUIHOTO
1oJist 017151 AOBrO1, pIBHOMIPHO 3apsi/HKEHOI HUTKHM a00 IMTHpa!

T
E= 2rega 4)
E— 20207 _359.10% 2
2-3,14-1-8.85-10712-0,1 Ka

[TapanenbHa CKjaj0Ba HANPYXKEHOCTIEy, 3aBIASKH CUMETPUYHOCTI HHUTKH, Oyne
JIOPIBHIOBATH HYJIIO.

Bignosigp:3,59- 103 Ly

1

Hpuxnax S
BusHaunTH HamnpyXeHiCThE; eneKTpHYHOro mOoJis, M0 CTBOPIOETHCS TOYKOBHM

sapsgoM @ = 10 HK wa Bigcrami 7 = 10 cM Big mporo. JlieleKTpuk — Macio
=22

1aHno: A
Q =10uKn107® Kn S
r=10cm0,1 M
£ = 2,2 b
3HAUTH E,—
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Pucynox
Po3B’si3yBaHHs

Jlst po3B’si3yBaHHA 11i€T 3a/1a4i BUKOpUCTaEMo Teopemy Octporpaacekoro-I'aycca:
no
®p = [ E,dS = 2222

EEy
B 1p0My BHNaAKy CJIiJi IPaBHJILHO BUOPATH 3aMKHYTY moBepxHio S. [i Bubuparots
y BUMIIAIL cepu, pajiyc AKoi 7, a MOBEpXHs cepu MPOXOAUTH YEPe3 TOUKY A,

3apana Q 3HAXOJIUTHCS B HeHTpi C(bepI/I. TO,ZIi TEOpEMaA Faycca MAaTHUME BUTJIAA.
aqre 0
[DE == -’rﬂ E‘.:.lds =,

EEg

Q .
E, - 4mr? = — 3Bigcu
£5g

E4=L

: dmesgr?

[Ticnst miACTaHOBKM YHUCIIOBUX 3HAYEHb, OTPUMAEMO:

E, — 10 = 40893 =

o 4-3,14-2,2-8,85-10712.0,12

Binnosinn: 4089,3 %

IIpuxaan 6.

EnexTpuune mosie cTBOpeHe HECKIHYEHHOIO PIBHOMIPHO 3apsKEHOI0 TUIOITMHOIO
3 MOBEPXHEBOK TYCTUHOK 3apsamy o =-1MkKin/M? i TOYKOBUM 3apsmoM
g=-2MmkKn, skuii 3HaxomuThcs Ha BigcraHia=0,5M Big miomuHU. 3HAHWTH

HaIpyKEHICTh EJIEKTPUYHOIO TOJSI B TOYIl, fKa 3HAXOAUTHCA Ha BIJCTaHI
IL=0,2m Big mommuu 1 I, =0,5M Bix 3apsny.

Hano:

o =—1mxKi/m? —1,0-107° Kin/m?:

q=-2mkKn—2,0-10°Ku;

a=0,5m;
L=0,2wm;
r,=0,5m;

£, =8,85-10 2d/m.

3HAWTH: HANPYKEHICTh €JIEKTpUYHOTro noJist E

Po3B'sizyBaHHs.

Cucrema 3apsiiiB 1 TOUKa CIIOCTEPEKEHHS moaHi Ha Puc. 1
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Puc.Cucrema 3apsiB i1 ix mojis B TodIni crioctepeskeHast M .

—

SIKI10 HanPyKEHICTh €JIEKTPUYHOTO 10151, CTBOPEHOTO IUIOIIMHOIO JOPIBHIOE E , a

Hanpy’KeHICTh mousid 3apsany ( - E,, To 3rigHO 13 NPUHLIMIOM CyHEepHO3MIi
HaIpy>KEHICTh PE3yJIbTYIOUOTr0 MOJISI BUPAXKAETHCS CITIBBIIHOLICHHSIM:

E=E+E, (1)
3actocyBaHHAM Teopemu OcTporpajacbkoro-l'aycca A0 piBHOMIPHO 3apsiIKEHO1
TUTOIIMHY IS MOJIYJIsl HAMPY>KEHOCTI T0JIsl, CTBOPEHOTO OJTHOPIAHUM PO3IOJILIOM
3apsy OTPUMYEThCSI HACTYITHUN PE3YJIbTaT:

I

E, (2)

JIe BpaxoOBaHO, 1110 TUIONIMHA Hece BiA'eMHUI 3apsia. Moayib Hapy>KEHOCTI MOJIs
TOYKOBOTO 3apsly ( BUSHa4yaeThCs 3aKOHOM KylioHa, a came:

2,  2¢,

£, -l 3

Are,r} Arg,r}

IToznaunmo sk S kyT mix Bektopamu Ei E,, Hampsamu sikux Bkasani Ha Puc.1,

e TNPUUHATO A0 YBarM 3HAKU  BIAMOBIAHMX  3apsfiB. [limHeceHHsSM
cniBBigHOMEHH (1) A0 KBagpaTy OTPUMYEMO:

E = \E? + E2 + 2E,E, c0s 8 (4)
3pepuemocs 10 [IMAB, B sxomy 3a mobygoBoro ~ZMBA=90° i Ttomy
AB=h=0,4m. CropoHM 1BOTO  TPUKYTHHKA ‘MB=r,=0,5m ,

AM =a -1, =0,3m . Takum yuHOM, 11 COS 3 OEP)KYEMO:
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a-r, 05-02 3

CosSf=— =— =—— 3)
p r, 0,5 5 ©)
[MincranoBka (2), (3)1(5) B (4) nae:
2
E=l fo24| 4 | 3.2 (6)
230 27r, 5 ar;
Hampsim  Bektopa E BusHadaetbcst . 3aCTOCYBAHHSM TEOPEMH KOCHHYCIB,
3HAXOAMMO:
2 2 2 3
cosa = E +E°-E _ o] 1— [l - (7)
2E -E &E 107 |o]r;

AHaJi3 0IMHUIIb BUMIDIOBAHHS
HamnpyxeHicTh pe3yJbTylo4uoro moJjis Bu3HadaeThecsi (opmynow (1). Tomy cimin
BCTAaHOBUTHU PO3MIPHICTh KOXKHOTO 13 J0J1aHKIB. OTXe, MaeMO:

[E]= % = (Kn/m?):(M/®@)=(Kn/®)/m=B/m (8)
o
I ] 2
[E,]= 107 = Kir-(m/®)/M*=B/m 9)
Takum umHOM,
[E]1=[E]+[E,]=B/™M (10)

O0uYuCJIeHHA:

107 2 3 1.2
= A\t s a2 | T E R e
2.8.85-10 2.314-0.5 5 314.05

(11)
_10° 10° 5
=77 J1+1,623- 1529 = —— /1,094 =0,6-10°(V / m)
-6
cosa = 1?2 - 1- 3:2 ; O (1-0,7643)=0,444
8,85-107.0,6-10°\ " 10-314-1.05° ) 531

a =63,6° (12)

2
Binnosinp: E=0,6-10° B/™m, E:i o’ + 9 _E.G'q -
2¢, 5

a=63,6" , o =arccos ld 1- Sla -
&E 107|o]r;

Hpuxaan 7.

Pi3HuIs MOTEHITIaIIB MK KaTOAOM 1 aHOJIOM €JIeKTpOHHO1 JJaMiu popiBHIOE 90B,
a BicTaHb HUMU 24 MM. 3 SIKUM TIPHCKOPEHHSIM PYXa€ThCs €JICKTPOH BiJ KaTola
1o aHony? Slka MIBUAKICTH €JIEKTPOHY B MOMEHT yjaapy o0 aHon? 3a siKuil dac
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CIIEKTPOH MPOJIITAE BIACTaHb BiJ KaToay a0 aHoay? SIky poOOTy mIpH LbOMY
BUKOHYE ejlekTpuyHe moJjie? [Toe BBaKaTh OTHOPITHIM.

Hano:

U =90B;

d=24mm=2,4-10"wm;

e=16-10"Kum;

m=9,1-10"'kr;

£, =8,85-10"?d/m.

3HaiiTH: 1) IpuCKOpeHHs a3JICKTPOHA; 2) MIBUIAKICTh V3JIEKTPOHA; 3) 4ac pyxy
Bpems t; 4) poboty A eleKTpUYHOIO MO,

Po3B'sizanus.

—

1) Ha anexTpoH, sikuii 3HaXOJUTHCS B €IEKTPUYHOMY I0JI1 3 Hallpy>KeHicTio E 1ie
cuJia, sika BUPAXXAEThCS CITIBBITHOLICHHSIM:

F=—eE (1)
ne —€- 3apan snekrpoHa. [lpuiimaroum 1o yBarm Aapyrui 3akoH HeroTona, mis
MPUCKOPEHHS 3aITUIIEMO:

s F_—ef 2
m m

BekTop Hampy»XeHOCT1 €IEeKTPUYHOTO IMOJIsI Ma€ HAIpsIM BiJl aHOAY E€JIEKTPOHHOI

JaMId J10 Karoay. 3rigHo i3 ¢opmynoro (2) MPHUCKOPEHHS EIeKTpOHA Ma€

MPOTUIICKHUN , TOOTO Bif Karoga o aHomy. Jyis oOYMCIIEHHS Hampy>KeHOCTI

CJIEKTPUYHOTO TIOJISI BUKOPUCTAEMO 1i 3B'SI30K 3 TOTEHIIAJIOM, BHUpAXEHUUN

HACTYTTHUM CITIBBITHOIICHHSIM:

dop=—Edr (3)
OCK1JIbKY TIOJIE OJTHOPIIHE, TO IHTETPYIOUH (3), 0AEPKUMO:
d
U = [ Edr = Ed (4)
0
3BIJICH 3HAXOIUMO:
U
E=— 5
5 ()
[TincranoBka (5) B (2) nae:
e-U
a=——-: 6
pou (6)

2) EnekrpuuHe 1mosie MOTEHIiaJIbHE, BHACHIJOK YOTO BHKOHYETHCS 3aKOH
30epekeHHs1 MexaHI4Hoi eHeprii. [lo3Haunmo depe3 @1 @, MNOTEHLIANN KaTOLy 1

aHomy. 3a (pI3MYHUM 3MICTOM TOTEHIliaJl- MOTEHIlabHA E€HEPris MO3UTUBHOTO

OJIMHUYHOTO 3apsay. A TOMY 3aKOH 30epeXKeHHs SHEPIiil 3aMUIIEMO TaK:
2 2
mv m
0 _
5 — €y = 5 — €, (7)
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I3 criBBigHOMmIEHH (7) 3HAXOAMMO 3MiHY KIHETHYHOI €Heprii, To0To:

mv:  mv;
T—TO=G¢A—9(PK=6U (8)

[TincranoBkoro y (8) mouaTkoBoi mBHIKOCTI V, = 0, onepxyemo:

v= [ ©)
m

3) ®opmyna (6) Mokasye, 4TO €JICKTPOH PYXa€TbCA 3 MOCTIMHUM MPUCKOPEHHSIM.
3BepHYBIINCHh /0 BH3HAUYECHHSA TMPUCKOPEHHS TPU PIBHONPUCKOPEHOMY pYCI,
3aIUIIEMO:

: (10)

3BiZICK 13 BpaxyBaHHSM 3HAUEHHS [OYaTKOBOI MIBUAKOCTI 1 dopmynu (6)
BUILJIUBAE:

v-md
t= 11
0 (11)
KomOunytouu (11) i (9), mpuxoauMo 10 0OCTaTOYHOTO pe3yJIbTaTy:
,_ md \/ZeU :d\/Zm (12)
eU\V m eU
4) PoboTa 1015l BU3HAYAETHCS 3MIHOIO KIHETUYHOT €HEeprii, TOOTO
mv:  mv;
A= — (13)
2 2
Bpaxoytoun (8), 3HaX011MO:
A=eU (14)
AHaJ1i3 0IMHUIIb BUMIDIOBAHHS:
1) [a]= [e]- V] = (Kn-B)/(xr-M)=[x/(xr-M)=(H-m)/(xr-M)=H/kr=m/c? (15)
[m]-[d]
2) [V]= (el V] _ (K- B/xr)Y2=([Tx/xr)Y2=(m?/c?)2=m/c (16)

[m]
3) [t]=[d]- [m] = Mm-((xr/KnB))Y2=m-((xr/[Ix) ) Y2=m(c?/m?) 2= (17)

[e]-[U]
4) [A]l=[e]-[U]=KxB=Ku(Ix/Kn)=]x (18)
O0unciaenns:
) a=tP_ LOI0 R 100 g gea0me)  (19)

“m-d 91-10%.24.10% 9.1-2,4

. 719. . .
R 22U _ [2:1,6-10 * 90 _1g 21690 g o100 20)
m 9,1-10 9,1
=31
3) t=d /2—”‘=2,4-1o—2 %:2,4.10-8 291 4851000 (1)
eU 1,6-10%°-90 1,6-90
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4) A=eU =16-10".90=1,44-10" (Jix) (22)

. . : e-U
Bignosini: 1) a=6,6 10" m/c?, B 3araJbHOMY BUTJISII A = —d
m-
2) v=5,6-10°M/c, B 3araJbHOMY BUIJISII V =

2eU
m 1
3)t=0,85-10%c, B 3aransHOMY Bursimi t=d, /2—3 )
e

4) A=144-10" Ix ,B 3aragpHOMY BHTIsiAl A=eU

3amaui 1uis camocriitnoi podoru no Temi 4.

1. Toukosi 3apsau ql =20 MxKn 1 g2 =-10 MxKn 3HaxomsThes Ha BifCTaHI 5 cM

OJIMH B1J ofgHOro. Bu3zHauuTu cuiy, sika Ji€ Ha TOYKOBHM 3apsan qo = 1 mkKu,

PO3MIIIIEHUH y TOUIIll, Ha BIACTaH1 3 CM BiJI EPIIOTO 14 CM B1JI IPYTOro 3apsay.
Bignosins: F =207,7 H.

2. JIea toukoBux 3apsanu ql = -50 uKn 1 q2 = 100 uKn 3HaxoasThCs HA BiACTaH1
20 cM oJMH BiJl OAHOTO. 3 SIKOIO CHJIOIO 111 3apsiid OyJIyTh MISITH HA TPETIH 3apsia
go = -10 uKu, sxmro BiH nepedyBae Ha ogHAKOBIHM BijcTaHl 20 cM BiJ] EPIIUX IBOX
3apsiIiB.

Bignosigs: F =194 mxH.

3. JIB1 KyJbku Macoro 1 T KoXHa MiABIIIEHI HA HUTKaX, BEPXHI KiHII SKUX 3'€IHaH1
pasom. JlomxkuHa koxkHoi HUTKH 10 cm. Ski omHakoBi 3apsau Tpeba Hamatu
KyJbKaM, 00 HUTKH po3idnumcs Ha KyT 6007

Bianmosine: q = 800 K.

4. JIBi oBT1 piBHOOIHI HUTKHU 3HAXOASATHCA Ha BIJICTaHI 5 CM OJIHA BiJl OJHOI, Ha
HUTKAaX PIBHOMIPHO PO3MOIUICHI 3apsiiv 3 JIHIMHUMU TYCTHHAMU

11 = -5 HKw/em 1 12 = 10 sKi/cM. Bu3HauuTH HanpyKeHiCTh €NEKTPUYHOTO
MoJIst y TOYII, BIJIaJICHIN BIiJ MEpIIoi HUTKU HA BIJCTaHb 3 CM 1 BiJ APYroi Ha
BIJICTaHb 4 CM.

Bignosins: E =5,4.103 B/m.

5. JIBi kynpku, macoro T = 0,1 r KoOXKHA, MIJBIICHI B OJHINA TOYIl HA HHUTKAaX
T0BXKUHOI | = 20 cM. OTpuUMaBIIN OJTHAKOBUM 3apsi/l, KYJbKH PO3IUIILIUCH TAK, IO
HUTKH YTBOPHJIA MK cO0010 KyT a = 60°. 3HalTH 3aps]l KOKHOT KYJIbKH.

Bigmosigs: uHKII.
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6. [IpssmMuii MeTaneBuil cTpikeHb AiaMeTpoM d = 5 ¢M 1 JOBXKHUHOIO l=4wm
Ma€e PiBHOMIPHO PO3MOJIICHUI B3JI0OBXK HOTO MOBEPXHI 3apsij q =500
HKn. Busnauntu Hanpyskenicts E momns B Toulri, ska po3MilieHa IpOTH CEPEIUHU
CTPYOKHS Ha BiJICTaHi @ = 1 cM BiJ1 HOTO MMOBEPXHI.

Bianosine: 64,3 xB/m.

7. Tonke kinbie paaiycom R = 10 cM mae piBHOMIpPHO pO3MOAUIEHUI MO HOTo
nosxkuHl 3apsg Q = 0,1 mxKn. Ha nepnenaukymnaspi 10 TUIOMIMHM KUIBIA,
IIPOBEICHOIO 3 MOr0 CEpelMHM 3HaxoauTbca ToukoBUH 3apsa Q1 = 10 aKi.
Busnauntu cuny F, ska nie Ha ToukoBui 3apsa Q 3 00Ky 3aps/KEHOTO KiJIbIIA,
SKIIO BIH BIJIAJICHUM B IeHTpa Kbl Ha a) 11 =20cm; 0) 12 = 2m.

BignoBins: a) mMH; 6) mxH.

8. ToHKUI CTpUKEHB JOBKHUHOIO | = 12 cM 3apsiKeHui 3 JTHIHOIO TYCTUHOIO T =
200 uKn/m. 3HaiiTi HanpyxeHIcTh E enekTpuyHoro nojs B TOYlll, sika nepedyBae
Ha BIJICTAHI I = 5 CM B1JI CTPUKHS IIPOTH HOTO CEPEIMHHU.

Bignosige: 55,7 kB/m.

9. be3mexHa mpsiMa HUTKAa Ma€ PIBHOMIPHO PO3MOAUICHHHA 3apsl 3 JIIHIMHOIO
ryctuoro t1= 1 mxKn/m. Ha omniii oci 3 HHUTKOIO pO3TalliOBaHE TOHKE KIJBIIE,
3apsIKEHE PIBHOMIPHO 3 JIiHIMHOI0 rycTtuHoro 12 = 10 HKi/M. Busnauutu cuny F,
gKa pO3TATYE Kinblle. B3aeMomieto MK OKpPEeMHUMH €IIEMEHTAaMH  KIJIbIIA
3HEXTYBAaTH.

Bignosigs: 1,13 mH.
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Tema 5. EJEKTPUYHE ITOJIE B TIPOBITHUKAX. KOHAEHCATOPH.
1. ITotenmian. [ToTeHItian Mo TOYKOBOTO 3apsiy.

2. Po3momin 3apsiny 1 €IEKTpUYHE T0JI€ B IPOBIIHUKAX.

3. Enextpoemuicts. Konnencaropu 1 ix 3'eJHaHHSL.

4. Enepris 3apsipkeHOro KoHAeHcaTopa. EHepris eneKTpuyHOro MoJis.

OcHOBHI NOHATTSA TA CIHiBBiIHOIIIEHHS.

I. HOTCHHiaH CICKTPOCTATUYIHOTO ITI0JIA

E
__bp
¢ [
q .
2 IToTeHnan noJjst TOYKOBOTO 3apsily (| Ha BificTaHi I BiJ HHOTO:
__ 9
Areg,r

3. IloTeHmian 3apsAKeHOI HECKIHUEHHO JOBrOi IPSIMOJIIHIMHOI HUTKH
T

Qp=- Inr + const
2rmes,
4.ENeKTpOEMHICTh BIJIOKPEMIICHOTO MPOBITHUKA
c_9_2
¢ 0p
5.EfeKTpOeEMHICTh KOHJIEHCaTOpa
-, U
6.EnexTpoeMHICTh HAMMPOCTIINX KOHIEHCATOPIB:
EES .
a) C= TUTOCKUI KOHACHCATOP
27es, : .
b) = ———— NWIHAPUIHUNA KOHACHCATOP
In(r, /1)
Arser,l, .
c) C=—"=1 cepuunuii KOHIECHCATOP
r,=h

7.€MHICTh OaTapei KOHIEHCATOPIB:

n
a) C= ZCi napaJesnbHe 3'€JHaHHS
i=1

1 &1 .
b) == Z— MOCJIIIOBHE 3'€THAHHS.
C =C

59



8.Enepris 3apsi1KeHOro KOHJEeHCAaTopa 1 €eKTPUYHOTO MOJIS:

2 2
a) W= CuU _9 _ qu
2C 2
b) W= &90E2V
2
Ipuxkaaau po3B'sA3aHHsA 3a1a4.
Hpuxaan 1
JIBa TOYKOBI emexTpuuHi 3apsau ¢, = 1 HKI ta g, = —2 HK1 nepebysarots y

nositpina Bigcrami d = 10¢cM omguu Bim omHOro. BU3HAUWTH HANPYKEHICTH i
MOTEHIIAJI TIOJs,, CTBOPIOBAHOTO IMMM 3apsaaMd B TOUlll A, BiIJaJICHINH BiJ
IEPIIOro 3apsay Ha Biacranb 73 = 9 CM Ta Big Apyroro 3apsay Ha BiJCTaHb
n =7cCM
Hano:
g, =1uKn= 10"°Kn
g, =—2HK1=-2-10""Kn
d=10cM=0,1mM

=9 =0,09Mm
n=7cmMm=0,07M

Buautn £,—7
@w—7

Po3B’si3yBaHHS
3a OPUHIMIOM CYNEPIHO3HIll MOJIB HAMPYKEHICTh MOJISI B TOYLl MOXe OyTH
3HaliJileHa fK BEKTOpHA CyMa HAaIlpy>KEHOCTEW MOJIiB, CTBOPIOBAHUX KOXHHUM 13
3apsiiiB OKPEMO:

E=E,+E,.
HamnpysxeHOoCTi TOJIiB, CTBOPIOBAHHMX 3apsiiaMu (1§, JOPIBHIOIOTH (y IMOBITpI
g=1)

E,=—2% (1)

—_ -2
‘1-J|.E,-_\ I‘.L

E,=—2% 2)

= 4y T2
- o e e e =
Bekrop E, manmpsamieHuit mo CUIIOBIH JIiHIT BiJl MTO3UTUBHOTO 3apsaay ¢, Bektop E,
HaMpsSMJICHUH 10 CUJIOBIN JIiHIT O HETaTUBHOTO 3apsay - (nuB. puc.14). Moaynb
BEKTOpa HANIPYKEHOCT1 Pe3yJIbTYIOYOTO MO 3HAXOIMMO 32 TEOPEMOIO KOCUHYCIB:
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E = E{+E; +2E;E,cosa, (3)
. — —
ne & — KyT Mk Bektopamu E, Ta E..
3 TPUKYTHHKA BUIUIMBAE, 110
d*—ri-rf  0,1°-0,09°-0,07%
27,1y 2-0,09-0,07

COSa = = —0,238.

I[Tixcrasmsroun Bupasu E; ta E; 3 popmyi (1) ta (2) y bopmyiy (3), micranemo:

2 -

I
F—_Y |[@, 8 206G, ..
4mEg Y ry ro 1'12_ 1'22 '
BukonyeMo oOurciieHHs:
I
1 (107912  (2.1079)2 107%.2.10°° E
E— (07" 7, (220700, 5 . (0,238 =358-103(—)
4:3,14-8,85-107124 0.09° 0,074 0.092:0,072 (=0,238) ’ M

[ToTteHuian pe3ynbTyIOUOro MoJisi BU3HAYa€MO 3T1IHO 3 MPUHIUIIOM CyHEepIO3ULi
€JIEKTPUYHUX TOJIIB:

@ =@; T Q.
HOTGHHiEUII/I HOJ'IiB, CTBOPIOBAHUX 3apsAdaMu, IIOpiBHIOIOTL
_ 1 &, 13
P dmeg 1'1_’ P 4meg 1_2.

VY nanomy paszi MaeMo:

=g+ =Ry L L (L,

dmE, Ty dmey 1 4mEg Wy g

BukoHyeMo 00UYUCIIEHHS:
(o) (2,229 _ 4578

ry 1o 4-3,14-8,85-10712 \ 0,09 0.07

BinnoBigb ¢ =

dmeg

Ipuxnan 2.

Ha ToHKOMYy CTpwXkHI, JOBXHHa SIKOTO /, PIBHOMIPDHO PO3NOAUICHUN 3apsia 3

uKn
M

JIHIMHOIO TYCTUHOI 7 =10 -—. 3HAWTHU MOTEHIIIAJI, CTBOPCHUN PO3MOJIJIEHUM 3a-

PSAIOM B TOYIII, SIKa pO3MIIeHa Ha OCl CTPWIKHS 1 BIJJaneHa BiJl OJMXKYOTO KIHIISA
Ha BIJICTaHb .
Po3B'sisyBanHs
Buainumo Ha CTpHyKHI MaJuil €IEMEHT 3aBIOBXKKH dx , 3PSl SIKOTO dg = rdx MOYKHA
BBa)kaTH TOYKOBUM. [loTeHITia B TOUIl 4 MOXHA BU3HAYUTHU 32 (OPMYJIOIO

dq wdx

dp=K—=K—.
x x

3riTHO 3 IPUHITUIIOM CYTIEPIIO3UIIINA EJIEKTPUYHUX TOJIB TMOTEH-
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Pucynok o 3amagi

1iaJI eJIEKTPUYHOTO MOJIsl, CTBOPEHOTO 3aPsSIKEHUM CTPUKHEM B TOULIl 4, 3HAIIEMO
IHTETpYBaHHSM I[LOTO BHpa3y:

2 21
Q= IKﬂzKrjﬂ=
[ /R
21
=Krlnx|[ =Kriln2.

[TircTaBUMO YHMCIIOBI 3HAYEHHS:

BignoBiab ¢=9-10°-10-107 n2 =

Ipuxaan 3.
Bu3HauuTH €NeKTpUYHYy €MHICTh IUIOCKOTO KOHJEHCAaTOopa 3 JBOMa IlapaMu
JieneKTpuKiB: ¢apdopy (s, =50) TOBIIMHA AKOTO d,=2mm 1 €OOHITY (&, =30) TOB-

IIUHA SKOTO d,= 1,5 au, AKIO IUIOIIA IJIACTUH S = 100ca’.
Po3B'sizyBanHs
€MHICTh KOHJIEHCATOPa C:%, e ¢ — 3apsja Ha IUIaCTHHI KOHJEHcaTopa;, U —

PI3HMIIS MOTEHUIANIB MJIACTUH. 3aMIHUMO PI3HULIIO MOTEHIaNIB U KOHJEHCATOpa
CYMOIO U, +U, HampyT Ha Mapax JieJeKTPUKIB:

__ 4
U,+U,

OCKIJIBKH

D
q=05U,=E,d; =——d,,
Epép

D
U,=E,d,=—d,,
&p&2

TO

oS
D d,+ D d,
€1 Ep&;

C=

Jie¢ o — MOBEPXHEBA T'YCTUHA 3apsiAy Ha IUIaCTUHAX; E;1 E,— HANPYXEHOCTI MOJISI B

nepiumoMy 1 JApyroMy Imapax OielIeKTpuKa; D— eJIeKTPUYHE 3MIMIEHHS B
JEJIEKTPUKAX, IPUUOMY D=0 .
Otxe,
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&S

d, d,’
a4
& &

C=

[TircTaBUMO YKMCIIOBI 3HAYEHHS:

Co 8,85-107"2-100-107*
2:107° +1,5-10*3

Bianosiae ] 3
=983 (nd).

3amauvi qost camocTiiiHol po0oTH Mo TeMmi 5

1. EnexTpuyHe 1moje CTBOPEHE HECKIHYEHHO JOBIOKO 3aps/IKEHOI0 HUTKOIO,JIIHINHA
ryctuHa 3apsay skoi =20 nKn/m. BusHauuti pisHUIO moTeHmianiB UgBox TOUok
0JI4, BIUIaJIEHUX B1Jl HUTKHU Ha BIACTaHb I, =8 cm i r, =12 cm.

2. Tonka kBagpaTHa paMmKa PIBHOMIPHO 3apsDKeHa 3 JiHIHHOIO TycTuHOI0 7 =200
HKn/m. BU3HauuTH OTEHIIAN ¢ TIOJSI B TOYL IEPETHHY JlarOHajeu.

3. INununka macoro 200 wmke, sika Hece Ha coOi1 3apsinQ=40 nKn BreTiIaB eNeKTpUIHE
roJie B HampsAMi critoBuX JiHIN. [licisa npoxompkenns pizauii notenmaniza U=200 B

MWIMHKA MaJia IIBUJKICTE \70 =10m/c. Bu3HaUUTH MIBUAKICTh MUIMHKH IO TOTO, SIK

BOHA BJIETLJIA B II0JIE.

4. EnektpoH 3 KIHETMYHOIO eHeprieto 7T=I/0 eB BneTiB B  OIHOPIIHE
CJIEKTPUYHE TOJEB HampsMi CWIOBMX JHIM Tois. SKy MBHIKICTE Oyae MaTu

€JIEKTPOH, TIPOMIIIOBIIIY B ILOMY TIOJII  Pi3HMUIIO TIoTeHMamB U=8 B ?

5. Enextpon 3 eHeprieto T =400 eB (B HECKIHYEHHOCT] 1 PyXa€ThCsl B3IOBX CHIIOBOI
JiHII O MOBEPXHI METAJEeBOI 3apsikeHol chepu paaiycoM R=70 cwm. BuzHauutu
MIHIMAJILHY BiJICTaHb, Ha SIKY HAOJIM3UTKCS €IIEKTPOH JI0 TIOBEPXHI ChepH, SKIIO 3apsijl
ii Q=-10nuKn.

6. EnexTpoH, MpoOMIIOBIIM B TUIOCKOMY KOHJCHCATOPI MUISX BiJl OHIET IJIACTUHU JI0
. . = . . o
apyroi, Mas mBuakicts U = 10 M/c. Bigcrans Mk rutactunamu d=8 yu. 3Haiitu: 1)
pi3HUIFO TOTeHIamiB UMK IUiacTHHaMu; 2) TMOBEPXHEBY TYCTHHY 3apsjy OHa

I1aCTUHAax.

7. EnextpoH 3 JIESKOIO MOYaTKOBOIO IIBUJIKICTIO BJIITaE B
TJIOCKUMKOHICHCATOPIIApAJIEIbHO 10 TUIACTMH Ha OJIHAKOBIM BifcCTaHl B HuX. [o
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IJIACTUH KOHJIeHcaTopa TmpukianeHa pisHung noteHmiamie 300 B. Bincranb
MDKIIaCTHHAMKZ CM, TOBXHUHA KoHJeHcaTtopa 10 cMm. Slkoro moBuHHA OyTHUTpaHUYIHA
II0YaTKOBA IBUKICTH CJICKTPOHA, 100 SJIIEKTPOH HE BIJICTIB 13KOHIeHCATOpa?

8. JIBa xoHpaeHcaropu €MHICTIO C, =5 mMk® 1 C,=8ux@ 3’€nHaHl NOCIIJOBHO 1
npueaHani 10 6arapei 3 e.p.c. £ = 60 B. Busnauntn 3apsmu Q,1 Q,koHmeHCATOPIB

Ta PI3HULIIO MOTEHIaB U,1 U, MIX iX OOKJIaJKaMH.

9. I0CKMiA KOHICHCATOP CKIIAAETHCS 3 JBOX KPYIIIMX TUIACTUH pajiycoMR=10cm
KokHa. Bifcranb Mk tiactuHamu  d=2wm. KowlpeHcaTop npueaHaHui 10 JHKepesa
ctpymy 3 Hampyroro U=80 B. BusHauutu 3apsn Qi HampyXeHICTh FE Mo
KOHJIEHCATOpa B JIBOX BUIIAIKaX: a) JUEJIEKTPUK -
MIOBITPSI; B) JIIEJIEKTPUK - CKJIO.

10./IBa OHAKOBUX IUIOCKMX TOBITPSHUX KOHJICHCATOPU 3 €HAIM TOCIIJOBHO B
bamapero, sika TI'eIHaHa 10 JuKepena ctpyMmy 3 e.p.c. £ = 12 B, Busnauntn, Ha
CKUTbKHM 3MIHUTBCSI Halpyra Ha OJTHOMY 3 KOHJICHCATOPIB,IKILO JPYTHid 3aHYPUTH B
TpaHchOopMaTOpHE MACTHIIO.

11.ITn0ckuil MOBITPSHUIA KOHAEHCATOP CKJIANAETHCA 13 IBOX KPYIJIUX ILUIACTUH
pamiycom r = [0 cm xoxkHa. Binctanp OiMiK miacTMHaMHu JOpiBHIOE [ M.
Konnencatop 3apsaunu no pizHuii noteHumiamB U = 1,2 kB 1 Bix eaHanu Bij
mkepena cTpymy. Sky pobotry A mnoTpiOHO 3AIACHUTH, 1100, BIAAASIOUA
[JIACTHUHU OJHA BiJ OJHOI, 30UIBIIMTH BiAcTaHb MDK HUMHU 10 O, = 3,5 cm?
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Tema 6. SAKOHU IOCTIMHOT'O CTPYMY.

1. ITocTifHUX CTPYM 1 HOTO XapaKTEPUCTUKH.

2. 3akon Oma. Omnip npoBiHUKA. 3'€ JHAHHS PE3UCTOPIB.
3. Enextpopymiiina cuia. 3akon Oma /jisi TOBHOTO KOJIa.
4. PoGoTa 1 mOTYXHICTh cTpyMy. 3akoH Jlxxoyinsa-Jlenna.

OcHOBHI BU3HAYEHHY i CITiBBiTHOILIEHHS

1. Cusia mocTiiHOTO CTPyMY:

| =q/t,
1€ g — 3apsj, 1o NpOMIIOB Yepe3 NOoNepeyHnii epepi3 NpoBiIHMKa 32  4ac .
2I'ycTuHa eJeKTpUYHOrO0 CTPYMy € BEKTOpHA BEJIMYMHA, SKa JOPIBHIOE
BIIHOIIICHHIO CUJIU CTPYMY JI0 TUIOIII S MONEPEYHOro nepepizy NpoBiAHUKA:

- I e

)= S k,
ne K — oquHUYHUN BEKTOp, KUK 32 HANPSIMKOM 30Ira€ThCsl 3 HANMPSAMKOM pPYXY
MO3UTHUBHUX HOCIIB 3apsy.
3.0mip OJTHOPIHOTO MPOBITHUKA!

I

R=pb.
P

I p — NATOMHMH OIp PEUOBHHH MPOBIAHKKA; | — Hioro 10BXKHHA.

4. 3a5Ie)XHICTh TUTOMOTO OTIOPY BiJI TEMIIEPATyPH.

p=p,(1+at),

ne pip o— mutomi onopu Bigmosiguo mpu t 1 0°C; t — remneparypa (3a mkasaow
enncis);

a— TeMIepaTypHUil KoedilieHT Oopy.

5. Omip moCiIOBHO 3’ €IHAHUX PE3UCTOPIB:

R=>R

n
it
i=1

JUTSL TIapajieibHO 3’ €THAHUX PE3UCTOPIB:

n

1 <1
R &R’

ne R;—omip i-ro pe3ucropa; n —ixX KIJIBKICTb.

6. 3akoH OMa B iHTErpaibHIN popmi:
— I HEOHOPITHOI JIJITHKU KOJIa
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R+r
— JUIs OJHOPIAHOT qisiHku koia (&, = 0)
I — q)l B ¢2 — U .
R R’
— 1715 3aMKHYTOTO Koua (¢, = ¢,)
l=—,
R+r

ne (¢, — ¢,) — pi3HHIL MOTEHIIaNiB HA KIHIPIX AUITHKH KOJNa; &, — €.p.C. JOKeped

CTPYMY, 1110 BXOJSATh Y 1110 NUISHKY; U — Hampyra Ha IUISHIN Kojla; R — omip Koja
(IUTAHKH KOJa);

7. [lpaBuna Kipxroda.

[lepmie npaBwiio: anredpaidyHa cymMa CHJ CTPYMIB, IO CXOASAThCA y BY3I,
JIOPIBHIOE HYJIIO, TOOTO

31, =0,
i=1

JIe 1 — KUTBKICTh CTPYMIB, IO CXOJATHCS Y BY3JIL.

Jlpyre mpaBuio: y 3aMKHEHOMY KOHTYpi ajnreOpaiuHa cyma cHajiB Hampyrd Ha
BCIX JUISIHKaX KOHTYPY JOpIBHIOE ainreOpaiuHiii CyMmi €JIEeKTpOPYUIIHHUX CHII,
TOOTO

i=1 i=1
ne [ —cuna ctpyMy Ha i-# nisHIi; R; — akTUBHUMN omip Ha 1-U AUISHII; &, — €.p.C.
JOKEpeNn CTPyMy Ha 1-W AUISHIN, 7 — KUIBKICTh JIISHOK, IO MICTATh aKTUBHHM
omip;K — KUTBKICTB JKEepes CTpyMy Ha BCiX IIISTHKaX 3aMKHYTOTO KOHTYPY.
8. PoboTa, sika BUKOHYETHCS €JIEKTPOCTATUYHUM TIOJIEM 1 CTOPOHHIMH CHJIaMU Ha

JUISHII KOJ1a OCTIMHOTO CTpyMYy 3a yac t:

A=1Ut.
9. IloTyXHICTb CTPYyMY'
P=IU.
10. 3akon Ixoyns-Jlenua:
Q=I°%Rt,

ne Q — KIIBKICTB TETUIOTH, IO BUALISETHCS Ha AUISHKAX KoJia 3a Jac f.
3axoHn [[xoyins - JIeHna Mae Mmiciie 3a yMOBH, IO AUIIHKAa KoJjia HepyXxoma 1 B Hil
HE 3[IIACHIOIOTHCA XIMIYHI IEPETBOPEHHS, CTPYM MOCTIMHUN

IIpuknaau po3B'si3yBaHHsA 32124
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Hpuxaan 1
Cuna cTpyMy B IIPOBIJHUKY 3MIiHIO€ThCS 3a 3aKoHOM I(t) = 2t + 3t?mporsrom
vacy t = 10 c. Busnauurtu 3apsiz g, 1110 MPOUIIOB y MPOBiTHHKY.

laHno:
I(t) =2t + 3¢t°
t=10c¢

3uaiitu §g—?

Po3B’si3yBaHHs

3a O3HAYCHHSM CHJIH CTPyMy MAa€eMO: I=Zf, sBigkm dg = [(t)dt. IIlo6

1A

PO3B’sA3aTH 1I€ PIBHSIHHS, TOTPIOHO MPOIHTErPYyBATH HOTO JIIBY Ta MPaBY YaCTUHH:
J, dq = [ 1(t)dtzeigeug = [[(2t+3t2)dt = (£2+ )5 = 10 + 10° =
1100 (Kn)

Bignmosias: 1100 K.

Hpuxnanx 2

BusHauuTH TYCTHHY CTPyMy j B 3ali3HOMY MpOBigHHKY noBkuHOO! = 10 M,

SKIIO TIPOBIIHMK 3HAXOUTHCA i Hanpyroto U = 6 B, [Tutomuii onip npoBigHuka

p=98H0M: M,

Hamno:

[=10m

U=6B

p=98H0M M
—JHalTH j—

Po3B’sa3yBaHHs
3a 03HAYEHHSIM T'YCTHUHM CTPyMY Ta 3a 3akoHOM OMa Jis TUJISTHKY KoJla 3Hai1eMo:

r u - I s o
!=—=_{.TOH1j=—=f=—_.
R e 5 pls ol

[Ticis miaCcTaHOBKHM YHCIIOBHX 3HAYCHb OTPHUMAEMO:
6

j=——=6-1002 =6 (),

" 9,2-10°%-10 22
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M2

BignmoBian: 6

2

Hpuxnan 3
BusHaunti 3apsiag, M0 MPOXOIUTH dYepe3 MpoBigHUK omopoMi = 3 OM mpu
PiBHOMIPHOMY 3pOCTaHHI Hanpyry Ha KiHisx mposiguuka Bix Uy = 2Bno U = 4 B
nporsirom gacy t = 20 ¢,

laHno:
R=30uM
U, =2B
U=4B
t=20c

3HAUTH §—F

Po3p’si3yBaHHs
d :
3a O3HAYEHHSM CHUJIU CTPYMY MAa€eMO: f=d—f, spigku dg = [(t)dt. I1Ilo6

pPO3B’A3aTH i€ PIBHSAHHS, HOTPIOHO MPOIHTErPYyBATH HOTO JIIBY Ta IPaBy YaCTUHU:
(]

[7dq = [} 1(tde = 2 . L)

Hampyra B nanomy BUNAAKy € 3MiHHOKO. ToMy Npu PiIBHOMIPHOMY 3POCTaHHI

HaIlpyTy BOHA MO€ OyTH BUpakeHa (HhOpMYyJIOLO:

U=1U, + kt, (2)
ne k — xoedirient npomopiiiinocti. IligcraBuBim neit Bupas y dopmyny (1),
3HANIEMO.

t (U, , kt Us rt k rt

q=, (?°+;)df =— [ dt +— [ tdt.
[IpoinTerpyBasim 11eil BUpa3, OTPUMAEMO:

q=—+_—= LR(ZUG + kt). (3)

3naueHHs KoedimieHra mponopitiiHocti k 3Halimemo i3 dopmymm (2), AKIIO

Upt . kt?

$
[ A
-

spaxyBatu, mo t = 20 ¢, U, = 2B, U= 4B;
p=UV _42_ g4 %

t 20

[TincTaBnstoun 3Ha4YCHHS Pi3UUHUX BeTUYUH y dhopmydy (3), 3HaineMo
q=—2(2:2+0,1-20) = 20 (Kn),

Bignosiab: 20 K.

Ipuxnan 4
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JlBa jkepena CTpyMy 3 eneKTpopyimiiiaumu cuimamu &1 = 1,0B Tas, =1,0B
miJ’€qHaHI B KOJIO MOCTIHHOTO CTPyMy, €JICKTpUYHA CXEMa SIKOTO TOKa3aHa Ha
puc.23. BHyTpilHii omip KOKHOTO JpKepeia ctpymy 13 = 2 0M, 15 = 3 OM. Omip
30BHIIIHEOTO HaBaHTaxeuHs K, = R, = R; = R, = 5 OM.3naiitn ctpymu I; na
KOXXHOMY MPOBITHUKY €JICKTPUIHOTO KOJIa.

laHno:
R
£,=15B gy |t — I
£,=158B
R
r; =2 0m NG — R L |
m =3 0m —
R, =5 OM — I
i =1.4 —
, F—2 R
JHAUTH [;—~ ’—4| L
L
Pucynox

Po3B’si3yBaHHs

BianosinHo no nepmoro npasuia Kipxroga anredpaiuna cyma cHId CTPYMIB B
SJIEKTPUYHOMY BY3J11 IOPIBHIOE HYIIO. I IbOTO CIIij] BpaxyBaTH MPaBUIIO 3HAKIB:
CTpyMaM, sIKl BXOASTh JO0 €JIEKTPUYHOTO By3Jia HaJIal0Th 3HAK “TIIIOC”, a CTpyMaMm,
K1 BUXOJIATh 3 €IEKTPUYHOTO By3J1a HAIAIOTh 3HAK “MIHYyC”.

MaremaTuaHoO ¢ 3aIMMCYETHCA TaAK:

1 —
= ;=0
JIns Hamo1 eNeKTpUYHO1 CXEMH, 30Kpema sl By3ja A MaeMo:
14—51—1(2—!3:0. (1)

Bianmosinuo o apyroro mpasmia Kipxroda anredpaiuna cyma enekTpopyuiiHux
cut E B 3aMKHYTOMY €JIEKTpUYHOMY KOHTYpi JOPIBHIOE CyMi CIaJiB Hampyr Ha
KOKHOMY €JIEMEHT1 KOHTYpa, BPaxOBYIOUH CIIaJl Hampyru Ha xepeni. s 1mporo
TEX BpPAaXOBYIOTh MPABUJIO 3HAKIB: SKIIO CTPyM 3a HANpSIMKOM CIIBMHaaae 3
BUOpaHUM HANpPSMKOM O0O0XOAy KOHTypa (3a TOJMHHUKOBOIO  CTPLIKOIO), TO
BIAMOBIIHUI cnia Hanpyru (H0OyTOK CTpyMy Ha omip [R) BXOIUTH B PiBHSHHS 3
3HaKOM “IUTIOC”, B IHIIOMY BHIIAJIKy CIIaJl HAllPyTH BXOAUTH B PIBHAHHS 3 3HAKOM
“minyc”.Skmo enekrpopyuiiiHa cuia E npu 00xojll KOHTypa 3MIHIOE CBIM 3HaK
BCEpeaNHI JpKepena 3 “MiHyca” Ha “ruroc”, To il MpUMHCYIOTHh 3HAK “TUTIOC”, B
1HIIOMY BUIAJIKY ii IPUIUCYIOTh 3HAK “MiHYyC”.
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3a mpyrum npauioM Kipxroda orpuMaemo BiamoBiaHo aas KOHTYpiB: AR, BR,A,
AR.BR;A, AR;BR A Taxi piBHSHHS:

LR, —LR,+Iiry — L, =5, — &, (2)
LR, —LR;+ L, = &, (3)
LirgRg + I;LR‘L — 0 (4)

[TincraBumo B piBHAHHS (2) —(4) 3HAYeHHS BIANOBIAHMX  OMOPIB 1
CICKTPOPYILIIMHUX CHUJI, TOJ1 OTPUMAEMO CUCTEMY JIIHIHHUX PIBHIHB:

I, —L-I;+1, =0,

51, =5, +2I,—-3I,=15-1,5,

5I, —5I; + 31, =1,5,

5I;+5I, =0,
HeoOximHo po3B’si3aTW  CHUCTEMY YOTHPHOX JIHIAHUX PIBHAHb 3 YOTHpMa
HeBlAOMUMU. JIJIsI IbOTO MOKHA BUKOPUCTATH PI3HI METOAHU, 30KpeMa METOl
["aycca, MeTroa nerepMiHaHTIB. J[Jis LbOTO MEpPENUIIEeMO PIBHSHHSA B HACTYITHOMY
BUTJISIL:

I, —L-I;+1, =0,

71, -8L+0+0=0,

0+ 8I,—5I;+0=1,5,

0+0+5[,+5I,=0.

3HaYCHHS BIATOBITHUX CTPYMIB 3HAHEMO 13 TAKUX BUPA3iB:

A; A; A; A,
! =—1 !,., =—:2 I =—E! —_ =
1 A y L2 A y £3 A 4 A

ne A — BUBHAYHMK CHCTEMH PiBHSHB;

A, A, A, A, —BU3HAYHUKHM, OTPUMaH1 3aMIHOIO BIJIMOBITHUX CTOBIIIIIB
1 2 3 -

BU3HAYHKMKA A CTOBILSMH, CKIAIEHHMH i3 BIIBHHMX YJIEHIB YOTHPHOX DIBHSHb
CHUCTEMH. 3HAUAEMO:

Ay, -120 Ay, -105

ST T 0,128 (A),I, = T e 0,112 (A),
Apg 1125 _ Ay, -1125

- = =—0,12 (A) [, = e 0,12 (A).

—-335 5

J.irl=

I; =

Crpym I3 orpumanu Bix’emuum.Ile o3Havae, MO HA PUCYHKY CIIiJ 3MIHUTH HOTO

HaIPSIMOK Ha MPOTUJICKHUH, TOOTO B JIIMCHOCTI BiH MPOTIKA€ BiJ By3ia B no By3na
A.

Bigmosiaw: I, = 0,128 (A),l, = 0,112 (A),]; = —0,12 (A),I, = 0,12 (4)
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3ajaui s caMOCTiHHOI po0oTH 10 TeMi 6.

1. E.p.c. 6arapei €=80 B, BHyTpimHiil omip = 5 OM. 30BHINIHE KOJIO CITOKHBAE
noTyxkHicte P=100 BT. Buznauutu cuiny ctpymy B kouii, Harnpyry U, miJ sSIKOo
3HAaXOJUTHCS 30BHIIIHE KOJIO Ta ii omip R.

2. Big Garapei, e.p.c. sikoi €=600 B,Tpeba mepenatu eHepriio Ha BiAcTaHbl=IkM.
CnoxuBana notyxHicTe P=5 kBT. Bu3Hauut MiHIMallbHI BTpaTU TOTYXHOCTI B
KOJT, SIKILIO J{laMeTp MiTHUX MiABiqHUX ApoTiB d = 0,5 cm.

3. E.p.c. Oarapei &=24 B. Haii6inpma cuia cTpymy, SKy MOXeE JaTH
Oarapesa,] max=10 A. BuszHauuTu MakcCUMallbHy MOTYXHICTh PrTax,ska Moxe
BUJIUIUTUCS B 30BHIIITHHOMY KOJII.

4. Ilpu 30BHIIIHEOMY Oo1opi 8 OM cuna ctpymy B ko I 1=0,8 A, mpu onopt =15
OMm cuna crpymyl 2=0,5 A. BusHauutu Cuiay CTpyMy KOPOTKOTO 3aMHMKaHHS
JpKepena e.p.c.

5. Cuna ctpymy B mpoBiiHUKY 3 omopoM R=10 Owm 3a yac t=50 ¢ piBHOMIpHO
3pocTae BiJ [ 1=5 Anmo 1 2=10 A. BusHauutu KUIBKICTh Temiotu Q,ska
BUJIITTUTHCS 3a 1I€H Yac y MPOBITHUKY.

6. B npoBinHuky 3a yac t=10 ¢ mpupiBHOMIPHOMY 3pPOCTaHHI CHUJIU CTPYMYBIJ
[ 1=5 A o I 2=10 A Buminwioch KuibkicTh Temioth Q= 5 kJlx. 3HaiiTu
ompRmpoBiHUKA.

7. BU3HauUTH CUIy CTpyMy B KOKHOMY €JIE€MEHTI 1 Hampyry Ha peocTari(uB. pHC.
2)saxmo g, = 12B,R,=1 Om, €= 6B, R,=1,50m 1 R = 20 Owm.

8. BusHauntu cuily CTpyMy Ha BCIX JUISHKAX €JIEKTPUYHOI MEpexi(IuB. puc.
3), AKIIO

&=88B, E,.=12BR; =10m, B, =10mMm, R; =4 0m,R, =2 OM. Bayrpimsim
OIOPOM  JDKEpeNl  CTpyMy

3HEXTYBATH. c1 Ry

I I
E-ll

R>
R, Ezl —

Ezl
| R3

R: —
R4

—




Pucynok 2 Pucynok 3

9. 1Bi Oatapei (¢ _1=12 B, R1 =2 Owm, ¢ 2= 24 B, R2= 6 OM) 1 IpoBiIHUK 3 OLIOPOM
R=16 Om 3’emHani, K ToKa3aHo Ha puc. 24. BusHauntu cuiy cTpyMmy B O6atapesx Ta
pesucTopi.

10.Cuna cTpyMy B MPOBITHUKY 3MIHIOETBCS 3 4acoM 3a 3akoHOM I=I 0 sinwt. 3Haiitu
3apsan Q, 10 TPOXOAWTH Yepe3 MOMEepeuHHid IMepepi3 MpPOBITHMKA 3a YacpiBHHNA
nosioBuHi Tiepioxy T, sikiio mouatkoBa cuia ctpymyl 0=10 A mukmiyHa yactoTa ®
=50 c™.
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Tema 7. MATHITHE ITIOJIE CTPYMY. 3AKOH AMIIEPA. CUJIA
JIOPEHIIA.

1. Enement ctpymy. 3akon Amrmepa. Cuna Jlopenia. 3akon bio-Casapa-Jlamiaca.

2. [Mpuntmn cynepno3uilii. MarHiTHe mose npsMOJIiHIHHOTO CTPYMY 1 COJICHOIA.

3. PoGoTa nepeMillieHHs IPOBIAHUKA 31 CTPYMOM B MarHiTHOMY ITOJi.

4. SIBumie enexTpoMaruitHoi iHaykuii. 3akon dapases.

OcHoOBHI NOHATTS i CHIBBITHOIIEHHS

1. 3akon bio-Caapa-Jlamaca:

4B :%#[drr],

ne dB- IHIYKIiSE MarHiTHOTO TIOJIsl, SIKY CTBOPIOE €JIEMEHT TMpOBITHUKA 31
CTPYMOM;

4 — MarHiTHa MPOHUKHICTb;

U, —MarHitHa ctana (o= 47-107 T'n/m);

dl — BekTOp, AKMI JOPiBHIOE 3a MoayaeM noBxuHi dl nposigHuka i 36iraeTbes 3a
HAIPSIMKOM 31 CTPYMOM Y TIPOB1/IHUKY;
| — cuna crpymy;
I — pajilyC-BEKTOpP TOUKHU CIIOCTEPEKEHHS BIIHOCHO €JIEMEHTY CTPyMY;
2. MarHiTHa iHAYKIIiS TIOJISI TOBTOTO MPSIMOTO MPOBITHUKA 31 CTPYMOM:

B ='ZLOI(COS¢1—COS(02),

0

1ie o — BIJICTaHb B1J] OC1 IPOBIAHUKA /10 TOUYKH CIIOCTEPEHKEHHS.
3.MarniTHa 1HAYKIiS TOJS OE3MEXHO JIOBroro IMPOBIJIHUKA 31 CTPyMOM
BUPAXKAETHCS (HOPMYJIOIO:

B — IUIUOI
27,

4 MarniTHa 1HAYKIS B TmoB’s3aHa 3 HampyxkeHicTio H wmarniTHoro mosns
CI1BBITHOILICHHSIM.

B = p,uH
5. MarHiTHa 1HAYKIiS y LIEHTP1 KOJOBOTO MPOBITHUKA 31 CTPYMOM:
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g okl
2 R
ne R — paniyc KpUBU3HM NPOBIAHUKA.
6.MarniTHa IHIYKIIS TOJIS, IKY CTBOPIOE COJICHOI y cepeAHiil iioro yactuxi (abo
Ha OCl TOpoijia)
B = ol
7€ N — KUTBKICTh BHUTKIB, SKI MPUIAIAI0Th HA OJWHHUINIO JOBXHHHU COJICHOITA a0o
TOpOija;
| — cuna cTpymy B OTHOMY BHTKY.
7.3akon Amrepa. Cuia, sika Jii€ Ha MPOBiTHKK 31 CTPYMOM B MarHiTHOMY TIOJi:
F=[IB]l,
ne | — cuna ctpymy;
| — BeKTOp, AKMH JOPiBHIOE 3a MOAyJeM NOBKHHI | mpoBinHuka i 30iraeTbes 3a
HaIPSMKOM 31 CTPYMOM.
8.Cuiia B3aeMO/Iii IBOX MPSIMUX HECKIHYEHHO JIOBTUX MapajelbHUX MPOBITHUKIB 31
ctpymamu [1i I, po3MilieHMX Ha BiacTtaHi d OQWH Bia OAHOIO, IO MIIOTH Ha
BIJIPi130K MPOBITHHUKA JTOBXHUHOIO |, BUpaXkaeThcs (opMyIIoro:
Fotorthly)
2r d
9.MaruiTHUN MOMEHT KOHTYpPY 31 CTPYMOM:
P.=IS,
e S — BEKTOp, SIKWM JOPIBHIOE 3a MOJIYJIEM IUIOHI S, Ky OXOILIFOE KOHTYp, 1
301ra€ThCs 32 HAMPSIMKOM 3 HOPMAJUIIO /10 Or0 MIIOMIMHH.
10.MexaHiYHUNA MOMEHT, SIKMWA J€ Ha KOHTYp 31 CTPyMOM, PO3MIIICHUA B
OJTHOP1THOMY MarHiTHOMY TOJII:
M =[P, x B]
11. MarHiTHuU# MOTIK @ Yepe3 TIOCKUH KOHTYP IIOMICO S:
—Y BHITaJIKy OAHOPITHOTO TOJIS:
®=BScosa abo @=B,S,
1€ @ — KyT MK BEKTOPOM HOpMaJli JO IUIOIIMHU KOHTYPY 1 BEKTOPOM MarHiTHOi
iHIyKOii B ;
Bn — mpoexkiiis Bektopa B Ha HOpMab i (B, =Bcosa)
—Y BUITQJIKy HEOAHOPITHOTO TOJIS:

®=[B,ds,
S

Jie THTErpyBaHHS BEIEThCS Yepe3 BCIO IUIOMNY S.
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IIpukaaau po3B'sA3yBaHHA 3a/1a4.

Hpuxaan 1.
Hanpy»eHicTb MarHiTHOTO OJIA y LIEHTP1 KBaAPATHOI paMKH 3 CTPYMOM JOPiBHIOE
30 A/m. 3HalTH CUITY CTPYMY, IIO MPOTIKAE MO PaMili, SKIIO JOBKKHA ii cTopin 10
cM.

Hano:

H=30A4/m
a=10cm =101 m

3nautu | —?

Po3B’si3yBaHHs
Bigomo, 1m0 Hampy’>KeHICTh MarHiTHOTO IIOJISI TIOB’sS3aHa 3 BEKTOPOM MAarHiTHOI
THTYKII11 CIIIBBITHOIIICHHSIM:

—

HiH =B,
3BIJIKH
B=1-47-107-30=377-10"° Tx.

VY 1eHTpi paMKH BCl BEKTOPHM MarHiTHOI 1HJIYKIIii, 1110 BiJMOBIal0Th MarHiTHOMY
MOJII0 CTPYMIB, SIKI MPOTIKAIOTh IO PI3HUX CTOPOHAaX paMKH, OJHAKOBI 3a
BEJIMYMHOIO 1 HampsiMKoM. Tomy B = 4B1, i¢ B1 — MarHiTHa 1HAyKIlis MarHiTHOTO
MOJIsl , CTBOPEHOTO CTPYMOM OJHI€I0 31 CTOPIH:

2
B, = 4’

-2C0S ,

e To — BIJICTaHb BiJ] IICHTPA PaMKH JI0 KOKHOI 31 CTOPiH;
ro=a/2=5cm=0,05 m.

KyT a ns kBagpaTHOT pamku 10piBHIOE 45° 1 cos45° = Q
Tomy

I .q.
B=4B, =" .2 .60 ,_Baz

B 2\/5.“/10 .

Bukonaemo HeoOXiHI po3paxyHKH, MiCTABUBINU BCi naHi B cuctemi C/
B=37710°Tn; a=0,1m u=1; to=4710"I'n/m.

75

7r-a/2.



_377-10°-01-314

|
2/2-1-47-1077

=3,33A

BignmoBinb: 3,33 A

Hpuxaan 2
[HayKIis MAarHiTHOTO MOJSI y LIEHTPl MIJHOTO JPOTSHOTO KUTBIS 31 CTPYMOM
nopisaioe 10° 7. SIkuii mepepis Mae APIT HBOTO KiIbI, SKIIO MICHIs YBIMKHEHHS
710 MOro KIHIIB PI3HUII NOTeHIianiB B (,2 B, Mo KUIBLIO TeYe CTPYM CUJIOI0 2 A.
[Tutomuii omip Migi p = 1,7:10% Omm.

Hano:
B=10°Tx
U=02B
I1=24
p=1,710% Omwm
3naiitm S—?

Po3B’si3yBaHHs
[HAyKIIS MAarHITHOTO MOJIS Yy LHEHTP1 KUIbLA 3 CTPYMOM
1%
B = 0" 1
2r (1)
I3 3axkony OMa 151 AUTSIHKU KOJIa MA€EMO:
Uu U US
I _— = , ( 2)
R b L
S

ne | = 2ar — noBxuHA KiJbIIs; — paaiyc Kiablsl; R — omip IpOTy KiTbIIS.
[Mincrasasiroun Bupas s | B (2), oxepxumo:

lp27r=US .
3BiAKH
_uUs
= o2r
1
B _ Ms27A”
2US
3 ocTaHHbO1 (HOPMYJITH 3HAXOIUMO TIEpepi3:
g _ HmA”
BU

[TizcTaBUMO YHMCIIOBI JaHI:
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S _ 1-47-107 - 7-1,7-107° -4

= =1,341-107 m?= 0,134 mm?.
107 -0,2

Bignosiaw: 0,134 mm?

Hpuxaan 3.

JIBa KOJOBMX BHTKH 31 CTPyMOM JIeXaTh B OJHIM IUIONIMHI 1 MalOTh CHUIbHUN
nieHTp. Pagiycu BuTKiB nopiBHIOIOTH 121 8 cM. HampykeHicTh MarHiTHOTO TOJIS B
IIEHTpl BUTKIB JOpiBHIOE 50A/M, SKIIO CTPYMH TE€UyThb B OJHOMY HampsaMi 1
JIOPIBHIOE HYJIIO, SKIIO 11 HAampsMHU MPOTHIEKHI. 3HAUTH CUIM CTPYMIB B
KO>KHOMY 13 BUTKIB.

laHno:

R, =12cm=0,12m;

R, =8cm=0,08mMm;

H'=50A/m;

H"=0.

3naitTu: cum crpymis Lii |,.

Po3B'si3yBaHHA.
Po3srairyBaHHsI BUTKIB, HAlpPSIMU CTPYMIB 1 BEKTOPIB HAIMpPY>KEHOCTEH MAarHITHUX
I0JIIB KO’KHOTO 3 HUX TMoKa3aHi Ha Puc.1.

Puc.1
MarHiTHe nosie CTBOpEHE CUCTEMOIO ABOX cTpyMiB. [To3Haunmo ctpymu uepes |1

|,, a Hanpy»EeHOCTI IOJIIB BIJIOBIIHO Hlﬂ |:|2. [IpuiiHSgBIIM 10 yBaru NMpPUHLIUI
CYTEPITO3HIIii, ISl HAPYKEHOCTI MArHITHOTO TIOJISA B IIEHTP1 BUTKIB 3aMHIIIEMO:

H=H,+H, 1)
VY nepmioMmy BHIAAKy HANpsMH CTPYMIB CHIBNAAal0Th. TOMY CHIBINAJAlOYUMU €
HaIpsiMU BEKTOPIB Hli I:Iz. BubpaBiu Bich y HampsiMi BEKTOpa qu, piBHICTB (1)
JUIS IbOTO BUNAJAKY MOJIaMO TaK:
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H,+H,=H' (2)
Y apyromy BUNAJKy BEKTOp HAIPYXKEHOCTI MOJsI, CTBOPEHOro CTpymoM |,Mae

NPOTWICKHUN HampsM. Tomy, mpoektyrouu (1) Ha panime BuUOpaHy BICh,
OJIEPIKYEMO:

H -H,=H" (3)
HanpyXeHicTh Mar"iTHOTO TMOJISI y IEHTPI KOJIOBOTO BHTKA PO3PaXOBYETHCS
CYMICHHUM 3acTOCyBaHHsIM 3akoHYy bio-Capapa-Jlamiaca i npuHIMITY CynepHo3HILii.
3 takuM nigxonomM aig H;1 H, nicraemo:

leﬁ (4)
I2
HZ_Z_RZ (5)

[TincranoBka (4) i (5) paszom i3 3HaueHnsm H"=0 B croiBBigHommenHs (2) i (3)
IPUBOAUTH 10 HACTYITHOI CHCTEMH PiBHSHb:

oo ©)
1 2 _
2R 2R,
I3 gpyroro piBHSHHS 3HaAXOIUMO :
l, = % Iy (7)
KomoOinyroun (9) 3 mepiuium i3 piBHAHBb cHCTEMH (6),
LY ®)
2R, 2R,
3BIJICH BUTUIMBAE:
l,=H'"-R, (9)
Tenep 3 BpaxyBaHHAM (9) 1 (7) 3HAXOOUMO CHITy CTPYMY Y APYTOMY BUTKY:
l,=H"-R, (10)
AHaJi3 0IMHUIb BUMIPDIOBAHHS:
[1L1=[H]-[R]=(A/M)Mm=A (11)
[1,]1=[H]-[R,] =(A/M)M=A (12)
OO0uncIeHH:
,=50-0,12=6(A) (13)
I,=50-0,08=4(A) (14)

Bignosins: |, =6 A, B3aransHoMy Burisiai |, =H'-R,

: !
|,=4A, B3aransaomy Burisial I, =H"-R, .
Mpuxaan 4.
EnexTpoH, mpoOWIIOBIIM TPHUCKOPIOIOYY pi3HUII0 moTeHIianiB 50 B, Bmitae B

OJIHOpiJIHE MarHiTHe 1noJje i KytoMm 30° 1o JiHiM iHayKiil. BusHaunt BenmuuuHy
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BEKTOpa MArHiTHOI IHJAYKIIii, SIKIIO pajlyC TBUHTOBOI JIHII, MO SKIH pyXa€eThcs
eJIEKTPOH, AopiBHIOE 10 cMm.

laHno:
U=50B
a = 30°

R=10cm=101m
3uaiitu B -7

Po3B’s13anHs
VY Mar"iTHoMy MoJIi €JIEKTPOH Mif Ji€t0 cuiau JlopeHiia 6epe ydacTsb y ABOX pyxax:
PIBHOMIPHOMY pPYCl B HaIllPSIMKY CHJIOBUX JIIHIA MarHiTHOTO MOJIS 1 pycCl 1O KOy B

IUIOLIMHI, IEPIEHANKYJISIPHIA 10 CUJIOBHUX JIiHIA. PIBHOMIpHUI pyX BinOyBaeThcs

31 MIBUAKICTIO U3 =Upcos?¥, a pyX IO KONy XapaKTepU3YEThCS HIBUAKICTIO
U, =Usino. Pyx mo komy BiaOyBaeTbcs mif nier0 cuiu Jlopenuna, sika €

AJOOCHTPOBOIO!:

2
mo
F,=ma, =——=
’ R

ne R — pamiyc kona.3 ypaxyBaHHSIM TOTO, 110 cujia JlopeHna AOpiBHIOE

F,=ev B, omepxyemo cmiBBifHOIICHHS:

mo
B=—-= 1)
eR
BenuunHa MIBUIKOCTI  €JIEKTpOHA  BU3HAYAETHCS  MPOMIEHOI  PI3HUIICIO

MOTEHITIAJTIB:
2
mo,
eU=—2_.

2
. /2eU . /2eU ,
3BIIKM U, =.,—— U v, =.[—Sh«.
m m

Toni, BianosigHo A0 hopmynu (1), 3HaX0IUMO

B:sm a [2mU
R e

[licTaBUMO YUCIIOBI AaH1, IepeBOsIYN BeUuuHM B cuctemy Cl:
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H

. o —31
g Sin 30° |2-50-9,1 i? :i.lof5 2 1,19-10°*
0,1 16-10 0,2 16 Tn

Bignosigp:1,19-10~* Tn.

3agaui nus camoctiiiHoi poooru mo Temi 7.

1.JIBa KpyroBUX BUTKU PO3TAIIOBaHi B ABOX B3a€EMHO MEPHEHANKYIISIPHUX IUIOMIMHAX
TaK, U0 IIEHTPU IMX BUTKIB 30iratoThes. Pagiyc koxHoro Butka R=2 cm, ctpymu y

BuTKax I, =1, = 5 A3HaliT HanpyKeHicTb H MardiTHOro Mojis B IEHTPI IHX

BUTKIB.

2.B pporsHiii pami, 1o Mae GopMy MPaBUIBHOTO IIECTUKYTHHUKA,IIPOTIKAE CTPYM
=2 A. Ilpu 1pOMy B IIEHTPi pAMKH YTBOPUTBLCS MarHiTHE HOJIe€ HanpyKeHicTio H =33
A/m. 3HaWTH TOBXUHY JIPOTY, 3 IKOTO 3po0JieHa paMKa.

3.B oOMoTIIl AyKe KOPOTKOi KOTYHIKH pailycoM =16 cm NpoXoAauTh CTPYM CHIIOIO
I=5 A. Ckutbku BuTKIB N JIpOTy HaMOTaHO Ha KOTYIIKY, SIKIIO HAaNpy>KEHICTb
MAarHITHOTO 1oJis B 1i neHTpi qopisHioe 800 A/m ?

4 JloBruii npsiMui coieHoin 13 apoty aiamerpoM d=0,5muu HaMoTaHMH Tak, 10 BUTKH
IIEHO TPHIIATalOTh OJMH JIO OJHOTO. SIKa HANpyKeHiCTh H MarHiTHOro moJs
BCEpEeIMH1 cojIeHOoiAa IpH cuitl cTpyMy 1=4 A? ToBIIMHOO 130711111 3HEXTYBATH.

5.B mpoBigHuKy, sikuii Mae GopMy Kuiblig paaiycoM R=20 cM mpoxomuts cTpym
BermunHOO =100 A TleprieHAMKYJISApHO TUIOIMIMHI KUTBLSE BUHUKAE OJHOPIIHE
MaruitHe nojsie 3 ingykiiero B =20 mTin. Pospaxysatu cuily, 3 SIKOK PO3TSIYEThCS
KUJIbLIE.

6.Touke kutblie pamiycom R=10 cm nece 3apsn Q=10 uKn. Kinbie piBHOMIpHO
obepraethess 3 vactororo f=10 ¢ BITHOCHO OCLIO TEPIEHIUKYISPHA ILUIOIIUHI
KUTBIISE T MPOXOJUTH Yepe3 MOoro meHTp. 3HalTh: 1) MarHiTHUI MOMEHT KPYTrOBOTO
CTpyMy, OOYMOBJICHOTO KIJIbIIEM: 2)BIHOIICHHS MarHiTHOIO MOMEHTY JI0 MOMEHTY
IMITyJIbCY, SKILO Maca Kublig gopiBHIOE 10r.

7.Pamka 3 TIpOBIIHWKA TUIOMICIO SPIBHOMIPHO O0OEPTAETHCI B OJHOPITHOMY
MardiTHOMY IOJI 3 iHAyKIi€0 B HABKOJIO OCi, SKa MEPIEHMKY/IIpHa HAPAMY IOJIS.
[lepion obepranus piBHuit T. Bupaszutu MarniTHui noTik O, SKU IEpeTUHAE PAMKY,

1 EPC imykii B pamiii sk (yHKIIIIO 4acy.
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8.Enextpon 3i mBuakicTio V =1 MM/c BI€TIB 10 OJHOPIAHOrO MATHITHOTO TIOJS 3
ingykuiero B =30 w7 mig kytoM o =30° 10 HampsMy JIHii iHgyknii. BusHauntu
paziyc Ri kpok hreuHTORBOI HiHi1, siKOtO Oy/Ie pyXaTUCS ETIEKTPOH.

9.KBangpatHa paMka 3 IpOBITHAKA PO3TAIIOBAHA B OHIN IUIOIIMHI 3 JJOBTUM TPSIMUAM
MPOBITHUKOM. J[Bl CTOPOHM paMKH TapajebHi MPOBIIHUKY. B pamiil 1 IPOBITHUKY
NPOXOJUTh OJHAKOBUM CTpyM BenmmuuHOI |=1 kA. BusHauntu cuiy, 1mo i€ Ha
paMKy, SIKIIO HaWOMK4Ya A0 MPOBITHUKA CTOPOHA PAMKH 3HAXOIMTHCS Ha B,

PIBHIH 11 TOBXKHUHI.

10.I1poBigauk Mae ¢opmy miBKUIbI paailycom R=10 cm 1 3HaxXoauThCsS B
OJIHOPITHOMY MariTHoMy moit 3 iHgykitiero B =50 mTi. B npoBigHuKy Teue cTpym

BemunHoo 1=10 A. 3mHaiitu cumy F, ska Ji€ Ha MPOBIIHUK, SKIIO IUIONIMHA

M1BKUIbLIS NEPIIECHIMKYJIIPHA JIIHISM 1HTYKIIIi.
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Tema 8. TFAPMOHIYHI KOJIMBAHHS. 3T ACAIOYI I BUMYIIEHI
KOJIMBAHHSI.

1.IudepentiianpHe piBHSIHHS KOJWBaHb. ['apMOHIYHI KOJTMBAHHS.

2. 'apMOHIYHI KOJIUBaHHS MasTHUKA. [1eaibHUI KOJTMBaIbHUM KOHTYP.
3.3racaroui KOJIMBaHHS.

4. Bumy1ieHi konuBaHHs. Pe3oHaHc.

OcHOBHI BU3HAYeHHY i CITiBBiTHOIIIEHHS.

1.3milIeH s, MBUAKICTh 1 TPUCKOPEHHSI MaTepiaibHOI TOYKU MPU TapMOHIMHUX
KOJIMBaHHSIX BU3HAYAIOTHCS PIBHSHHAMU:

x=A4cos(wt+ @), v=—A wsin (ot + o), a = —Aw’cos (wt + g) = - X,

1e A— aMIUIITy1a KOJIMBaHb;

- UUKJIIYHA YacTOTa;

(o— MOYaTKOBA (paza KOJMBAHb.

2.3B’ 430K IIUKJIIYHOI YaCTOTH @ 3 MEP10IOM KOJIMBaHb ' 1 4aCTOTOIO V.
2

w=— =2 nv.
T

3. Cuna, sika Ji€ Ha TIIO NMPU BUIBHUX TAPMOHIYHHUX KOJMBAHHAX (KBaslpy)KHA
cuiIa):

F=ma=-ma?x=-kx,

ne K = ma?xoedimieHT KBa3ipy»HOi CHJIM, SKHM BHMIPIOETECS CHIIOKO, IO
BUKJIMKACE 3MIIIEHHA X = /.

4. JluepenuianbHi piBHIHHS MaIUX KOJIUBaHb:

a) MaTeMaTUYHUN MasiTHUK:

d—zz(+ 9 x =0, z[ecog:g , 3BiI[KI/IT=27Z'\/I;

dt2 | | g

0) MpYy>KUHHUIA MASITHUK:

dzf+£x=0, ne a)ozzh , 3Bimku T = ZTE\/E ;

dt m m k

B) QI3UYHHUI MasITHUK:

2
d_;(+m_g|x=0, e a)(f:m—(‘]'II , 3BIOKU T =21 L :
dt I | mgl

ne [- MOMEHT iHepIlii MasiTHUKA BITHOCHO OC1 KOJIMBaHb;

. . . I
|- BigcTaHb Bij OCI KOJUBAHb JI0 IICHTPA Mac MasTHUKA; ok L — 3BencHA JTOBXKHHA.
m
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5. Ilpu nmomaBaHHI JBOX OJHAKOBO HAIMpPABJICHWX TapMOHIYHUX KOJUBaHb
OJTHAKOBOTO TIEPIOy OJCPKYEMO TapMOHIYHE KOJHMBAHHSI TOTO K TIEPiOfy,
aMILIITya SIKOro A 1 moyaTtkoBa (a3a ¢p BU3HAYAIOTHCS PIBHIHHSIMU:
2 2 _ Asing, + Assin g,
A=A + A +2AA cos(p,~0,), 10 g0 =
A cosg, + A, cosg,

ne A1l Ap— aMIIIITyId KOJMBaHb, 110 CKJIANAIOThCS; (o 1¢— MOYATKOBI a3y 1ux

KOJIMBaHb.
6. Ilpm nmomaBaHHI ABOX OJHAKOBO HAIPaBJICHUX TapMOHIYHUX KOJIMBAHb
OJIHAKOBOI aMIUTITyAH 1 OJM3bKUX YacToT (M1 ~®2) OACPKYEMO  OUTTS, SKE
OIUCYETHCS PIBHSAHHSM:

®, +

.
CoS %t,z{e

1. HpI/I I[O,Z[aBaHHi ABOX B3a€MHO IICPIICHAUKYJLIPHHUX FapMOHi‘IHI/IX KOJIUBAaHb 3

— aMIUTITyJia OUTTA.

2A-cos%t

2A-cos%t

OJIHAKOBOKO YaCTOTOIO B HANpsiMi KOOPAMHATHUX OCEH X 1 Y MATUMEMO PIBHSHHS

TPAEKTOPIi Pe3yIbTYIOUOr0 PyXy MaTepialibHOI TOUKH:

x2y22
AlAZAlAZ

JOJIAIOThCS; @ - 1— P13HULA (Pa3 IUX KOJUBAHb.

cos(¢n - 1) = sin? (@2 -¢1), ne A1 i A~ aMILTITY ¥ KOJIUBaHb, IO

8. MudepeniiiaabHe piBHIHHSA 3Tacal0unX KOJIUBAHb :

2

d—;(+L%+£x:0 a00 d* ;(+2ﬂ—+a) x =0,

dt® mdt m dt
9. 1oOpOTHICTh KOJIMBAIBHUX CHCTEM:

0= 27— ag0 o= T _ G

AW, s FT 2

10. dudepenitiaabHe piBHAHHSA BUMYIICHUX KOJIWBaHb!

OI—ZZC+L%+EX :icoswt abo X+ 28X+ wjx = f,cosat,

dt® mdt m m

11. 3aranbHuil po3B’ 130K IU(PEepEeHLIATBHOTO PIBHSIHHS BUMYILIEHUX KOJIUBaHb, SIKI
OPOTATOM IMEBHOTO Yacy BCTAHOBIIOIOTHCS MiJ AI€I0 BUMYIIYBAJIbHOI CHJIM Mae
BUTJISI
X = A cos (at + @), ne A— aMIuliTyJ]a BAMYIICHUX KOJMBaHb, O— 3CYB 3a (a3oro
BUMYIICHUX KOJUBAHb 1 BUMYIITYBAJIbHOT CHITH.

12. AMIUIITY]a BAMYIIEHUX KOJMBAHb!
A= b
\/(a)g - a)z)2 +45%0°

F
e fo= -2 ;
m
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13. 3cyB ¢a3u BUMYIIEHUX KOJUBAHb:

2w

tga = - 5

co(z) -
14. Pe3oHaHCHAa 4YacTOTa 1 PE30HAHCHA AMIUIITYJIA: Wpes = w/a)g —Zﬂz JApes =
fO
28wy - B*

IIpukiaaau po3B'sA3yBaHHA 3a1a4

Hpuxaan 1
MarepiaibHa TOYKa Macor M = 5 KT 3[iiCHIOE TapMOHIYHI KOJIMBaHHS, PiBHAHHS

pyxy skux wmae takuii Burg x(t) = 0,02cos (Zm‘ + i) Busnaunt  yci

XapaKTEPUCTHKM TapMOHIYHHMX KOJMBaHb JUIs MOMeHTy dacy © = 1c¢. Yomy
JIOpiBHIOE Tepiox T Ta yacTora VrapMOHIYHOTO KOJIHMBaHHS? MaKCUMAlIbHY CHIIY

—

F,

T

Hano:
m=D5Kr

x(t) = 0,02cos (2}?? - g)

t=1r¢

nax»> 10 i€ Ha TouKy. P13UYHI BETUUNHY 110/1aH1 B cuctemi Sl.

Znaiitu @—7, @y —?, w—?, [+7, v=7
x(t)-2 v(t)—? a(t)—7?,
Ea;i:-[._?y EIDI._?1E103H._?

5 2
Enax -

Po3B’si3yBaHHS
3 piBHAHHA TapMoHiuHMX KomuBanb X(t) = 0,02cos (2}?1‘ + g) BUIUIMBAE, 1110
¢aza KoIMBaHb ¢ JAHOTO KOJUBAHHS IJIst MOMEHTY yacy © = 1 coGumciroernses 3a
dbopmyIorw @ = (ZJTT +§) = (ZJT 1 +§) = gn = 420",

= =60,

w|E

[ToyaTkoBa ¢haza TaHOTOKOJUBAHHAP; =

- a3
[ukaiyaa yactota w = 27 (F—)
C
Ilepion komBanp 1 = — = — =1 (c).
v} £TT
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1 1
Yacrora KOJIMBaHL V = =1 1 ().

3MIIIIeHHS] TAPMOHIYHOTO KOJHMBAHHS JJII MOMEHTY 4acy t = 1 ¢ Bu3Ha4aeThcs 3
PIBHSHHS TApMOHIYHOT'O KOJIMBAHHS

x(1) = 0,02cos (z;r- 1 +§) — 0,02 cos420 = 0.02-05 =001 m.

[IBuaKiCTh MaTepiaqbHOI TOYKM IS MOMEHTY d4acy t = 1 ¢ BH3HauaeThcs SIK

noxigHa Big koopauHath X (t) 3a wacom t:
cx 3 , .
v(t) =— = —0,02:2m - S‘EH(ZJT t+ 3),
v(1) =2 = -0,02- 21~ sin(2m- 1+ %) = —0,108 m/c

[TpruckopeHHs: MaTepiaabHOI TOYKH I MOMEHTY 4acy = 1 ¢ Bu3HauaeThcs 5K
noximHa Bix mBuakocTi V(t) 3a gacom t:

dv 2 my,
al(t) == —0,02- (2m)° + cos (ZJT'I' +3),
a(1) =2 = -0,02- (2m)* - cos (2m+ 1+ %) = 0,394 m/c?,

KiHeTnuHa eHepris MaTepiadbHOI TOYKH JUIT MOMEHTY dacy t = 1 ¢ BusHauaeThcs
3a hopMYyJIOHO:

mu? 5-(-0.108)?
Eio=—= - = 0,029 [Ix.
[ToBHa eHeprist MaTepiaabHOT TOYKH OOYHUCIIOETHCS 32 (hOPMYJIOHO:
p
MUMar ., _ .
E.-[-:u3:-c. =—— Umax = A w,
£ _ mvkgy  mlaw)?®  s-p0z2m)? 0039 I
MoBH., - — — - Y -‘jr"H

[ToTeHmianpHa €HEPTis OOUHUCITIOETHCS 13 3aKOHY 30€PEeKEHHS CHEPrii:
E.‘m3:—[. = Ex'{ + E.‘[I:II. , 3BLICH
E.. =E,...—E..=0039-0,029=0,01 Ix.

—

Makcumanbaa cuna F,. ..., IO Ji€ Ha TOYKY BU3HAYAETHCS 3a JIPYTUM 3aKOHOM

IoT,

Hrerorona:
—»

F;nax =m:- ifE:rzf:.::x! Oonge = A-w?.
Toni makcumansna cuna F, ., = m-A - w?* =5-0,02- (21)* = 3,947 H.
Hpuxaan 2
YactuHka 371MCHIOE TapMOHIYHI KOJMBAHHS B3JOBXK OCI X OIS TOJIOXKEHHS
piBHOBaru x = (). LlukiiunHa yacrora konuBanb @ = 4 ¢, B moment uacy t = 0
KOOpAMHATH YacCTUHKU Xo = 25,0 cm, a ii mBuakicte v = 100 cm/c. 3HaliTu
KOOPJIMHATY X 1 MIBUJKICTH ¥ I€1 YaCTUHKH 4epe3 ¢ = 2,40 c.
laHo:
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w=4ct

xXo0=25,0 cm
v=100,0 cm/c
t=2,40c

3gau™i x— 7 v—"?

Po3B’si3yBanHs
PiBHSIHHS TapMOHIYHUX KOJIMBaHb MA€ BUTIIAL;
X=Acos (ot+ ). (1)
[IBMAKICTH YACTUHKU B JOBIJILHUN MOMEHT Yacy JOPIBHIOE:
v=-Aowsin(ot+ ¢). (2)
B nouarkoBuit MoMeHT yacy t = 0 BeTMYMHU X 1 0 BIAMOBIAHO JIOPIBHIOIOTH Xp 1 V-
Xo = A COS @ [ vo=-Aw Sing. (3)

Po3B’s13aB1in cuctemy piBHAHDB (3), OJEP)KMMO 3HAYEHHS aMIUTITYM KOJMBAaHb 1
MO4YaTKOBOI (pa3u:

X2 02 . UZ X . X
A_02+ 0 =1gsBigku A4 =[x} +a)_02 ; COS @ = XO,E}BII[KI/I(DZ arc cos KO .

A
YucioBl 3HaY€HHS aMILTITYAM 1 MOYaTKOBO1 (a3 B OJUHUISAX YMOBH 3a/1au4l
4 25
A= le25:1% =355cu, p=arccos=> ==
16 4 355 4

CKOpUCTaBIIMCh 3HAYEHHSIMH aMIUNITYAW KOJMBAaHb 1 TOYaTKOBOi (pa3w,
3HAXOJMMO KOOPJIWHATY X 1 IMIBUAKICTH V B MOMEHT Yacy t:

x=355co0s (4 -2,40 + 4) = - 20,2 cm, v = - 35,5 -4sin (4 - 2,40 + #/4) =
115,7 cm/c.

BignoBinb: x =-202cm; v =115,7 cm/c.

Hpuxnan 3

MarepianpHa Touka Oepe y4acTh OJHOYACHO Y JIBOX TaPMOHIYHHUX KOJIMBAIBHHUX
nporiecax, siki BiJi0yBalOTECS B OJJHOMY HalPSIMKY 3 OJJHAKOBUM repiogom 1 = 2 ¢
ta 3 ammntygama A; =0,03mM i A, =0,04M Pisaung daz Mix 1uMu

T

KOJIMBAaHHSAMH HOPiBHIOE AQ@ = @y — Qg1 = T [TouaTtkoBa ¢aza OJHOTO 3 HUX

KOJIMBAaHb JOPiBHIOE HyImO@,; = 0. 3maiitu 3akon pyxy X(f)pe3ynbTyrouoro
IPOIIECY.

Hano:
T,=T,=T=2c
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A, =0,03m

A, =0,04m

T
Ap = @g; — @oq :E
@y =0

3naittn x(t)—?

Po3B’sa3yBanHs
3aKOHU PyXy JAJIsl KOKHOTO 3 IPOLECIB y 3arajJbHOMY BUIJISAI MOXKHA 3alHCaTH

PIBHSHHSIMU:
x, = A, sz'n(wf+%1)} 1)
X, = A sin(wt + @g,) )

3aKOH pyXy TOYKH, Ka Oepe yJacThb y ABOX KOJIMBAJIBHUX Ipolecax, Oye
x(t) =x, +x, = A; sin(wt + @,,) + A;sin(wt + @y, ), (2)

ne x(t) — 3MileHHs TOYKHM BiJ| MOJIOKEHHS PIBHOBATH.
OckiJIbKu 00M/IBa KOJIMBAHHS TApPMOHIYHI, MAIOTh OJTHAKOBI YACTOTH 1 HAMPSIMKHU
NOIIUPEHHS, TO PE3yJbTYIOU€ KOJMBAHHS TaKOXK OyJle TapMOHIYHUM 1 MaTHUME
Taky camy 4acTtoTy. ToMy 3aKOH pyXy MO>KHA 3allMCaTH y BUTJISIL

x(t) = Asin(wt + @), (3)
ne Ai ¢y — BIIMOBIIHO aMILTITY 1A 1 MOYaTKoBa (paza pe3ysbTyI0Y0ro KOJIHBAHHS.
Ix MoxHa 3HAWTH rpadiuHO METOJOM BEKTOPHHX jiarpaM abo0 aHaNiTHYHUM
METOJIOM.
CkopucTaeMOCh aHAJTITUYHUM METOAOM. [IpupiBHSIEMO MpaBi YACTHHHU PIBHOCTEU
(2)1(3):

Asin(wt + @,) = A, sin(wt + @y, ) + A,sin(wt + @,,). 4)

Po3kpuemMo crHYCH CyMH JABOX KYTiB 1 3TpyIIyEMO OKPEMO WICHH, 0 CKJIATy SKUX
BXOJATH Sin wt i cos wt. QuepKumMo
Asinwtcosg, + Acoswtsing, = (A;cos@,, + A,co5@,,)sinwt + (4,sing,, +
A,singy, Jcoswt
Ileit Bupa3 mepeTBOPIOETHCS HA TOTOXKHICTH 3a OyAb-SIKUX 3HAueHb [, KOJIH
koedirienTn O Sinwt i COSwt y miBik 1 mpaBiii YacTMHAX PIBHIHHS OyIyTh
OJHAKOBHMH, TOOTO

Acosp, = A cos@y, + A,c05@,,; (5)

Asing, = A;sing,, + A,sing,-. (6)
[ToxinuBium piBHSHHS (6) Ha piBHIHHSA (5), 11CTAHEMO:

Ay singgy +AR5INggs
tgpo = (7)

A cos5@g+A-0050 0
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[TlimHecemo 1Bl 1 mMpaBi YacTUHU PiBHAHBL (5) 1 (6) m0o KBaapara, JoAamMo ix 1
3rpymnyemo uieHu. OTpuMaemo:

A? = AT + A3+ 24,4, c05(9g, — Po1). (8)
3a ¢popmyioro (7) 3HaiAeMO MOYATKOBY a3y pe3yJIbTyI0uoro KOJIMBaHHS:
0.035in0+0,04sin™

2 = 0,49, abo @, = arctg0,49 = 0,45 paz.

0,03c050+0.04c05—

L@, =

3a ¢opmyioro (8) 3HaiAEMO aMILTITYy Iy pe3yJIbTYI0OUOTO KOJTMBAHHS:

A= 1JI{]J[JSE +0,042+2-0,03-0,04- casz = 0,06 M,

[{ukitiuHa 9acTOTa KOJMBAHHS BU3HAYAETHCS 32 MEP10IOM:
Ww="—==—=T1.
T 2
[TizcraBuBmm 3HaueHHS A, @1 wB piBHsHHg (3), AiCTaHEMO  3aKOH PYXY

PE3YIABTYHOUOr0 KOJHUBAHHS:
x(t) = 0,06sin(mt + 0,45) (m).

Bignosinn: x(t) = 0,06sin(mt + 0,45)m.

Hpuxnan 4
Pyx  wMmarepiampbHOI  TOYKM  3aJaHO  piBHSHHAMH X = 25sin4t  cwm;
v = 12sin(4t + 1,57) cm. 3naiitu piBasHEA TpaekTopii f (X, V) i mBuakicts ()
pyXy TO4KH B MoMeHT vacy & = 0,5 c.

Hano:

x = 25sin4t cm

vy =12sin(4t+ 1,57) cm
t=05¢

3uaiitu f(x,v)—7?

v(t)—?

Po3B’si3yBaHHs

3 piBHSIHb pPyXy MaTepiabHOI TOYKM BHUJHO, IO TOYKA OJHOYACHO 3IHCHIOE
rapMOHIYHI KOJMBAHHS 3 OJHAKOBOIO YaCTOTOIO B HAMPSMKY KOOPAMHATHHUX OCEH
OX1OY.

3HaiiIeMo pIBHSHHS TPAEKTOPIi pe3ysbTylouoro pyxy. s 1poro BUKJIIOYUMO 13

3aJlaHuX PIBHSAHB yac L. [3 mepuioro piBHSIHHS BU3ZHAYUMO:

B

sindt = —,

Jpyre NepeTBOPUMO TakK:

%]
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v =12sin (4? +§) = 172 cos4t.

3 ypaxyBaHHSIM MEPILIOTO PIBHSHHS JPyre 3aMUIIEMO Y BUTIISIII:
—

= cogdt =1 — sin?4t = 1J'ZL —

.L.-

12

x2
25%°
[TimHecemo ¥oro 0 KBaaparty:

2 2

1-—=
122 252’

.L.-

3BIIKA
22 2
+— =1,

625 144
Ile piBHSHHS pE3yABTYIOUOrO KOJMBAHHS, IO € PIBHSHHSAM €Jilca, OCi SKOTo

3BeneHi 10 koopauHatHHX ocet OX i OV, 3 miBocsamu @ = 25 ¢M ib = 12 cm
(muB. puc.37).

3HaiiieMo IIBUAKICTE TOUYKM B MOMeHT uacy L = 0,5 ¢. Moxyns MIBHIKOCTI, SIK
B1JIOMO, JOPIBHIOE:

v =vU; + Uy,

ae v, = Z—i = 25+ 4cos4t = 100cos4- 0,5 = _42(?)’

dv
T’L—' — =
: dt

Toxi Momyb MIBUAKOCTI MaTepianbHOI TOYKH:
v=/v7+vi=,(-42)*+(—44)* =61 (c—)
- C

= —12+4sindt = —48sind- 0,5 = —44 (E_)

Buznaunmo HanmpsMOK MIBUAKOCTI TOYKH 1, OTXKE, HAMIPSIMOK ii pyXy MO eMNTUYHIN
TpaekTopii. s 1pOro 3HaigeMo KOOPAMHATH TOYKH B MOMeHT dacy t = 0,5 ¢,

TOOTO ii 3MilIeHHs B HApsIMKY oceid OX 1 OY'
x = 25sin4t = 2bsin4- 0,5 = 22,7 (cm);

y = 125a'-n(4f +’§) — 12 cos4t = 12cos4+0,5 = —5,0 (cM).

Omxke, B MomeHT uacy =0,5¢ xoopmuHath TOYkH M CTaHOBJIATH
x =227 (cm), v =—-5,0(cm). ¥V toum M(22,7; -5,0) moOymyemMo MPOEKIIil

o . . o . =
HIBUJIKOCTEN ;. 1 17, TOAI 3HANAEMO HAIPSIMOK MIBUAKOCTI 1 (IUB. puc.1).
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Pucynox
3 pucyHka 1 BUIAHO,ITO TOYKA PYXAETHCS TI0 EJIICY 3a TOAUHHUKOBOIO CTPIIKOIO.

Zz 2

+ =1
625 144

X

BianoBiab: piBHSHHS TPA€KTOPIi TOUKH

Ipuxkaan S.
Jlo choipaJlbHOI TPYXUHKH TIPHETHAIM TATapellb, BHACIIAOK YOro IPY)KHHA
BugoBxkmiIacs Ha X, =0,04m. Ilicis nporo TaArapenp BIAXWIWIM — IIE€ HA

X, =0,02M 1 momroBXoM Hajanu MBUAKICTE V, =1,2M/Cc y HampsiMi 3MIiILEHHS.
3HaiiTh aMIulTyly A 11049aTKoBy (asy ¢ .

/lano:

X, =0,04m;

X, = 0,02 m;

Vv, =1,2M/c;

g =9,8m/c?

3HalTH: amMIUTITY Ty 3MileHHs A; moyaTKoBy (asy ¢, .

Po3B'sizyBaHHA.

Tsarapeup, MABIIIEHUNA HAa TMPYKUHI — MNPYKUHHUM MAasATHUK, 300pakKeHHIl Ha
Puc.1, ne Bkazani Touka migBicy C 1 Touka O, sika BIAMOBIZA€ TOYIll PIBHOBAru.
Cuna TsSKIHHA, KA y CTaHl PIBHOBard 3piIBHOBAXKYETHCS CUJIOKD MPYXKHOCTI, HA
Puc.1 He noka3zaHa.

{
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Puc. CxematuyHe 300paskeHHsI MasTHUKA .

Pyx Tsarapus mignopsakoBaHuii apyromy 3akoHy Herotona. Ha tsarapeup AitoTh
JBl CWJIM: CHUJia TPYXXKHOCTI 1 cuia TsOKIHHS.J[BIDKEHHE Tpy3a NOTYHHSIETCA
BTOpOMY 3aKkoHy HproToHa. Y piBHOBa31 piBHOAINHA LUX CHJI JOPIBHIOE HYIIIO.
BBaskarouu, 1110 BUKOHYEThCS 3aKOH ['yKa, JIJIsl cCTaHy pIBHOBArd 3almiieMo:

mg = kx, 1)
Tyt K —koedimieHT TpyKHOCTI, M—Maca TArapisd, a ( —IPUCKOPEHHS CHIA

TsoKiHHSA. BubepeMo 3a mo4arok BiAJIKy MOJIOKEHHS piBHOBaru, T006to Touky O, i
NO3HAYMMO SIK XBIAXWIEHHS Big 1poro crany. [pyruii 3akon HeloroHa B
MIPOEKIIiT Ha BEPTUKAIBHY BiCh X HaOyBae Takoi popMu:

ma, =—kx (2)

X

[IpuiiHSABIIM 1O yBaru O3HA4E€HHS MPUCKOPECHHS
2
a =S x ©
dt
IPUBEIEMO PIBHSHHS PYXY TArapLs 0 TAKOI'O OCTaTOYHOTO BUIJISIY:
2
X Ko 4)
dt®* m
Onepxane criBBiHOMmEHHs (4)- NiHiIfHE OTHOpiTHE IUQEpeHIiaTbHe PiBHIHHS
Ipyroro mopsAky ©Oe3 mepmioi MOoXiAHOI 1 3 JOJAaTHUMHM  MOCTIMHUMHU
koe(imieHTamMu. PIBHAHHS 3 TaKOIO CTPYKTYpPOIO OIMUCYE TaPMOHIYHI KOJIMBAHHS 1
Mae CBOIMHU po3B'si3kaMu (yHKIII KOcHMHYyC abo cuHyc. Bubepemo po3B'si30k y

KOCHUHYCOialIbHINA (popMi, TOOTO 3aMUIIEMO:

X = Acos(at + ¢,) (5)
YacToTa KOJIMBaHb BUPAKAETHCS CITIBBIIHOIICHHIM
k
w=,|— (6)
m

AK€ OTPUMYETHCS MIJACTaHOBKOIO (5) B (4)koTopoe ciedyeTr u3 ypaBHeHUs (4).
YMoBa piBHoBaru (1) 103BOJIsSIE BUKITIOYUTH HEBIAOMY Macy 1 BUPAa3UTH YacCTOTY
Yyepe3 CTaTUYHE 3MIIIEHHS X,

o= |+ (7)

o crocyerbes ammiuityau A 1 modatkoBoi (asu  ¢,, TO LI BEIMYUHU
BHU3HAUYAIOTHCA IMOYATKOBUMHM YMOBaMH, a caMe€ IOYaTKOBUM 3MIIIEHHSIM X, 1
MOYaTKOBOIO IIBUJIKICTIO V. MurtteBy IIBUJIKICTh 3HaXO0JIUMO

nudepeHITIIOBaHHSAM 3MITICHHS (4):

V= % d[ACOSgCt"t ol - pgysin(et + g,) (8)

[TincranoBka 3HaueHHs t =0 y Bupasu (5) i (8) nae:
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X, = ACOS @,
Vv, = —Awsin g,

[lepeTBOopuMO crictemMy piBHSIHB (9) 10 HACTYITHOTO BUTIISY:
{xo = Acos ¢,
V, l @ =—Asing,

9)

(10)

[Timaecennsam cucremu piBHAHBb (10) mO KBampaTy 1 JOJaBaHHIM OJEPKaHHUX

pe3ybTaTIB MPUXOIUMO JI0 PIBHSHHS:
2

V
2 0
=X t—3
10
[Tpuiimaroun 10 yBaru (7), 3HaXOAMMO:
2

Vi X
X§+08t

[MincranoBka (7) i (12) y npyre piBHHHHH cuctemu (10) nae:

sing, = >

2 0
0

3B1CH 3HAXOIUMO:

——arcsm

l\)

O

AHaJii3 0IMHUIIbL BUMIPIOBAHHS:

2

. . V, .
BcranoBumo OJIMHUIIl BUMIPIOBAHHA HACTYITHUX BCJIMYMUH: st
g
2
{VO Xst } — [VO ][Xst] =(M2/C2)‘M‘(CZ/M)=M2
g [9]

[x1[9]

{ng } _[x
XSI [XSI]

=m2(M/c?)/m=(m/c)?

3 BpaxyBaHHSM poMiKHUX pe3ybTatiB (15) i (16) oxepxyemo:

[Al= {X0+ ° “} JET=[x]= m

] v vl

[ 5] T

X

st

OO0YMCJICHHA
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(11)

(12)

(13)

(14)

X
1 %9 . OTxe,

X

st

(15)

(16)

(17)

(18)



2 2 -2
A:\/xg + 30X \/22 107 +& =107,/4+58,8=8-107 (m) (19)
9 :
i v, . 12 . ,
@, =—arcsin - —arcsin 2.10° .08 =—arcsin 538 =
X g 2 . - Y, ,
Ve + 02 1,2° 4+ 20
° X, \/ 4.107 (20)
=—arcsin0,9676 = —75°
. . . ; -2 . 2 VSXM .
Binnmosias: ammiityna A=8-10" M ; B 3aransHOMY BUIIsiAi |A=, [X; + 7 |
noyatkosa paza @, =—75" ; B 3aralbHOMY BUIJIS |¢, = —arcsin 0 -
2, %9
vy + 2=
XSt

Ipuxaan 6.

o . . H
Banrtax macoro m = 500 r, mixBimenunit 1o npyxuHu 3 xopcrkictio kK = 20 — |

3MIACHIOE TapMOHIYHI KOJHMBaHHA B JeskoMy cepenoBuill. Jlorapupmiuyauit

nekpeMeHT 3aTyxaHus konuBanb & = 0,004, Ckinbku KoJMBaHb Ma€ 3MIHCHUTH

BaHTaX, 1100 1X aMIUTITy1a 3MEeHIIIIACh yABIUl? CKIJIBKH MPU I[bOMY KOJIMBaJIbHA

cUCTeMa BTpaTUTh eHeprii? 3a sikuii yac ¢ BiAOYEThCS 1€ 3MEHILICHHS?

ano:
m = 500r0,5kr

H
k=20—

M
g =0,004
Ay
29
‘ll:l!l‘]!

AW
i n—?—— —2t—7?

3HalTH N—7 W,
Po3B’sa3yBaHHs

BaHTtax 3a3Hae 3aTyxarwuyux KOJIMBaHb.

A, = A e Pt an-ro xonmBauus A, = Age P

E+nT)

T — mepioJ1 3aTyXa4oro KOJIMBaHHS, 5 — KOe(IllieHT 3aTyXaHHSI.

3HaiiIeMo BITHOIIICHHS aMIUTITY/I;

Ay

—glr+nT)

An  Ag

Ane_ﬁ:

&

::EﬁnT ::EME

93

AMIUIITYyAa TEpUIoro KOJIMBAHHS

, 1€ T — KUJIBKICTh KOJIMBAaHb;




ne 8 = fT — norapudmiyauii TeKpeMEHT 3aTyXaHHS KOJIHBaHb.
Buznaunmo 3 11i€i popMyu KiTbKICTh KOJIMBaHb 11

Eni = néine = no,

Ay
3BIIKA
A

In—

. inz
n=-—2n-"2 _173
g 0,004

Eneprist KOIMBaIBHOTO MPOLIECY MPOMOpPIliiiHA KBaIpaTy aMILTITY 4. ToMy MOXKHA
3aIUCaTH:

ﬁ=(:'"_1)L:22=4’

W, Ap
ne Wi 1 W, — moBHa eHepris KONMBajIbHOI CHCTEMH BIAMOBIIHO B MOYATKOBHIA
MOMEHT 1 uepe3 N KOJIMBaHb.
. . 1
3 ocTaHHbO1 (hopMyIH 3HaKEMO, o W, = n W;.

Toni BTpaTta eHeprii KOJMBAJIbHOI CUCTEMH Y BIJCOTKAX

AW 4

n=22.100%=—"2".100% = - 100% = 75%

L 1‘(1
Otxe, BTpara eHeprii 3a 1 = 173 konuBanb cTaHOBUTE 75%.
Yac, ynpoJoBXk SIKOrO aMIUIITy/la KOJMBAaHb 3MEHUIYETHCS BJABIYl 1 PO3CIFOETHCS
75% eneprii, TOPIBHIOE:

t =nT,
ne T = ——— — nepioJ 3aTyXa0unX KOJIMBaHE;
w
.‘|: .
Wy = |—— LUKJIIYHA 4aCTOTa BIACHUX KOJMBAHb NIPYKUHHOTO MAasTHHKA.

| m

[lepion 3aTyxarouux KOJHMBaHb

T _ : £ _ : oy . 3B]I[KI/I T — III:U—
J@e-B Jwz-(Z] N e
B3sBmm 10 yBark, mo & << 47m°, 3HadenHam #° y mili Qopmysi MoHA

3HexTyBaTH. Toi:

o
Z

T = “=2JTI_—.

g -\I L

[Tlicns miaCTaHOBKH, OTPUMAEMO OCTATOYHY (POpPMYJTY:

t=nT =n2m [==173-2-3,14- | = 171,86 (c).
Nk Y 20

BignoBinp: n = 173;n =75%; t = 171,86 c.
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Ipuxkaan 7.

Kpmwxuna wmacoro M=100kr 3mificHIO€ BUIbHI KOJWBAaHHA y BOJI. 3HAWTH
Koe(DIIiEHT OMOPy BOJIH, SKIIIO MOBHA MEXaHIYHA CHEPTis KPMIKUHU 3MEHIIIIIIACS B
n =7 pasiB npotsrom yacy t =20c

Hano:

m =100xr;

t=20c¢;

W, /W({t)=n=7

3HaiTu: xoedimieHt onopy I .

Po3B'sizyBaHHs.

[TocTaHoBKa 3a/1a4l CXeMaTUYHO NIPEICTABIEHA HA HUKYETIOJaHOMY PUCYHKY.

Puc.lmocTpartis qo 3agadi
Jlnst po3B'si3aHHS 3a7a4l 3BepHEMOCS 110 Apyroro 3akoHy Herotona. Ha kprxuny

III0Th TaKl CWIM: CWia TsOKIHHA P, BumTOBXyBanmbHa cuna F, 1, y BUHNaiky

BIJTHOCHOTO PYyXy KPMKMHH IIOAO BOAM, -cuia onopy F.. L1 cum Ta iX MUTTEBI

HampsiMu BkazaHi Ha Puc. Otxe, apyruii 3akoH HproToHa mae OyTH 3amvcaHuil y
HACTYMHiH dopmi:

ma=P+F,+F, (1)
KprxuHa BUKOHY€ KOJMBAHHS y BEPTHKAIBLHOMY HarpsiMi. ToMy BiJl BEKTOPHOTO
piBHsiHHA (1) mepexouMo 0 cKalsipHOro mpoekTyBaHHsAM (1) Ha Bick X. B Takumii
CIIOC10 0JIEPIKYEMO:

ma, =P +F,+F, (2)
IpUIOMy

P, =mg (3)

X
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Fxc = -1V, (4)

[Ipy 1BOMY TPHUIYCKAETHCS, IO CHJIA ONOpPY, SK CHJIa B'SI3KOTO TepTH,
nponopuiiHa mBUAKOCTI V, . Hexall B cTaHl piBHOBaru TOBIMHA 3aHYPEHOI y BOY

YACTUHU KPWKUHM JTOPIBHIOE X,. Konm KpmkvHa 3HaXOAWUTHCSA B pIBHOBA3i, TO 1l

MIBUJKICTh 1 TPUCKOPEHHS AOPIBHIOIOTH Hymio. [lpuiimMatounm 10 yBaru 3akoH
ApximMena 1 piBHSHHS (2) 11 CTaHy pIBHOBard OTPUMY€EMO:

mg — pgSx, =0 (5)
Tyt p-ryctuHa Boau, a S —iuloma KpwxkuHHU. [Ipu A0gaTKOBOMY 3aHypEHHI
KPYOKMHU HA TITUOMHY X Il CUIM ApXiMmena 3 BpaXyBaHHAM ii HApsIMy MaeMo
HACTYTHE CITIBBITHOIICHHS:

Fa =—0S9(%, +X) (6)
[TincranoBka (3), (4), (6) B piBHsHHS (2) Aa€:
ma, =mg — pSg (X, +X) =1V, (7)
OCKUIBKH 3T1IHO 13 O3HAYECHHIMU
dx
vV, =— 8
= ®
1
d?x
a, =—fr 9
e (9)

TO, MPUIMAIOYN IO YBark yMoB piBHOBaru (5), sika A03BOJISIE BUKIIOUUTH i3 (7)

MOCTIHI CKJIaJ0B1, MPUBOIUMO PIBHSAHHSA (7) O OCTATOYHOI (POPMH:
2
d—;(+L%+—'OSQX:O (10)
dt® mdt m

[IpuiimemMo no3HaYEHHS

f=—-= (11)

o= |22 =JX§ (12)

JUIL 4acTOTH (), BUIbHMX 3racarouux KouuBaHb. llicng mporo piBHsHHS (10)

11 KoedilienTa 3racaHas [ i

Ha0yBa€ TaKOro BUTIIALY:

2
9X 289, ppx=0 (13)
dt dt
OneprkaHe pIBHSHHS OMUCY€E 3racaroyi KOJIUBaHHS, K1 3J1HCHIOIOTHCS 32 3aKOHOM:
X(t) = A" cos(at + ;) (14)
B AKOMY YacTOTa @ BU3HAYAETHCS CIIBBIIHOIICHHSIM:
0=} - (15)

AwmrmriTyna konuBaHb A(t) 3MEHIITY€eThCS 3 4aCOM 3a €KCIIOHEHITIAIbHIM 3aKOHOM,
TOOTO:
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At)=Ae™” (16)
[loBHa MexaHIYHAa €HEpris KOJMBAJIBHOTO pyXy MpOIOpLiiHA KBaJapaTy
aMIUTiTyau. A tomy Juis eHeprii W, B mo4yaTKOBHH MOMEHT d4acy 1 Juid €Heprii

W (t) guepe3 mpomixok yacy t Maemo:
Wo =7 Abz (17)
W (t) = ¥ A*(t) (18)
ne y —koedimieHT mponopiiitHocTti. Tenep mo 4WieHHUM JUICHHSIM 3 BpaxyBaHHSIM
YMOBH 371a41 OJIEPIKYEMO:

2
sl (19)
A%(t)
[TincranoBka (16) B (19) npuBOAUTH A0 PIBHSHHS:
e?” =n (20)
PO3B'SI3yI0UH SIKE 3HAXOAUMO
2p-1" 21)

KombOinyroun (11) i (21), mepeTBOpMMO OCTaHHE PIBHAHHSA 10 HACTYITHOTO
BUTIISTY

r_lnn 22)
m t
3BIJICH 3HAXOJIUMO IIYKaHy BEJIMYUHY KOE(III€EHTA OTOPY:
r=" 't” n (23)
AHaJi3 0IMHIb BUMIPIOBAHHS
m][lnn] [m
[r]:[ IL ]:[ ]:Kr/c (24)
[t] [t]
Oo0umc/ieHH:
r:m'tnnzloo'”7:5|n7:9,7 (kr/c) (25)
. . . minn
Binnosins: r=9,7 ~10 kr/c ; B 3aragpHOMY BUTJISII | = "

3ajaui s caMoCTiMHOI podoTH 1Mo Temi 8.

1.MaTeMaTUuyHUi MaATHUK MiABIIIEHWH 70 CTeIl BaroHa ejekTpomnoizna. B
CKUTBKM pa3iB 3MIHUTBCA HWOTO TEpioJl KOJIMBaHb,  SKIIO BaroHy HaJaTH
rOPU30HTAIbHE NPUCKOPEHHS a7

2.Kynpka macoro m = 200 r, mijBileHa Ha TPY>KUHI, KOJIUBAETHCS 3 YaCTOTOIO

v = 5,0 'n. BuzHauuTe KOeiIieHT IPYKHOCTI TPYKUHU.
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3.BuzHaunT MiHIMaIbHY  YacTOTy  KOJMBaHb  TOXWIOi  TuiommHN (y
MO3/IOB)KHBOMY HampsiMi), TpU SAKIA TUIO, IO 3HAXOAUTHCA Ha HIHA, IOYHE
ckoB3aTu. Kyt Haxwny miomuHn o =10°, ammiityna konuBanb A=10 cMm
Koe(dilieHT TepTs Tina 00 noxwuiy miomuny 4 =0,4.

4.Cxnsaka Macoro M =20 2 i MIOMEI0 MOMEePEedHOro mepepizy S=5 cM’ MicTHTB
pTyTh Macoro M,=80 r i muaBae Ha MoBepxHi BoAu. Ilix ni€ro BEpTUKAIBHOT CHIIN
CKJISIHKa BHUBOJUTBHCSA 3 TMOJIOKEHHS  PIBHOBArd 1 BiAMycKaeThcs. BuzHauuTH

nepioj] KOJTUBAaHb CUCTEMH.

5.3HaifTM 4YacTOTy KOJMBaHb BaHTaxy wMacoro M=0,20 Kr, MOiABIIIEHOr0 Ha
MPY>KMHI 1 TOMIIIEHOT0 B OJit0, AKII0 KoediiieHT TepTs B omii r=0,50 kr/c, a
XKOpCTKicTh npyxkunu K=50 H/m.

6.CteprxeHb TOBXUHOKO =50 cM 311iiiCHIOE KOJTMBaHHS II0/I0 TOPU3OHTAIBHOI OCl, sIKa
NPOXOJIUTh Yepe3 TOYKY pPO3TallloBaHy Ha BifcTaHi 0=12,5 cM Bix KIHISA CTEPIKHIL.
Bu3HaunTH 4aCTOTY KOJMBAHb CTEPIKHSI.

7.J1o cremi midra migBIIEHUN CTPUKEHDb 3a OJWH KIHEIlb Tak, 1[0 MOXEe BUKOHYBaTH
koymBaHHs. JlomkuHa ctprkHS 50 cM. BusHaunTH miepio] KOMMBaHb CTEPXKHS, SKITIO

QT pyxaerhes 3 npuckopendsm 12 M / 2> CIPSIMOBAHKM BIODY.

8.Omuopimanii  muck  pamiycom  R=0,10 M BHKOHYe KOJIMBaHHS HAaBKOJIO
TOPU30HTAILHOT OCI, 10 MPOXOANTH Yepe3 TOUKY, pO3TallloBaHy Ha BincTtaHi R/2 Bin
IIEHTpa JUCKa, 1 TEPICHAUKYISIPHY 10 IUIONMIMHU JWCKAa. BU3HAUMTH YacToOTy

KOJIMBaHb JHCKaA.

9.JI01al0ThCsl  TPU TapMOHIYHHMX KOJIMBAHHS OJHAKOBOTO HAIPSMY 3 OJHAKOBUMH
nepiogamu I, =T, =T, =5C Ta ammiitymamu A =A, = A, =10 cu. Ilodyatkosi ¢asu

T T T .
KOJIMBAHb 0 = E P = E ,§03 = EHO6Y)IyBaTI/I BCKTOPHY JlarpamMy Jd04daBaHH:A

ammumityd. BusHauntu amrontymy A Ta modaTkoBy (pasy ¢ pe3ysIbTYHOUOTrO

KOJIMBAaHH:I.

10./IomaroThcst 1Ba B3aEMHO TICPIICHIUKYJISIPHUX KOJIMBAHHS, IO BHUPAKAOTHCS
PIBHSHHSIMMU: X = A sin ati y=A, cosat+7), e A =5 CM;

A, =10 cv;o=7 ¢ 7 = 2c. BusHaunTH piBHSHHS TPAEKTOPii Ta MOOYTyBaTH ii.
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11.3naiitn uncimo N TOBHMX KOJMBaHb CHCTEMHM, TIiJI Yac SIKUX EHEPris CHUCTEMH
3MeHImach B N=2 pasu. Jlorapudmiunuii gekpement 3aracanus © =0,01.

12.BusHauntu niepion T 3aracarounx KOJWBaHb, SIKIIO Tepioa T, BIACHUX KOJIMBaHb

cucteMu JopiBHIOE 1 ¢ 1 orapudmiunmii rekpement 3aracanns © =0,01.
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